

regi lakáshivatalt átszervezte, a hatóság vezetését a mai napon hivatalosan átvette úgy, hogy a mai nappal Nagykanizsa r. t. város lakásügyi hatósága működését meg is kezdte. A hatóság hivatalos helyisége a városháza második emelet 32. számú szobájában van s hivatalos óráit d. e. 8—12-ig, d. u. 3—6-ig tartja. Azonban feleket a hivatalos órák keretén belül csakis d. e. 9—12-ig fogadja s így a felek szóbeli előterjesztéseiket csupán ez idő alatt tehetik meg.

— **Gyászrovat.** Az egész város közönségének nagy részvéte mellett történt a fiatalon elhalt *Bettlheim* Aladár nygerkereskedő temetése az i. r. temető halottsházájából. A gyászszertartást dr. Winkler Erőz rabbi vezegte, aki megindító szavakkal esetelte a csepést, amely a fiatal övegyet, gyermekeit és hozzátartozóit érte. Abrahamovics Márk kántor gyászéneke után a díszes érckoporsót a cég munkásai vitték a sírhoz, hol is a végső áldás után elhantolták.

— **A Nagykanizsai Protestáns Négyeslet** január 5-én este 8 órai kezdettel ragyogó estélyi rendez., melynek műsora a következő: 1. Prologus. Irta és előadja Bodrogykózy Zoltán. 2. Beethoven: D-dur quartet (Op. 18. No. 3.) előadja: 1. hegedű Janos Saurmann Ferenc, 2. hegedű Lányi László, mélyhegedű dr. Krátky István, korbácsos dr. Lauthheimer Alán. 3. Liszt: Guomereigen. Zongorán előadja Böhm Sári. 4. Kis szitakötő. Szóló tánc. Előadja Bölcseföldi Sárika, zongorán kíséri Mathe Károly. Az estélyen mindenkit szívesen látnak. A pazar büffében a város legbájosabb urhölgyei szolgálják ki a közönséget. Jegyek a Krátky-fele tőzsdében válthatók. A nemes célra való tekintettel felülfizetéseket nagy hállal fogadják s a lapokban nyugtáznak.

— **Nem emeli a vasut a személyszállítási díjakat.** Hetek óta mint befejezett dolgot emlegetik, hogy a kormány a vasuti díjakat, úgy a személy-, mint a teher- szállításhoz emeli. A fáma a tarifamegbeszélés határidejéül január elsejét tűzte ki. A dátum elérkezett, sőt el is múlt, de az emelés elmaradt. Most aztán kitudt, hogy a kormány a személyszállítási díjak fölemelését nem is tervezte s nem is tervezi. Hisz elég magas ez már így is. Ellenben február-elsejétől emelni fogják a teher- szállítási díjtételt, de ez is csak egyes cikkekre s a helyi viszonyok figyelembe vételével. A közönség mindenesetre örömmel fogadja ezt a híradást.

— **A selmeci főiskola sorsa.** A selmeci bányászati és erdőészeti főiskola elhelyezésének kérdése végre megoldást nyert. A földmívelésügyi és honvédelmi miniszteriumok egyetértőleg úgy döntöttek, hogy az ősrégi főiskolát véglegesen a felszabadult Sopronban hagyják és állandó elhelyezést a volt soproni honvédfőiskola pompás épületömbjében nyer. A Győrbe szállított felszerelés már utban is van visszafelé.

— **A közszolgálati alkalmazottak tanuló gyermekeinek segítése.** A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezete tudvalevőleg négy millió koronát bocsátott a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetségének rendelkezésére avégből, hogy segítse belőle a polgári közszolgálati alkalmazottak felső és középfokú iskolába járó tanuló gyermekeit. Elsősorban a szegénysorban levő alkalmazottak (nyugdíjasok, övegyek) gyermekeit, ezek közül is a jobb előmenetelűek kaphatják meg a segítyt. A felsőfokú iskolába járók elemzési, tankönyv-, tanszer- és ruházati segítyt, a középfokú iskolába járók ruházati és tanszer s mind a két kategóriába tartozók esetleg pénzsegélyt is kaphatnak, mely nem lehet nagyobb, mint egy elkészített télikabát, vagy egy rend ruha értéke. A többi segítyt lehetőleg természetben biztosítják. A folyamodáshoz szükséges nyomtatványokért a Közszolgálati Alkalmazottak Szövetségéhez kell fordulni.

(x) **Dr. Könlög fogorvos** szabadságra utazott. Rendelését január 23-án kezdi meg ujból.

— **Vissza — Sopronba.** Amikor még azzal kellett számolnunk, hogy Sopront elve-szítjük, a soproni fővárhivatalt Szombathelyre helyezték át, Most, hogy Nyugatmagyarországnak ez a szép városa végleg a magyar-imperium alá került, — a kormány elrendelte a fővárhivatal visszahelyezését is. Szombathelyen ezentúl csak vánkirendeltség fog működni.

— **Telefon előfizetők névsora.** Az 1922. év elején közel 40.000 példányban megjelenő „Budapest és környékbeli m. kir. Távbeszélő előfizetők névsora“-ban a m. kir. posta hirdető irodája reklámhirdetéseket vesz fel. A hirdetni óhajtok ebbeli szándékukat a kanizsai postahivatal főnöki irodájában jelelhetik be.

— **Az idén is kapnak cipőt, szövetet és vásznat a közalkalmazottak.** A hivatalos lap jelenti, hogy a közalkalmazottak és azon családtagjaik, akik után családi pótlékot vagy nevelési járulékokat élveznek, — az idén is megkapják a cipőt és vászonjárandóságot. A kedvezményes ruhászóval való ellátásról később történi intézkedés.

(x) **Moziszkacs az Uránlában.** Szombaton és vasárnap az Uránia-mozgosház az idei szezon legsikerültebb mozsiskacit, a „Lavinát“ mutatja be. A Magyar Nemzeti Szövetség által elfogadott nagyszerű irredenta filmet *Lampeth* Géza, a mélyszívű magyar poéta írta, a zenéjét pedig *Kocsos* Pongrac, a magyar nótá nagy mestere és a „János vitéz“ öröklő friss dalainak klasszikussá nemesejét szerzője szerette. A két filmrészletből és két színpadi részből álló székcs szerepő *Gyenis* Ede, a budapesti Nemzeti Orfeum értekes társja, *Szilassy* Etel, a debreceni színház primadonnája, *Nagy* Mara, a Royal-kabareo tagja és *Szirmai* Vilmos, a Blaha Lujza-színház kitűnő népszerű művésze. A sekecs, amely a magyaság keserű hon-talanságát eleveníti meg, országszerető kolozs-szabás síttereket aratott s minden szava egy bájos szerelmi történet keretében a magyar szívhöz és a magyar lélekhez szól. Az előadásra a helyárak a következők: páholy 40 kor., szőnye 35, korszék 30, fentartott támlás-szék 20, zárt-szék 15 korona.

(x) **Forgalmi adó** (bevételi) könyv kapható *Fischer* Fülöp Fiai könyvkereskedésében Nagykanizsán.

(x) **A kis hazátlanok** (Páris gyermekei) frenetikus sikert aratott a Világ-mozgóban, mely siker a mozgó vezetőségét arra bírta, hogy ma 3 előadást tart, hogy lehetővé tegye a francia filmgártás emó remekének mindenki által leendő megtekintését, és pedig 5, 7 és 9 órákor, mely előadásokhoz pár darab jegy még kapható.

— **Arany, ezüst, platina, aranyfogak és érmek beváltása a legmagasabb napi árrban.** Arany és ezüst jegygyűrűk, ékszeres és javítások készítése a legszebb kivitelben *Fried József* ékszerésznél *Sugár-ut 2. sz. (Fő-ut és Sugár-ut sarok).*

Egy darab sima töves

körisfa

eladó. 12 m. hosszú, 65 cm. vastag.

Varga István Alsórajk, 41. sz.

Zalamegye. 7427

Szerkesztői üzenetek.

Érdeklődő. A zsoldos hadseregben a közberek lakáson, ruhán, élelmézésen, fűtésen, világitáson kívül évi tízezer és 800 korona díjazást kapnak, amely 19.200 koronáig emelkedhet. A legnagyobb plüsszi fizetés évi 26.400 koronáig emelkedhet.

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztcsék és boszorkányok.

Történeli regény.

2

Írta: **Halls István.**

Az ajtó zárva maradt, de belülről azt kiáltotta valaki:

- Ki kér bebocsájtást?
- Ki jelet hoz. Felelt András.
- Mit keres?
- Erőnyességet.
- Mi az éret kulcsa?
- Kohma. (Bölcsesség.)

E különös szóváltás után az ajtót kinyitották. Egy ferencrendű szerzetes dugta ki fejét, melyen a széles borított tonzura miatt csupán két ujjnyi szélességű hajkoszoru díszlett. Meglátván a zárdafőnököt, azt felelte:

— Köszöntök testvér! Üdvözlögy nálunk!

András belépett. A helyiség boltozatos, hosszú terem volt, melynek vasrostállyal ellátott négy ablaka mind észak felé nézett. Belül az ajtó fölött sárga színű nagy szőnyeg lógott. A fehérre meszelt falakra planáltak és különféle misztikus jegyek voltak rajzolva. Az északi falon a bölcsék kövönök előállítását magyarázó misztikus kép függött, míg a keleti falat egész magasságban elfoglalta keresztelő szent Jánosnak tündökös G. beütis pentagram alá festett képe, amint a jobb kezében keresztet tart e felírással: „Im az Isten báránya“ (Ecce agnus Dei); balkezeiben pedig karikába konyarodott kígyót emel. Az áttelones fal egyik sarkában kemence volt építve. A tűzhelyen a meleg nap dacára fahasábok ágtek pirosas lobogással. A fali állványon furcsa alakú edények és korsók állottak. Az asztalon, valamint a sárga színű székeken, sőt a talapat téglakockáin is kapcsos nagy könyvek heverték szerteszt.

Hárman tartózkodtak a teremben. Egyiknek franciskánus voltát a csuhát övező fehér kötőiről azonnal föl lehetett ismerni. Aztán ott volt egy világi egyén: a városi postamester. Ezek a tűz élesztésével foglalkoztak. A harmadik személy karoszekében üldögélt. Ez volt a kanizsai jezsuita zárda főnöke, *Piscator* Kristóf. Valószínűleg Halász volt az eredeti neve, azonban az akkori szokás szerint a nevet latinra fordítva használták. *Piscator* szikár, magas alak volt, kinek előre álló ajka és kutató szeme nagy akarakterre vallott.

A belépő *András* balkezeivel keresztjelet huz szíve föl, melyre a tűzhelyre ügyelő két egyén szintén keresztjelet csinált és oly mélyen meghajolt, amilyen alázatosan csupán a legszigorubb fejelemben nevelt emberek tudnak meghajolni. A jezsuita is ugyanazt a jelet viszonozza, főleme kedve üléséből.

— *Miklós* testvér, nem feledkeztünk meg valamiről? kérdi a jezsuita.

— *Mennyi* az én tudományomtól kitelik, engedj megtem. Ha hiba történt, neked testvér, észre kell venned!

— Nem úgy értem, *Miklós* testvér! Azt akarom tudni, hogy megtejtünk e a fogadtatáshoz mindent!

— Elvégeztem a szükségeseket. Az előbe küldött testvérek már három nap óta *Körmen*-don várnak. Ezenfelül külön lovas fogja hírtl hozni az elindulás idejét, ki legalább öt hat órával előbb itt lesz.

— A szertartáshoz szükséges eszköz mind megvan?

— Ugy hiszem, semmi sem hiányzik. Itt van tízenyolc sárga szék, kettő vendőgtrüknök, tízenhat a testvéreknek. A szertartás templom díszítése is sikerült. A két előszobát rögtön felállíthatjuk a készenlevő spanyolfalakból, míhelyt szükséges lesz. *Norbort* és *László* testvérek három héig bajlódtak a rendezkedéssel.

— Nem sokára megnyeritek fáradozásaitok jutalmát, *Juniores*! (Ifjakok — unjok.) Föl-emelnek a teoretikus rendbe! Mondja a jezsuita odafordulva a tűzhely mellett foglalatostokdókhöz.

A barát és a postamester alázatos fej-hajtás mellett köszönik meg az örvenetes hírt.

(Folyt. köv.)

Szerkesztését felelős a főszerkesztő.

Győződjön meg, hogy tökéletesebb cipőkrém nincs, mint a Pyram.

(8) **A Bálvány**, Földes Imre új darabja az elmúlt színházi hét szenzációja. A Színházi Élet új száma már képekben és szövegben részletesen ismerteti a Vigaszínház újdonságát. Azonkívül Krudy Gyula, Karinthy Frigyes, Kosztolányi Dezso, Szentes Béla, Szomaházy István cikkeit közli és rengeteg képet, kottát, mozi, divát és zenemellékletet ad. Ara 15 korona, negyedévi előfizetési díj 150 korona. Kiadóhivatal Erzsébet-körút 29.

(x) **Nirvana IV. része**, az égő város című 6 felvonásos kalandor dráma, melynek két teljes felvonása Budapest és környékén lett felvéve és ebben a részben már magyar színesek is, köztük Igalits Sándor, Szalkai Lajos játékosai; még csak ma vasárnap látható. Hétfőn és kedden pedig egy szellem és pikantériától szípkázó amerikai vígjáték Mary Pickford felléptével kerül bemutatásra a címe „Rosszcsont kisasszony”. Jegyek már válthatók. Szerdán és csütörtökön „A kis háztalanok II. része.

— **Arany, ezüst, platina, aranyfogak és érmek beváltása a legmagasabb napi árrban. Arany és ezüst jegygyűriük, ékszeresek és javítások készítése a legszebb kivitelben Fried József ékszerésznél Sugár-ut 2. sz. (Fő-ut és Sugár-ut sarok).**

— **A közalkalmazottakhoz.** Felhívjuk mindazokat, akik kedvezményes mérték utáni cipőellátásban óhajtának részesülni, megrendeléseket hétfőn és kedden, tehát a hó 9-én és 10-én okvetlen adják fel szövetkeztüknél, mert később azok el nem fogadhatók. Megrendelésnél minden pár cipő után 600 korona előleg fizetendő le, amelynek ellenében bármely helybeli kiváló cipész részére utalványt adunk 1 pár cipő elkészítésére —, melyek a hónapban elkészülnek. — **A Nagykanizsai Bőripari Szövetkezet.**

(x) **Orvosi hír.** Dr. Haiszer János fogorvos rendelőjét Sugár-ut 12 alól Fő ut 6. szám alá helyezte át. (A Fekete Sas gyógyszerár felett az I. emeleten.)

(x) **Az Uránia-mozgó a legújabb magyar irredenta filmszkeccsel, a Lavina mutatja ma be. Az előadások félég, félhat, hét és kilenc órákor kezdődnek.**

(x) **Forgalmi adó** (bevételi) könyv kapható Fischel Fülöp Fiai könyvkereskedésében Nagykanizsán.

— **A híres Lázár Pista** győri cigányprimás kitűnő zenekara muzsikál a Centrál-kávéházban minden este hatalmas repertoírral.

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztsek és boszorkányok.

Történeli regény.

Ira: Halls István.

— Piscator pedig fölkel és imigy folytatja beszédét:

— A trónszék alá emelvényt kell még csinálni és azt is beteríteni sárga posztóval. Aztán a szenteltvíz-tartót ide kell állítani a tábla északi oldalához!

A dolgok megértéséhez tudnunk kell, hogy ezek az egyének tagjai egy titkos szövetségnek, az aranykereszt testvérek rendjének. (Ordó fratrum crucis aureae.)

E rend tulajdonképpen a régi eltörtült templomos-vitézek és a részben maig is meg-

levő János-vitézek rendjének szertartásait használta. A templáriusok, valamint a Johanniták pedig az ósrégi egyiptomi szekták szertartásait vették át; persze némileg átalakították, ahogyan a keresztény vallásnak a pogányok ellen való védelmezése megkívánta.

Az aranykeresztsek csekély változtatással megtartották a lovagrendek ősi jelvényeit is, de kihagyták a tagok kötelezőségei közül a hitnek karddal való teljesítését.

E helyett annál több időt szenteltek az alchimianak a szövetség tagjai, kik nagyrészt egyházi férfiakból állottak.

Külömben az időben az emberek mindegyike csodát igyekezett csinálni. Egyrésze boszorkányozással foglalkozott, a tudóskor pedig a bölcsek-kövének előállításán fáradoztak és az életet megtartó balsam után kutattak. Az utóbbi elixírium nemcsak meghosszabbítja, hanem vissza is adja az életet. Mert a csodaszer életre kelti a halottat is, még pedig első ízben háromszáz évre, másodikban hatszáz csztendőre. Ha sikerül az aqua vitae előállítása: legyőztük a halált.

Magasabb célért még nem küzdött az ember. Szédtű gondolata: győzni a mulandóság felett!

Ettől a halottat életrehozó folyadéktól megkülömböztetendő a magyarul közönségesen „akvívita”-nak nevezett s körülbelül a mai pálinkához hasonló aqua vitae, melyet a gazdagabb emberek akkoriban mindenféle készítmények, mert a közhiedelem szerint erőt adott az öregségben.

A kanizsai aranykeresztsek is a halált legyőző életviz készítésén fáradoztak. Persze nagy titokban és mindenféle óvó intézkedés megtétele mellett munkálkodtak. De Málek Dániel mégis sokat megtudott a zárdában mindennapos oltátele alatt, aminek rejte kellett volna maradni a profánok előtt.

A szövetség egy fraterje éjjel-nappal örködik, hogy a tűz soha ki ne aludjék azok alatt az edények alatt, melyekben az anyagot párolják.

Az élet-balsamnak edénye alatt több mint hét év óta tüzelnek szakadatlanul.

Kanizsa székhelyén tizenhat kruciánus volt, három ferencendi és négy jézustársasági szerzetes, ugyancsak négy világi ur; Grasic báró földbirtokos, Bácsmezei György prefektus, Kincorányi István postamester (Magister Postarum) és egy apothekár, végül öt katonatiszt. A város legbefolyásosabb és leggazdagabb emberei. Még egy világi egyén vár felvételre: Málek Dániel, ki csak nemrégiben töltötte be a 21. élet, tehát előbb nem lehetett fölvenni. (A hármast, hetes és huszonegyes szám különös jelentőséggel bírt a keresztieseknél.)

A legmagasabb rangban a jezsuita főnök állott heted k fokú exemptus tisztségben. Ha még sikerülne két fokkal előbbre menni, ő lenne a Mágus! Rendeiknek a világ összes kurucianusával s a szövetséggel vasgyűrű gyanánt fogná körülzárítani a földet!

Piscator Kristóf valami rendkívül nagy cselekedetet akart véghezvinni. Ezért fáradozott eredménytelen szorgalommal az aqua vitae megteremtésén. Ha föltámad és újra él háromszáz évig, föltétlen bizonyossággal elérni a kilencedik fokot. (A Mágus rangja.) Mert arról már sutogtak, hogy a bölcsek-követ előállították imitt-amott, de az élethez aqua vitae készítése még eddig nem sikerült semmiféle halandónak.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Szakképzett lakatos gépapolónak gépéhez, motorhoz, esetleg fűtőnek ajánkozik uradalomba vagy malomba. Esetleg gépjávitást is elfogad. Cim a kiadóhivatalban. 7208

Fiatal leány mindenesnek felvételit. Cim a kiadóban. 7209

Házeladás. Nagykanizsán, főútvonal mentén, több épületből álló ház, nagyobb telekkel, vendéglővel, stb.-vel szabad kézből eladó. A vendéglő azonnal elfoglalható Felvilágosítás dr. Hoch ügyvédi irodájában nyerhető. 7210

Ügyes gép- és gyorsíró nagy fizetéssel azonnali belépésre kerestetik helybeli részvénytársasághoz.

Egy modern fodrászberendezés és egy nagy lambrin-tükör eladó. Beck, Csányi-utca 13. 7207

Egy gyakorlott pénztárnok állást keres azonnali belépésre. Cim a kiadóhivatalban.

Háló- és ebédlőbutorok jó karban eladók Magyar utca 19.

Gépésznek ajánkozik bizonyítványt rendelkező vizsgázott gépész uradalomba, malomba vagy más hasonló helyre; esetleg kovácsmunkát is vállalna. Cime: Városháza, II. emelet, 25. sz. ajtó.

Egy 200—250 mm. őrlésre berendezett és a lehető legmodernebbül felszerelt vámörliő műmalom teljesen új lakóházzal eladó. Bővebbet:

Aczél Ignác

a Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi irodájában **Fő-ut 3.** szám alatt, ahol több nagykanizsai lakóház és üzletházak is vannak eladásra előjegyezve. 7210

Nagykanizsa város központi szeszfőzdeje (Báthory-u. 4.)

felajánlja a gazdaközönségnek

takarmányozásra

kiválóan alkalmas

kifőzött szőlőtörkölyt K 12
száritott állapotban K 500

métermázsánkénti árban.

205/1921. végth. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1921 évi PK. 8897. számú végzése következtében dr. Kreisler József és dr. Schloffer Imre ügyvédek által képviselt Magyar Általános Takarékpénztár javára 300.000 K s jár. erejéig 1921. évi november hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfogalt és 34000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 9 drb. sertés nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1921. évi PK. 8883. számú végzése folytán 30000 korona tőkekövetelés, ennek 1921. évi szeptember hó 30. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 2969 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig a netán fizetett összeg levonása mellett Petend pusztán leendő megtartására 1922. évi január hó 26-ik napjának d. o. 11 órája határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjelöléssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becésáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárveresendő ingóságokat mások is le- és felülfogalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Nagykanizsán, 1922. évi január hó 3. napján.

Haán Gyula s. k.,
kir. bír. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS. Minthogy cégtársunk, **Hild László** ur (kis Hild) előrehaladott koránál fogva, barátságos uton **Hild E. L. és Hild F. Fiai Első Nagykanizsai Temetkezési Vállalattól** visszavonult, a nagyérdemű közönségnek szives tudomására hozzuk, hogy a 41 év óta fennálló vállalatot változatlanul saját cégünk alatt

Hild Első Nagykanizsai Temetkezési Vállalat

alatt, édes atyánk **Hild Ferenc** (nagy Hild) közreműködésével tovább vezetjük, kérjük elforduló elhalálozás eseteknél teljes bizalommal hozzánk fordulni, főtörökvésünk leendő azt nemcsak a legmóltányosab árak, de még a legolcsóbb temetéseknél is a díszes kiállításai kiérdemelnél.

Tisztelettel

Hild Első Nagykanizsai Temetkezési Vállalat

cégtulajdonosai:

Hild József és Hild István, a Hild Testvérek
épitkezési anyag, deszka- és gabonakereskedő cég tulajdonosok.

— Mibe kerül a toborzott honvédség legénysége és az antant-bizottság eltartása évenként? Ha minden toborzott katona után naponként átlag 15 koronát számítottunk és ha ezt megszorozzuk a megengedett létszámmal, vagyis 35 ezerrel, úgy ez egy évben 525 és félmillió koronát tesz ki. Ha hozzá vesszük még fejenként az élemezés, ruházat, fűtés stb. költségeket, melyekből minden főre 30 koronát számítottunk, akkor ez az összeg 1 milliárd és 575 millió koronára emelkedik. — Az antant-bizottság eltartása évenként 1 milliárd 300 millió koronába kerül, holott a bizottság létszáma csak 67 tiszt, 31 polgári és 185 főnyi legénységből áll. Összevetve a két tételt, a következő eredményre jutunk: Az önkéntes hadsereg 35 ezer fője évenként 1 milliárd 575 millió, míg az antant-bizottság 283 tagja 1 milliárd 300 millió koronába kerül. Ebből láthatjuk, hogy a toborzott honvédség fenntartási költsége csak 275 millió koronával tesz ki többet, mint az antant-bizottság eltartása. Eminens érdeke tehát minden jó hazafinak, hogy a honvédségbe minél nagyobb számban jelentkezzenek, mert a bizottság mindaddig itt marad, míg a trianoni békekének ez a pontja végrehajtván nincsen. Már pedig azt a másfél milliárd koronát az állam polgárainak adóban kell megfizetniük.

(x) **A kis hazátlankok II. része** az „Elet száműzöttje” c. kép bemutatóját ma és holnap tartja a Világ mozgó és pedig, hogy mindenki megtekinthesse ma és holnap is 3—3 előadást tart a Világ mozgó s ezúton kéri fel ismételtan az előjegyzett jegyek tulajdonosait, hogy jegyeiket a csütörtöki előadásokhoz a színház irodájában átvenni szíveskedjenek d. u. 3-órán, miután azontul nem áll módjában a kielégítés. Pénteken, szombaton és vasárnap Harry Piel ez idei első képe a fejnélküli lovas I. része lesz bemutatva, melyhez jegyek már előjegyezhetők.

(x) **Herczeg Ferenc képes hetilapjának**, az Új Időknek második száma közli Herczeg Ferenc megemlékezését Kiss Józsefről, Bársony István és Henry amerikai író. érdekes elbeszéléseit, Csathó Kálmánnak, a magyar középosztályi válságáról szóló második cikkét, amelynek „Ábrándos öregek, józan fiatalok” a címe, Lyka Károly elmés és érdekes írását a futurizmusról, Nagy Miklós és Boros Sándor verseit, a szerkesztő új rovatának, az Eljessett párbeszédeknek első darabját, Dobosi Pécsi Mária új regényének és a Sóstó című világ-hírű új francia regénynek folytatását, azonkívül számos aktuális vonatkozású képet, cikket és „Szerkesztői üzenetek” és a Szépségápolás állandó rovatát. A gazdag tartalmu hetilapból szívesen és díjtalanul küld mutatványszámot a kiadóhivatal Budapest, VI., Andrássy ut 10. Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 130.—, félévre 250.— korona.

— **Arany, ezüst, platina, aranyfogak és érmek beváltása a legmagasabb napi árrban. Arany és ezüst jegygyűrtük, ékszer és javítások készítése a legkezebb kivitelben Fried József ékszerésznél Sugár-ut 2. sz. (Fő-ut és Sugár-ut sarok).**

**Központi bank-,
tőzsde- és áru-
bizományi üzlet**
Nagykanizsa (Központ-szálló épület)

Telefon: 366. Sargöncym: Bankbizomány.

Mindennemű tőzsdei megbízást elfogad.

Dollár, Dinár

stb. külföldi pénznemeket legjobban vesz és ad.

Külföldi átutalásokat és kifizetéseket a legkedvezőbbben eszközöl.

(x) **A NTE tornaszestélyére**, mely e hó 15-én lesz, ne felejtse el jegyeit elővételben megváltani Szerb könyvkereskedésében!

(x) **A nagykanizsai pénzügyi bizottság értesítik t. ügyfeleiket, hogy a betét-vagyonszámlákra vonatkozó pénzügyi igazgatósági kivetések beérkeztek. Az érdekeltek a kivetelt váltásdíjösszeg iránt a hivatalos órák alatt érdeklődhetnek s amennyiben a kivetést sörölnemesnek találják, aziránt az illető pénzügyi bizottság után a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 1922. évi január 31-ig bezárólag felelősséggel élhetnek.**

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztesek és boszorkányok.

Történelmi regény.

Írta: Halász István.

Az exemtusok közé emeltetését is abbéli buzgalmának köszönhető, hogy az aqua vitae előállítására körülírt rendkívüli tevékenységéről minden évben terjedelmes jelentést adott a külföldön székelő krucianusrend főnökségéhez; s ebbeli érdemeit még öregbítette az a munkássága, mellyel a vidéken visszamaradt törököket egytől-egytől keresztény hitre térítette.

A kanizsai testvérek most a Mágusz küldöttét várják, ki az aqua vitae tökéletesítését (Perfectió) fogja eszközölni; ezenkívül Mátek Dánielt felavatja újoncnak és több rangemlést végez.

Nevezetesen a két juniort, miután már kitöltötték az újoncnak előírt szolgálatot, magasabb fokba helyez. Épügy Gracies báró és András Miklós is nagyobb rangot nyer.

Utolsó hetekben szünet nélkül a nagy ünnep előkészítésén fáradoztak.

A szertartás templomot újra díszítették. Az életvízének munkájára pedig Piscator személyesen ügyelt. Sőt az utolsó napokban minden idejét a tűzhely mellett töltötte. Eddig is maga mérte az anyagot, számította az órát és a párolásra ropogtatva szigorúan vigyázott. Hogy ez nehéz volt, kitűnik abból is, hogy ilyen utasítások után kellett dolgozni: „A higanyt változtasd át zöld és vörös oroszlánná; csapold le borszesszel, az eredményt párold le a lombik fenekén talált saját farkát harapó fekete sárkánnyal.”

Egész valóját annyira elfoglalta ez a dolog, hogy alig beszélt másról.

— Tehát az elixírium két nap múlva tölti be korát? Kérde András.

— Ugy van! Holnapután jár le a hét év, hét hónap és hét nap, mert 1700. évi Luca napjától fogva készültük. — Feleli Piscator.

— És há késik a küldött három napig, akkor nélküle kell elvégeznünk az életvíz tökéletesítését?

— Csak semmi félelem, testvér! Föltétlen bizonyossággal megjön a küldött kellő időre. Pontosan megírtam az aqua vitae korát, s már hét hónappal ezelőtt írásban értesítetted, hogy az aqua vitae fontosságára és arra való tekintettel, miképp egyuttal több rangemelés létszen, téged is testvér fellemlélnék a nagyobbak közül, (majores) a hetedik fokba; okvetten hatalmas személyt küldenek, sőt ha csak lehetséges lesz, maga a Mágusz jön hozzánk.

— A Mágusz! Milyen mérhetetlen megiszteltetés lenne ez! susogják az újoncok. Most kívülről lüdbogás hallatszik, melynek zaja megszűnik a ház előtt.

— A hírnök megérkezett! kiált a kvarcián és elsiet. Az udvaron találkozik a futárral:

— Mi történt Antal?

— Körmendről ma délután indulnak, Hahóton hálnak s holnap itt lesznek! Jelenti a futár.

— Hála Istennek! No, Antal jó hírt hoztál. Éredj be a zárdába a szakácsához, adass magadnak bort és ennivalót. Hanem előbb intézkedjél, hogy a kirendelt két ember azonnal lóra üljön és Hahóig elbűk menjen. Ott ők is meghálnak és holnap idáig kísérik! parancsol a zárdafőnök.

Piscator is kiment az udvarra, s meghallván a futár értesítését, azt mondja Andrásnak:

— Miklós testvér! azonnal egyél te is valamit, mert holnap mindjárt téged emelünk

magasabb rangba s tudod actus előtt huszonnégy óráig böjtölöd kell!

Másnap úgy tíz óra tájban csakugyan megérkezett a várya-várt vendég. Vele jött egy Clermontból való Jezsuita szerzetes, ki a titkári (secretarius) teendőt teljesítette.

(Folyt. köv.)

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Apró hirdetések.

Fiatal leány mindenestek felvétetik. Cím a kiadóban.

Gépésznek ajánkozik bizonyítvánnyal rendelkező vizsgázott gépész uradalomba, malomba vagy más hasonló helyre; esetleg kovásmunkát is vállalna. Címe: Városháza, II. emelet, 25. sz. ajtó.

Zongora kerestetik bérlésre, Bővebbet Nádor-utca 7., 2. ajtó. 7406

Házaladás. Nagykanizsán, főútvonal mentén, több épületből álló ház, nagyobb telekkel, vendéglővel, stb.-vel szabad kézből eladó. A vendéglő azonnal elfoglalható Felvilágosítás dr. Hoch ügyvédi irodájában nyerhető. 7400

Gyermekköcsköt keresek megvételeire. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

Eladó új kötött kabát sapkával, télikabát, korcsolya, térfcipő 39. sz. Kaszásné, Kinizsyt-utca 53. 7403

Ügyes gyakornok felvétetik Grosz és Tsa Bank és tőzsdébizományos cégnél. 7402

Betűszedő és könyvkötő tanonc felvétetik lapunk nyomdájában.

POLLÁK M. EMIL NAGYKANIZSA

Iroda: Kinizsyt-utca 2/a I. emelet

Telefon 131.

Január—február havi szállásra előjegyezhető és megrendelhető:

Étkezési- és vető-

BURGONYA

hanna árpa, ligovo és duppai zab, tavaszi busz, búkköny, köles, muhar, tengeri, vörös löher, lucerna, répa stb. összes

gazdasági magvak

egy kisebb, mint nagyobb mennyiségben.

Minden gazda igyekezzék szükségletét mielőbb megrendelni.

2177

Eladó házak.

A város különböző részén jól jövedelmező bérházak nagy kerttel, beköltözhető lakással, magán uribáskák nagy kerttel és kert nélkül beköltözhető lakással, jóforgalmu vendéglős felszereléssel jutányos árrban eladók. Bővebbet

Rakos György

ingatlan közvetlőnél Nagykanizsa, Magyar-utca 45.

**Üvegezést,
képkeretezést**

szakszerűen és legolcsóbban úgy hánáz, mint vidéken elfogad

Skopál Antal

üveg, porcellán és román-odény kereskedése

Nagykanizsa, Erzsébet-tér 14. sz.

☛ a Rákóczi-vendéglő mellett.

Elsőrendű BÜKKHASÁBFA

ölenként vagy aprítva

házhöz szállítva

azonnali és későbbi szállításhoz minden mennyiségben

jutányosan kapható

Kondor és Társa tűzfakereskedőknél

Megrendelhető: **Arany János-utca 2.**

Telefon **279** Telefon

— Mégis emelik a dohányárakat.

Mióta a termelőknél felemelkedtek a dohány megváltási árat, állandóan kísért, hogy az árak is drágulni fognak. Jól értesült helyen szerzett információk szerint az áremelés már régebbi idő óta esedékes, de még január hónapban meg fog történni. Illetékes körök ettől az intézkedéstől várják a zugkereskedelem teljes megszűnését. Az emelés nem fog kiterjedni minden árra, hiszen vannak cikkek, amelyek egyáltalán nem fognak a mai viszonyok mellett sem. Különösen a cigarettát és a cigarettadohányt fogják megdrágítani, de nagyobb lesz az ára néhány kelendő más cikknek is. Az emelés maximumát, úgy értesülünk 30 százalékra tervezik.

(x) **Vadászfegyverek,** töltények legelőcsöbbszerezhetők **Szabó Antal** fegyver és lőszerekkereskedésében.

(x) **Lipovniczky Széver** szakképzett zongorakészítő és hangoló elvállal pontos zongora hangolásokat és javításokat felelősség mellett. Ugyanott egy pianinó s egy zongora eladó. Fő-ut 22., az udvarban.

— **A tőzsde magánforgalma.** Budapestről jelentik: Az esti órákban a valuták mind emelkedtek és a következő jegyzéseket érték el: Dollár 664—670—671, márka 464—469—470, lei 503—505—504, szokol 1105—1107, napoleon 2593, bécsi kifizetés 9 $\frac{1}{2}$ —9 $\frac{1}{2}$.

A vendéglősök harca a város ellen.

Mivel védekeznek a város?

(Saját tudósítónktól.) A Zala röviden már jelentette, hogy a belügyminisztérium nem hagyta jóvá a városi képviselőtestület által alkotott azon szabályrendeletet, mely minden liter bor után két korona vigalmi adó szedését rendelte el. Közben azonban a város a vigalmi adót szedte és jól informált helyről nyert értesülésünk szerint a beszedett összeg jóval meghaladja az egymillió koronát. Ezen tekintélyes összeg tehát törvény- és szabályellenesen került a városi pénztárba és a vendéglősök ennek fizetésére nem lettek volna kötelezhetők.

Most, hogy a rendelet aprobációját az illetékes minisztériumban kivinni nem sikerült, sőt az egyenesen helyt adott a vendéglősök felelősségi kérelmének, mely a szabályrendelet megsemmisítését kérte, igen érdekes jogi helyzet állott be a vendéglősök és a város között. A dologból mindenesetre annyi máris világos, hogy egyes vendéglősök nem hajlandók a törvényellenesen szedett vigalmi adót a városi pénztárnak ajándékozni, hanem azt mint tartozatlan fizetést, mint jog-

és törvény ellenére szedett adót visszakövetelik a várostól. Értesülésünk szerint már a legközelebb ebben az értelemben egy pár hatalmas substratumu per indul meg a város ellen a kanizsai bíróság előtt. Az érdekes várospolitikai és jogi eset a városban megtehető érdeklődést váltotta ki és olyan helyről, hol a vendéglősök állásfoglalását jól ismerik, a következőket mondták munkatársunknak:

— A szóbanforgó szabályrendeletet a vendéglősök testületének nevében az elnök felelősséget, mert úgy találták, hogy a rendelet sérelmes a vendéglői iparra. A minisztériumban úgy látszik magukévá tették álláspontjukat és a megfelelő határozatot nem hagyták jóvá. Amíg azonban a felelősség az összes fórumokat megjárta, meglehetősen időköz tellett el és ezen idő alatt a vendéglősök és korcsmárosok szorgalmasan fizették a követett két koronát. Ez a befizetett összeg bizonyára jóval meghaladja az egymillió koronát. Hogy ezt visszakövetelik-e az egyes adóalanyok, az mindenkinek saját és egyéni dolga.

A dagadó perekkel kapcsolatban kérdést intéztünk Faics Lajos városi t. ügyészhez, hogy a város minő jogi álláspontra helyezkedik a perekkel szemben. A következő választ kaptuk:

— Védekezünk. Bizonyítani tudjuk és kívánjuk, hogy minden vendéglős a szabályrendelet megjelenése alkalmával azonnal nem kettő, hanem tíz és még több koronával emelte fel a bor literjét, tehát azonnal áthárította a terhet a nagyközönségre. Nekik tehát semmi követelni valójuk nincs, mert amit behajtottak a közönségen, azt nem szedhetik be még egyszer a városon.

Dr. Sábán Gyula polgármester annak a véleményének adott kifejezést, hogy a perek csak kedvezően végződhetnek a városra, mert a vendéglősök azonnal áthárították a terhet a fogyasztó közönségre. Különben is nem hiszi, hogy sok perre kerülne a sor, mert a város szorult anyagi helyzetének megjavítása céljából szedte a vigalmi adót, amelynek fizetése nem esett nehezebbé azoknak, kiknek mulatásra telik, így nem hiszi, hogy a vendéglősök, kik nem egy szállal vannak összekapcsolva a városi hatósággal, most kellemlenkedni akarnának. Sőt a jövőben is azt szeretné, hogy a város ettől a jövedelemről nem esnék el, hanem a vendéglősök ezt továbbra is fizetnék — önkéntes felajánlás formájában.

HOTEL Continental

SZÁLLODA
BUDAPEST,

VII., Dohány-utca 42 (Hungária fürdő épület)

MEGNYILT.

100

SZOBA.

LEGMODERNEBB
BERENDEZÉS!

IGAZGATÓ: DÉNES MARTON.

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztesek és boszorkányok.

Történelmi regény.

Írta: Halls István.

A kanizsai kereszties testvérek (annak a kivételével, kiknek otthon maradni kellett a tűzre vigyázni), mindnyájan a küldött elébe kocsztak a város határán levő dombig.

A küldött, féldiszbe öltözött, Piscator jobbán ült, utitársa a második kocsin jött két keresztessel. Mikor Thuri-sírdombjához érkezett a menet, hét darab mozsárágyut durranítottak el.

A város szélső házainál csatlakozott hét duplér-vívó és három zászlós, kik mindannyian löhátan valának. A prefektus háza előtt pedig fehérruhás huszongy lány fogadta őket és fehér lilumot szórtak a kocsirol leszállott küldött lábái elé.

A küldöttnék tiszteletére huszongy fogasos nagy ebéd volt a prefektusnál. A quadrán nem vehetett részt a lakomán, mert elmékednie kellett (amint a ritus előírja), az Isten jószágáról és a lélek halhatatlanságáról.

A társalgás az ebéd alatt latinul folyt, mely nyelven akkoriban minden nemzetbeli tanult ember beszélt.

Az illusztris vendég Straszburgból való világi egyén volt és Magiszter rangban állott. Most a Mágusz képvisetetésében fungált. Kecskeszakált és kicsi bajszot viselt, melynek kereszt alakot képeztek arcán.

A kanizsai nép francia-püspöknek hívta, mert palástjában hasonlított az egyházi férfiakhoz. Bajusza és szakálta nem okozott akadályt a püspöki címhez, mert Magyarországon a papok jó része még bajszot viselt az időben.

A lakomázók általános figyelem közpölgatták a küldött uti kalandjait. Abban az időben életveszedelemmel járt Straszburgból idejönni a török birodalom szélére.

Természetesen szóba hozták a straszburgi szent Vitus kápolnát, hol a boszorkánytáncról gyötörték meggyógyulnak imádságra és füstöléssel. És szóba jött Straszburg másik nevezetessége, az óriási óra is. Piscator hozta elő, ki tudos ember tétére sokat olvasott a világsodáról, azt kérdezvén:

— Hát a régi híres óra jár-e még?

— Ha a legrégebbi órát gondolja reverendisszime, az nem jár. Hanem a mostani óra, melyet a régi helyére cselőtt százharminc esztendővel építettek, az járn fog, miként a mi szövevelünk is működni fog Isten dicsőségére az idő végéig!

Ilyenek és más épületes dolgok fölött való beszélgetés közben hamar mult az idő. Már négy órát ütött a folyosón levő lábos óra, mikor az ebédől fölkel a messziről jött Magiszter és bevonult a prefektus által átengedett szobájába, hogy az ünnepi szertartáshoz elkészüljön és még pár órát szundikálhasson a hosszú utazás után. Hat órakor a keresztiesek hozzáálltak az öltözködéshez és csakhamar teljes díszben állott valamennyi az emelet folyosóján. A Magiszterre vártak.

A kruciánusok között feltűnt egy hét éves kis fiu apród ruhába öltözve, ki a küldött palástjának uszályát fogja vinni.

Csupán András hiányzik. Neki addig nem szabad látni a testvéreket, míg a magasabb rangra emelés szertartása meg nem kezdődik.

Vörös talárból és sárga ingből állott a kereszties testvérek közül azoknak öltözete, kik egyházi rendhez tartoztak. Derekuon az ingepiros szegély övezte. Vállukra széles piros-kendő borult, s (a két legalsó ranguk kivételével) a kendőn annyi ezüst keresztet viseltek, a hányadik rangban állottak; s mindegyik kendő közepéről arany-kereszt függött.

Grasics báró mint teoretikus ezüst-golyót, az ujonok pedig vaspól vert csillagot hordoztak kendőjükön.

A nem papi rendű testvérek öltözete rozsdavörös himzett kabát visszahajtott ujjakkal, ugyanolyan színű térdigörd nadrág és fehér harisnya. Vállukon keresztelkkel ékített piros szalagot hordanak s a szalag végén fehér kulcs lóg. A kor divatja szerint hajuk hosszú, szakállukat és bajszukat borotválják. A jezsuiták szintén hosszú hajat viselnek, míg a franciskánusok hajukat is borotválják egy keskeny hajkaszorú kivételével.

Mindenféle rendű testvérnek kard van az oldalán.

Pontban hét órakor lépett ki szobájából a Magiszter. A szövetség öltözetén kívül bő palástot visel, mely fehér selyemből való és amelyen piros kereszt pompázik. Nyakán vastag aranyláncot hord, arany háromszöggel, melybe az Isten mindentlátó szeme van belevésve. Balját a palást eltakarja, szabadon maradt jobb kezének nagy ujján óriási arany gyűrű csillog. Fehér kötőjén piros kereszt és zöld koszorú van selyemmel kivarva, s egy kicsi aranykulcs van ráerősítve.

És megindul a folyosón az ünnepi menet. Megfordított rang szerint vonulnak tovább, vagyis a Magiszter, mint legmagasabb rangban levő, ment utolsónak. A Magiszter hosszú uszályát a kis apród vitte, míg előtte a titkár meztelen kardot hordozott.

Az a testvér vezette a sort, ki egyik kezében a szertartástemplom kulcsát tartotta, másikban pedig aranyzsinórral körülkötött ékes botot hordozott.

A széles folyosón két szoba volt felállítva deszkafalakkal a szertartás csarnok előtt, mert a most teljesítendő szertartáshoz három szobát irt elő a keresztetek törvénye.

A küldött kívül maradt apródjával, míg a többiek mindnyájan bevonultak a csarnokba. Mintha keresztbe raknák lábukat, olyan különös lépéssel járultak a tábla elé. Aztán keresztelő János képe felé fordultak, meghajoltak előtte és egymással szembe nézve, felállottak kettős sorban.

Elhelyezkedés után Piscator, mint e vidéken legmagasabb rangú, vette át a rendezést és azt kiáltotta:

— Készen vagyunk a bibliai gyakorlatra!

Erre a straszburgi küldött a külső szoba ajtajára ráült néhányat.

A különös kopogásra a kulcsos testvér ünnepélyes hanghordozással kérdezte:

— Ki kényszerít arra, hogy bebocsássam?

A straszburgi válaszolt:

— Az, akit Napkelet küldött.

— Mit hoz Tőle?

— Teljes világosságot.

— Mi az zene?

— Zopnat panea. (Feltört fény.)

Ez a misztikus szó a küldött rangját jelentette. Azt a rangot, melyre a faráo emelte az alomfejtő Józsefet. A palást, a gyűrű és a nyaklánc is olyan, minővel a hagyomány szerint a faráo parancsára fölékesítették Józsefet.

Az izenetre kinyitották az ajtót és a Magiszter belépett apródjával a csarnokba. — Üdvözlésre a keresztetek kirántották a kardjukat és a kard sátor alatt lépegetett előre a küldött, ugyanolyan lépéssel milyennel a többiek bementek.

A tábla elé érve, rálépett és keresztül ment rajta. Azután meghajtotta tordét keresztelő János felé és leült a három lépcsőre helyezte sárga székbe. Előtte háromszögletű kicsi asztal, kissé oldalra pedig nagyobb négyszögű asztal állott, mindkettő befűdve sárga posztóval.

(Folyt. köv.)

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Árlejtési hirdetmény.

Légrád község tulajdonát képező gyurgyánczi erdőben fekvő erdőslak megnagyobbítására és átalakítására árlejtést hirdetek.

A terv és költségvetés a nagykanizsai járási főszerződés hivatalban a hivatalos órák alatt betekintheők.

Zárt írásbeli ajánlatok 1922. évi február hó elsejéig a főszerződés hivatalnál adandók be.

Fentartom a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül szabadon választhassak.

Vállalkozónak a vállalati összeg csak a munka teljes befejezése és átvétele után fizetetik ki.

A szerződés megkötésével felmerülő költségeket és illetékeket vállalkozó viseli.

A vállalatbaadásra nézve a közszállítási szabályrendelet intézkedése irányadók.

Dr. Csák Károly

vm. t. főügyész, zárgondnok.

Apró hirdetések.

Fiatal leány mindenesnek felvételit. Cim a kiadóban.

Házakhoz megyek varrai, kérem a hölgyközönség szíves partifogását. Singer Pálé Arany János-utca 10.

Könyvkötő tanonc felvételit lapunk nyomdájában.

Házmestert keresek lakáscserével. Lehet özevgyasszony is, aki fizetésért takarítást vállal. Cim a kiadóban.

Jobb munkás borbély-segéd azonnali belépésre kerestetik. Mészáros János Kis-kanizsa.

POLLÁK M. EMIL NAGYKANIZSA

Iroda: **Kinizsy-utca 2/a I. emelet**
Telefon 131.

Január—február havi szállításra előjegyezhető és megrendelhető:

Étkezési- és vető-BURGONYA

hanna árpa, ligovo és duppai zab, tavaszi buza, búkköny, köles, muhar, tengeri, vörös löher, lucerna, répja stb. összes

gazdasági magvak

ugy kisebb, mint nagyobb mennyiségben.

Minden gazda igyekezzék szükségletét mielőbb megrendelni.

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér, Szarvas szálloda épületében
Telefon 74.

Szerdán és csütörtökön

Kis hazátlanok III. része

Szombaton és vasárnap

Fejnélküli lovas II. része

Harry Piel felléptével

Helyárak: Páholy 22 K, zsolya 18 K, I. hely 15 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órakor. **Pontos kezdés**

ZALAI ÉS GYARMATI

Könyvnyomda — Könyvkötészet — Vonalzóintézet

Nyomdai
telefon:
117.

Művek, folyóiratok, meghívók, eljegyzési- és esketési kártyák, névjegyek, számlák, üzleti nyomtatványok, falragaszok, röplapok stb. e szakba vágó munkák legizlésebb kivitelben készülnek. Szépirodalmi művek és iskolai könyvek kötése, aranyozás, üzleti könyvek csinos és gyors kivitelben állítanak elő.

Kiadóhivat.
telefon:
78.

NAGYKANIZSA, Fő-ut 13.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Zrinyi Miklós Irod. és Művészeti Kör jan. 14-iki művésztalálóján felülírtait: Berényi Elek, Bognerieder Frigyes, dr. Darás László, Posch Géza 200—200 koronát, Bazsó József, Elek Pál, dr. Hajdu Gyula, Sipos Andor, Schwartz Dezső 100—100 koronát, N. N. 85 K-t, dr. Bartha István, Csizmadia Vilma, dr. Neu Hugó 50—50 K-t, N. N. 20 K-t, Pléh Ilus, N. N., N. N. 10—10 K-t, N. N., N. N. 5—5 K-t. Mindezen felülírtaknak, továbbá mindazoknak, akik közreműködésükkel, természetben adományokkal, vagy egyéb segítségükkel az estély sikerét előmozdítani szívesek voltak, hálás köszönetét nyilvánítja a kör elnöksége. Végül közöljük, hogy az estélyen egy pár kesztyű találtatott. Átvehető a szabad lyceumi előadáson.

— **Lloyd George is résztvesz a génuai konferencián.** Mint Londonból jelentik a génuai konferenciára az Amerikai Egyesült-Államokból huszonöt államot hívtak meg. A konferencián Lloyd George is résztvesz, aki két hétre tervezi Angliától való távollétét. Kiséretében lesz Sir Robert Horne és Cecil Paquet. Az eddigi bejelentések szerint minden állam körülbelül negyven személyzettel jelenik meg a konferencián, amelyen így csaknem ezren vesznek részt. Így a génuai konferencia a legnagyobb méretű minden eddigi hasonló értekezletnél. A konferencia vezetősége egyelőre még nem döntött arról, hogy a brit gyarmatok külön képviselőt küldenek-e.

— **Törhetetlen üveg.** A cseh üvegiparnak nagy szenzációja van. Dr. Horák, a kémiai üvegipar megalakítója főtárlalta a törhetetlen üveggyártás módját. A törhetetlen üveg tűzálló is, úgy, hogy a legnagyobb hőséget is kibírja s így konyhaedényeket is foghatnak belőle gyártani.

Szerkesztői üzenet.

D. B. Adatait megfelelő alkalommal föl fogjuk használni.

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztesek és boszorkányok.

Történelmi regény.

Ira: **Halla István.**

A kruciánusok hüvelybe dugták kardjukat és mellükön András-keresztbe téve kezeiket, figyelve álltak.

Azután a Magiszter ráütött kardjával a háromszögű asztalkára s erős hangon kérdezte: — Jánitor! biztos e az ut a templomhoz?

A kulcsos fráter felnyitotta az ajtót és kiment. Kivezette a kis apródot is. Rövid idő múlva visszajött egyedül (az ifjut kint hagyta) és szertartásos üdvözlés után jelentette:

- Csönd lakik a templom környékén.
- Vannak e lajkusok a kapu előtt?
- Csupán eggyek vagyunk.
- Testvér, zárd el a kaput a hitetlenek elől és örködjél!

Ekkor az ajtó-öre belülről becsukta az ajtót. És megkezdődött az ünnepi szertartás. A Magiszter odafordul Piscatorhoz és parancsolja:

- Vigyázó-testvér tedd kötelességedet! Piscator végig megy a keresztesek során s mindegyiktől halkan megkérdi:

— Mi a szó?

„Kosul!” (Choschuph) sugják fülébe a titkos szavát; a szó után azt kérdezi minden keresztestől:

— Mi a jel?

A vigyázónak mindegyik testvér megadta a titkos jelt. (A jel annyira titkos volt, hogy

mineműsége nincs megírva a keresztesek törvénykönyvében sem és csak mutatóssal tanították be egymásnak a kruciánusok.) Piscator azután a Magiszter elő voru, előtte megadja a jelt és választ:

— Főtisztelendő Magiszter! A szót meg a jelt átadták testvéreim!

Magiszter:

— Kérдем tőletek, nagy dologra kiválasztott testvéreim! most, — miután a profán világ hamis tanai és alattomos cselvetései nem érnek el hozzánk, — készen álltok-e Isten tiszteletére és Rendünk építésére munkához fogni?

Mindnyájan:

— Készen állunk!

Most a Magiszter és a szónok közt következő párbeszéd hangzik:

— Testvéreim! Szeressük az igazságot és gondoljunk alattvalói tisztelettel a Mindenhatóra, ki segít bennünket.

— Az igazak lelkét Isten oltalmazza, hogy ne érje bánthatom!

— Az Ur hatalma nagy!

— És irtalmatlan nincsen határa!

— A világmindenségben az Ur mindenütt jelen van és minden könyörgést meghall.

— És a káromlások sem maradnak rejtve előtte.

— Szent leszen, aki szentül megtartja a szent tanokat!

— Es jótévés a bölcsesség alapja.

— Minden az Urtól jön örökkön-örökké!

— Isten parancsa a bölcsesség forrása és Isten szava a bölcsesség kútja.

— Ki előre tud mindent, kegyelmesen beleönti a bölcsességet azokba, kik őt szeretik.

— A Mindenható keresztül hatol az elmén és meglátja, hogy mocok nélkül van-e?

— Könyörgjünk tehát bölcsességért az Urhoz!

Ekkor mindannyian felkiáltanak:

— Ugy legyen!

Most kopogás hallatszik a másik szobából, melynek hallatára a kulcsos testvér a küldött elő járul, mondván:

— Nagyontisztelendő Magiszter, szabálytalanul kopognak a kapu! Kinyissam e?

A Magiszter odaszól Piscatorhoz:

— Tisztelendő exemptus testvér? Nyitass kaput és tedd meg a szükséges intézkedéseket!

A parancsra Piscator szól a kulcsosnak:

— Bocsásd be a jelentkezőt!

Az ajtó kinyitott s azon Málék Dániel jött be, azaz hogy kézen fogva vezette két keresztes, mert arca annyira le volt ruhával takarva, hogy csupán a szájánál volt nyílás hagyva, tehát semmitse látott s így vezetni kellett.

Ódaállították Piscator elő, ki a következőket kérdezte s Dániel így felelt:

— Ki szentélyünkbe hatoltál, ki — vagy te s mit akarsz?

— Gyarló emberek egyike vagyok, novem Málék Dániel és fölvetelné ohajtok a szövetségbe.

— E fontos lépésre önkényt határozta el magadát, vagy rábeszélte valaki?

— Minden befolyástól menten, önkényt szántam rá magamat.

— Tudod e, hogy felvételed esetén a szövetség érdekének elsőnek kell lenni a szívben, hol megelőzi az apát, a testvért, a feleséget, a gyermeket és a barátokat? Kész vagy mindezekre?

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Egy használt meleg női kabát és 1 szövet muff olcsón eladó. D. e. 10—1-ig és d. u. 3—7-ig Kisfaludy u. 17/a. II. em. 7338

Ujabb szabászati tanfolyam kezdődik f. évi február 1-ével özv. Vincze Jánosnénál, Hunyadi utca 2. sz. alatt. 7337

Kertész, ki a kertészet összes ágaiban, a szőlőművelés és méhészetben teljes jártassággal bír, bármikori belépésre állást keres. Cím: Dants Ferenc kertész Annamajór, u. p. Becsehely.

Egy intelligensebb szobaleány, ki a kézimunkában is jártas, azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 7344

Frakköltöny selyemmel bélelve, nagyon jó karban, középtermetre, eladó. Csengery-ut 27., I. emelet. 7343

Házakhoz megyek varrni, kérem a hölgyközönség szives partifogását. Singer Pálné Arany János-utca 10.

Könyvkötő tanonc felvétetik lapunk nyomdájában.

Gépésznek ajánlkozik bizonyítvánnyal rendelkező vizsgázott gépész uradalomba, malomba vagy más hasonló helyre; esetleg kovácsmunkát is vállalna. Címe: Városháza, II. emelet, 25. sz. ajtó.

Erő- és szálas-

takarmányt

Melasse, lóher, lucerna, zabos-bükköny, első- és másodrendű szénatakarmány és alomszalma bármilyen mennyiségben (kicsinyben is) kapható laza és préselt állapotban

SÖRLEY SÁNDOR takarmánykereskedő FŐUT 5
bizományosnál

POLLÁK M. EMIL NAGYKANIZSA

Iroda: **Kinizsy-utca 2/a I. emelet**

Telefon 131.

Január—február havi szállításra előjegyezhető és megrendelhető:

Étkezési- és vető-

BURGONYA

Janna árpa, lóher és duppai zab, tavaszi buza, bükköny, köles, muhar, tengeri vörös lóher, lucerna, répa stb. összes

gazdasági magvak

ugy kisebb, mint nagyobb mennyiségben.

Minden gazda igyekezzék szükség-tétét mielőbb megrendelni.

1276

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér. Szarvas szálloda épületében

Telefon 74.

Telefon 74.

Szerdán és csütörtökön

Kis hazátlanok III. része

Szombaton és vasárnap a

Fejnélküli lovas II. része

Harry Piel felléptével

Helyárak: Páholy 22 K, zsolyó 18 K, I. hely 15 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órakor. **Pontos kezdés!**

— **Egy új valutazület.** A kereskedelmi bank nagykanizsai fiókja, mely 15 év óta működik az országnak ezen nevezetes piacán, váltóüzletet nyitott a Városház palotájában, mert kötelességének tartotta, hogy mint vezető pénzintézet a város főterén ügyfeleinek kényelmére jelen legyen. A fiók derek főnöke *Farkas Pál* bizonyára itt is azt az előzetkezést és figyelmet fogja tanusítani ügyfeleivel szemben, amely az ő jó tulajdonságai közé tartozik. Bizonyos, hogy Nagykanizsa a most következő időkben, amikor sajnos majdnem határváros lett, hű fog maradni régi üzleti tradícióhoz és gazdasági élete a dolgos ipari kereskedői tevékenység jegyében fog tovább folyni. Ebben a munkában a bank nagykanizsai fiókja a város és környék közönségének rendelkezésére fog állani és mint országunk egyik legnagyobb vezető pénzintézete, karöltve fog együttműködni a helybeli és vidéki pénzintézetekkel, amely utóbbiakra a saját erőikhez és helyzetükhöz képest szintén lényeges hivatás vár a jövőben. A betevők és hitelkeresők bizalma a természetes kiválasztódás szerint csoportosul tekintélyes mértékben köréje és bizonyára nagymértékben terelődik feléjük is. És ez érthető is, ha tekintetbe vesszük azt, hogy a kereskedelmi bank, mint Európaszerte ismert tényezője hazánk pénzügyi életének, sokszor a bankok bankja is, nemcsak a vidéken, hanem a fővárosban. Mindenki, aki ezen bank több mint 80 éves múltját ismeri, tudhatja, hogy a Fő utcán megnyílt egyszerű kis váltóüzletben a tisztességes és legitim idegen pénzkereskedéstől várható megbízható ügykezelésben lesz része.

— Kilencven tárgyalás egy napon.

A rendőrség kihágási osztályán *Kiss Lajos* rendőrkapitány előtt ma nem kevesebb, mint kilencven tárgyalás volt. Valamennyi járdaügyi kihágás volt, a háztulajdonosok nem tisztogatták a járdákat. Ugy látszik, a rendőrség erőyes kézzel fog a rendcsináláshoz és nem vár arra, míg egy tucat ember kitorja a lábát vagy a nyakát. Értesülésünk szerint a büntetéspénzek több ezer koronát tettek ki.

— Megdrágul a pereskedés is.

A soproni ügyvédi kamara nemrég az ügyvédi munkálatok díjának felemelését kérelmezte a törvényeséktől, mely most foglalkozott a kamara kérelmével. A törvényszék beható mérlegelés után a kamara kérelmének helyt adott s a díjszabást felemelte. Értesülésünk szerint a nagykanizsai ügyvédek is hasonló akcióra készülnek.

— Amikor két hatóság egymásra akad.

Még a mult esztendőben történt, hogy a nagykanizsai rendőrség két detektívje, *Sipos István* és *Fritz Pál* a bagolai hegyekben *Tóth Ignác* hihedti alakja után nyomoztak. *Tóth Ignác*ot sikerült is elcsipniök és úgy szállították Nagykanizsa irányába. — A hegyek közt hogyan hogyan sem, valahogyan lekerültek az utról, mikor megjelent *Máté György* hegypásztor, aki rövid szóváltás után fegyvert fogott a rendőrökre. A rendőrök a maguk megvédése céljából elvették a hegypásztortól a puskát, sőt *Máté* vallomása szerint el is verték. Hatóság elleni erőszak vétségével vádolva ma állott a rendőrség két tagja a bíróság előtt. — Más tanubizonyítás nem volt, mint sértett vallomása, mire a közvád képviselője *Fritz Pál* ellen a vádat eljette, *Sipos* ellen pedig csak hivatalos hatalommal való visszaélést vétségé miatt tartotta fenn. A büntető törvényszék rövid tanácskozás után *Fritz* ellen az eljárást megszüntette, *Sipost* pedig a vád alól felmentette. A kérdéses alkalommal mindakét hatósági közeg megtámadta egymást, mindkettő feljelentette a másikat és így a vádbeli cselekmény a tényállás pontosabb ismerete híján nem volt megállapítható. Különben is hivatalos hatalommal való visszaélést csak olyannal szemben lehet elkövetni, kivel az illető hatósági közegnek hivatalos dolga van, már pedig a rendőröknek és a hegyőröknek egymáshoz semmi hivatalos közük nem volt. Az ítélet jogerős.

Ha Budapestre jön, ne mulassa el
VARGA cégnél Kossuth
Lajos-utca 11. sz.
kötött és szövött áru különlegességeit meg-
tekinteni és az új **OSETA** harisnyát
szabadalmazott „OSETA” vásárolni
1 pár „Oseta” harisnya 2 másik pár harisnyát pótol.

— **Uj trafikengedélyt adnak ki a kisebb falvakban.** A trafikengedélyek revíziójára vonatkozó törvény végrehajtási utasítása szerint a vidéki helyiségekben lakó trafikósoktól is bevonták az engedélyt — A pénzügyigazgatóság ugyan már döntött a vidéki trafikügyekről, azonban néhány kisebb faluban még nem történt intézkedés az új engedélyesekről és most az a helyzet, hogy ezekben a falvakban egyáltalában nincsen trafikárusítás. Pénzügyigazgatósági közlések szerint ezeknek a falvaknak régi trafikengedélyesei újból kérhetik a pénzügyigazgatóságtól a trafikárusítás engedélyezését és addig is, amíg a pénzügyigazgatóság dönt a kérelemről, árusíthatnak trafikot. A kérvényben azonban külön kell kérni a végleges döntésig való árusítási engedélyt.

x „**A műveltség**” címen az Országos Közművelődési Tanács művészi kiállításban havonta kétszer megjelenő ismeretterjesztő folyóiratot ad ki, amelynek most jelent meg első száma. A lap a művelt közönség számára készül s annál nagyobb hivatása van, mert hasonló vállalkozás ma nincsen Magyarországon. Az első számban *Lenhossék* professzor A rhodésiai ősemberrel, *Biró* Lajos ujgueniai utazó a pápuákról, *Dávid* Lajos dr. egyet. m. tanár a világhírű két magyar lángelméről, a Bolyaiakról ír nagyobb cikket. Ezenkívül igen sok tudományos visszaemlékezés, bőrséges apróságrovat, nagy könyvszemle teszi fölöttébb élvezetessé a kitünően szerkesztett folyóiratot, amelynek szerkesztője *Szilágyi Sándor*. A lap ára feltűnően olcsó: 20 kor. a 26 oldalas, gondosan illusztrált füzet. Előfizetési ára egy évre 450 korona. Megrendelhető az Országos Közművelődési Tanácsnál Budapest, IV. Ferenciek-tere 3., II. em. 6.

— **Felelemlik a forgalmi adót és a fényüzési adót.** A kormány a forgalmi adó kulcsát az eddigi 1 és fél százalékról 2 és fél százalékra fogja felemelni és az erre vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet rövid időn belül meg fog jelenni. A rendelet egyben enyhíteni fogja a forgalmi adó kezelését, mert lehetővé teszi, hogy a kiskereskedők és kispárosok átalányösszegben fizethessék be. Arról is értesülünk, hogy a pénzügyminisztériumban most készül egy rendelettervezet, mely szerint a fényüzési adónál két kategóriát állapítanak meg. A jövőben első és másodrendű luxuscikkek lesznek és eszerint 10 és 15 százalékos kulcsot fognak alkalmazni. A tervezet ellen az érdekelt kereskedelmi körök tiltakoztak a pénzügyminiszternél, mert a forgalmi és a jelenlegi luxusadó mellett újabb adóemelést a közszükségletet képező luxusként nyilvánított áruk meg nem bírnak.

— **A Hadirokkantak, özvegyek és árvák nagykanizsai csoportjának hangversenye** iránt, mely *Marschalkó Rózi* s *Opera*, *Oroszi Albert* a városi színház tagjának, valamint dr. *Balla János* és *Garamvölgyi Iván* közreműködésével fog január 25-én megtartani a Polgári Egylet nagytermében, — általános az érdeklődés. Músor után tánc lesz. Jegyek korlátozott számban még kaphatók Szerbnél és Krátky tőzsdében.

— **Kérelem.** Az Irodalmi és Művészeti Kör f. hó 14-iki estélyén a ruhatárban elcsereve lett egy fekete véleur kislap. Az illetőt kérjük, hogy a kalapot sziveskedjék a szerkesztőségbe leadni.

— **Szabaddá teszik a nagylakások bérét.** Budapesti jelentés szerint a kormány olyképen fogja a most érvényben álló lakásrendeletet módosítani, hogy 1922. május hó 1-től az ötszobás, augusztus 1-től pedig a négyszobás lakásokat fogja a szabályrendelet korlátozása alól kivonni. — Ez gyakorlatilag azt jelenti, hogy a négy és ötszobás lakások a jelzett időponttól kezdve a törvényes felmondó határidő figyelemmel tartása mellett, lakbér szempontjából szabad egyezkedés tárgya lesznek. Hogy a gyakorlati életben miként fogja megállni a helyét, részletek hiányában még nem bírálható el. Minden valószínűség szerint a köztisztviselőkről külön gondoskodás fog történni, mert az egész bizonyos, hogy egy tisztviselő mai lakbéréből, egy négyszobás lakásnak szabaddá tett lakbérével nem tudja megfizetni.

(x) **Harry Piel** II. része kerül ma pénteken, szombaton és vasárnap bemutatásra a Világ mozgóban a „Titokzatos hatalom” cím alatt.

(x) **Feffájások** igen gyakran meg nem felelő belműködésre vezethetők vissza és megszűnnek önmaguktól e székelésnek Hunyadi János (Saxlehner) vízbéli szabályozása által.

— **Határátlépési igazolvánnyal lehet Ausztriába utazni.** Sopron és Ausztria között a forgalom újra helyreállt s a határátlépéshez az azelőtt érvényben volt határátlépési igazolványok szükségesek csak s nem kell utlevél a konzulátusi láttaozás. Az igazolványokat — mint azelőtt — most is a soproni államrendőrség (*Petkovics kapitány*) állítja ki.

— **Arany, ezüst, platina, aranyfogak és érmek beváltása a legmagasabb napi árrban. Arany és ezüst jeggyűrűk, ékszerek és javítások készítése a legszebb kivitelben Fried József ékszerésznél Sugár-ut 2. sz. (Fő-ut és Sugár-ut sarok).**

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztesek és boszorkányok.

Történelmi regény.

Írta: **Halls István.**

— Kész vagyok.
— Ha a jel kötelez, erős léssel-e titkokat megőrizni minden fenyegető veszedelem dacára?

— Igen.
— És ha netán az életet kívánja a szövetség, kész vagy-e feláldozni magadat?

— Kész vagyok.
— A fölvetél előtt a jelentkezőnek próbát kell kiállni, kész vagy rá?

— Igen, kész vagyok.
— Akkor is vállalkozol, ha kínos lesz a próba, vagy életveszedelemmel jár?

— Akkor is.
— Testvérek vezessék őt a gyötrelmek helyére.

A teremben 42 szál gyertyaláng égett, miként a meghalt *Faráók* feletti itélkezésnél amennyi fátyla gyújtott. *Málek Dániel* azonban nem látott semmit a nagy világításból,

Zsirsertéseket angol fajú **hussertéseket** és **disznósirt** minden mennyiségben vásárol a
Dunántúli Élelmiszer- és Áruforgalmi Részvénytársaság Nagykanizsa husüzemi osztálya.
Iroda: Csengery-ut 6. Telefon: 59. Távirati cím: „TRANSDANUBIA”

mert nem vették le a kendőt fejről mindaddig, míg a folyosóra nem értek, hol szemét megszabadították a buroktól, lámpát adtak kezébe, melyben gyertya égett és azt mondták:

— A kriptába megyünk!

Mikor kivették Máteket Dánielt, utánna mindjárt jött András Miklós. Érkezését (az exemptusi szertartás megkezdése végett) az örködő-testvér erős kopogással jelezte.

A filozofikus-módon berendezett első szobában négy testvér fogadta Andrást, kinek arcát ruhával letakarták. Így vezették be a második szobába, hol öt darab bádóg lámpában borszesz égett. (Spiritus vini.) A padló közepére pedig a hét ezüst-keresztelű ékesített piros kendő van letelve, melyet a kandidatus viselni fog a rangemelés után.

Andrással végig csinálnak minden szertartást, jelet és szavat egész a hatodik fokig. Ez idő alatt a kisebb rangban levők visszavonulnak a csarnokba, mert azoknak még nem szabad látni a felsőbb minisztériumot.

A hosszú examinálás után mindnyájan belépnek a szertartás templomába. A Magister azzal a kiáltással: „Dicsőség legyen a bölcsesség fiainak!” átveszi a tetragrammatont, fejére illeszti a négyágu koronát és hosszú szertartás között véghezviszi a rangemelést.

A végén András leteszi az új esküt. Ekkor megszabadítják a fejt betakaró ruhától és térdre hullva átveszi az új (exemptusi) írásmódot és jelvényt a Magister kezéből. Minden ranghoz más írás és más jelvény jár, mely titok volt az alantobb fokban levők előtt.

Hát addig mi történt Daniellel?

Őt a két aranykeresztes vitte a Ferenc-rend újonnan épült kriptája felé. Abban a korban még hazajártak a lelkek, tehát féltelmes volt a sírbólba menés. Nem csoda, ha Dániel már előre is meghorogzott a léghuzamos hűvös folyosón. De az Ur kezébe ajánlva két, követte a két vezetőt, kiknek csuklyája bár le volt huzva, azért mégis fölismert. Vélte alakjukról és mozgásukról a ferencendi Ferdinándus és a jezsuita Hieronimus patereket. A templomtérre (cintoriumba) mentek a halgatóg vándorok, hogy a kívül levő kriptát ejtő felnyissák. Másik bejárat is volt, a templomból, sőt egy harmadik is, mely valahonnan a borspincéből vezetett le, de az csupán az eljárok előtt volt ismeretes. E harmadik arra szolgál, hogy a kalandozó kurucok látogatásának netán ismétlése esetén a kolostorból kiszökni lehessen.

A kísérők egyike nagy kulccsal kinyitotta a kriptá ajtót és mindhároman beléptek. Övatosan leszálltak hét lépcsőn a kriptá belsejébe. A zegzugos folyosókon nyitott fülkék voltak mindenfelé építve. De a fülkék feleit csak néhányon volt felírás, annak jeléül, hogy a tizenkét év előtt épült kriptában még kevés a halott.

Az egyik fülke fölül valami kulimással ez a név volt írva: P. Petrus. (Péter atya.) Petrus teteme azonban még nem volt a fülkébe helyezve, hanem a földön feküdt nyitott koporsóban, mert a halottak napján a legutolsó halott nyitott koporsója előtt végezték a rendtársak imájukat, s mindaddig nem foglalhatta el síri celláját a legfrissebb halott, míg újabb holtat nem temetnek a sírbólba.

(Folyt. köv.)

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

AJÁNLUNK:

Most beérkezett eredeti **északnémetországi**

takarmányrépa-

magvakat (csiraképességért és fajazonosságért szavatolunk), továbbá mindennemű **gazdasági magvakat** (tavaszi vetésre (lóher, lucerna, búkkony stb.) és németországi **kerti magvakat**.

Vásárolunk: gabonaféléket és gazdasági magvakat.

Ország és Widder

gabona- és magkereskedők Nagykanizsa
Erzsébet-tér 10. Telefon: 130.

Apró hirdetések.

Egy használt meleg női kabát és 1 szövet muff olcsón eladó. D. e. 10—1 íg és d. u. 3—7 íg Kistalud u. 17/a. II. em. 7338

Kertész, ki a kertészet összes ágaiban, a szőlőműve és es méhészetben teljes jártassággal bír, bármikor belépésre állást keres. Cim: Dants Ferenc kertész Annamajor, u. p. Becsehely.

Házakhoz megyek varrni, kérem a hölgyközönség szíves parífogását, Singer Pálca Arany János-utca 10.

Kádár-segédék azonnali alkalmazására felveteknek Kaufman Elek kádárműhelyében. Petőfi ú. 8. sz.

SKOPÁL legolcsóbban ÜVEGEZ KÉPKERETEZ

Hívásra háznál vagy vidéken megjelenik.

**Üveg-, porcellán- és zománc-
edény kereskedés**

Nagykanizsa, Erzsébet-tér 14. sz.

Elsőrendű salgótarjáni

darabosszén

metermérszéként kapható 300 koronáért

20 métermérszékűtől feljebb házhoz szállítva 250 K-ért

Sartory Oszkár Utóda cégnél
Nagykanizsa, Király-utca 39. szám alatt.

Eladó birtokok.

Zalában egy 180 magyar holdas, rajta 2 szobás cserépes lakás, 40 darab marhára istálló és pajta.

Ugyancsak Zalamegyében egy 106 kat. holdas, 3 szobás uri lakással, összes szükséges melléképületekkel, élő és holt felszereléssel.

Baranyamegyében egy 144 magyar holdas, szintén lakóházzal, 30 hold fenyő- és akác-erdővel.

Egy 200—250 mm. őrlésre berendezett vami-őrítő mőmalom is **eladó**, mely a lehető legmodernebbül van berendezve. Bővebbet

Aczél Ignác

pénzkölcsön és ingatlanforgalmi irodájában Fő-ut 3. sz. alatt, ahol több nagykanizsai magán-, bér- és üzlet-ház is van eladásra előjegyezve. 7350

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér, Szarvas szálloda épületében
Telefon 74. Telefon 74.

Pénteken, szombaton és vasárnap Harry Piel felléptével a

Fejnelküli lovas II. része A titokzatos hatalom

6 felvonásban

Helyárak: Páholy 22 K, szőlye 18 K. I. hely 15 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepeken fél 4, 5, 7 és 9 órakor. **Pontos kezdés!**

Hobé Damase & Társa

francia rendező egy szesz-üveg-párolás r.-l.

Budapest, VI., Lomb-utca 11. szám

HOBÉ

-Triple sec
-Sherry Brandy
-Curacao-Orange
-Kristály kömény
-Cacao
-Mocca
-Vanília
-Elixir
Hobétine

Grand Monarque.

6988

Kapható minden előkelőbb esmegeüzletben, kávéházban, vendéglőben, cukrászdában, stb.

POLLÁK M. EMIL NAGYKANIZSA

Iroda: Kínizsy-utca 2/a I. emelet

Telefon 131.

Január—február havi szállításra előjegyezhető és megrendelhető:

Étkezési- és vető- BURGONYA

hanna árpa, ligovo és duppai zab, tavaszi buza, bukkony, köles, mulhar, tongori vörös lóher, lucerna, répa stb. összes

gazdasági magvak

ugy kisebb, mint nagyobb mennyiségben.

**Minden gazda igyekezzék szükség-
letét mielőbb megrendelni.**

3776

Könyvkötő tanonc felvételik lapunk nyomdájában.

Leggazdaságosabb fűtés automat és folytonzó kályhákban

BÉCSI GÁZKOKSZ

használatával érhető el. Kizárólagos eladás

WEISS SÁMUEL

mész, cement, gipsz, tűzállóhamotó áruk, kőszén, faszén, kokszt és tűzifa-nagykereskedőnél

SZOMBATHELYEN.

Telefon: 121, 315 és 248.

7350

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztsek és boszorkányok.

Történelmi regény.

Írta: **Halla István.**

Petrus atya teteme a száraz kriptában feloszlatás nélkül összezsúrolt s arcvonásait tisztán ki lehetett venni. Koporsója mellett primíhv asztal és deszkapad állott. A kísérek egyike latin nyelvű bibliát helyezett az asztalra, ezt mormogván:

— Elmékedjél az élet hiúságáról!

Másik kísérő a lámpát tette az asztalra a szavak mellett:

— Éjféli után értek jönnek.

Ekkor eltávoztának. Dániel még hallotta hogyan zárják be a kriptajtót, aztán egyedül maradt. A teljes egyedüllétség kellemetlen érzést ébresztett. Néha suhanást hallott a levegőben, mire Dániel úgy próbálta magát bátorítani, hogy az a szárnyas egerek röplésének nesze, mert a kriptának vasráccsal ellátott egyetlen kicsiny ablakán szabad ut nyílt az éjjeli madarak számára. Csakhogy sehajtozások is jöttek a fülébe, melyeket már nem lehetett másra magyarázni, mint az elkárhozott lelkek nyugtalanságára.

A bibliához nyúlt, hogy figyelmét lekösse. De nem sikerült. Nagysokára a közelből óratűt kongott, mintha csak mellette hangzott volna. Kilenetet ütött. Milyen soká mulik az idő! Még csupán egy órája, hogy itt van! Gondolta magában. Sehajta vette megint kezébe a bibliát és szórakozottan olvasgatótt.

Azonban nem értette, mit olvas. Majd fennhangon kezdett olvasni, de figyelme másutt kalandozott. Néha föltekintett, hogy valamit lásson, de a gyertyaszál alig pár arasznyira világított s a távolabbi részeket még nagyobb sötétségben hagyta. Mintha árnyak tebegtek volna közelében, de hiába erőltette szeméit, semmitse látott.

Végre tizet ütött s most kétségtelenül megállapította magában, hogy a kondulás nem a folyosón álló óratűt származik. De honnan jöhet, hisz több óra nincs a kolostorban?

A következő óra még inkább tetézett. Majd a lába alatti maszkák alá. Társ boka, de lehetett kígyó is. Összenúzta magát, hogy az érintést lehetőleg elkerülhesse. Majd pedig a vállánál érte valami gyöngye sühintas. Kénytelen volt ajkát összeszorítani, hogy fel ne kiáltson rémületében.

Valóságos megkönnyebbülést érzett, mikor tizenegyet kongott. Vajjon mi hoz a következő óra? Kétségtelenül a legnehezebb és legrettenőbb lesz.

Egyszerre megmozdult valami a közelében. Nem látott semmit, de tisztán érezte, hogy hozzányúlt valaki. Irtozatos-buzudas futott végig testén, még sem kiáltott. Úgy bátorította magát, hogy eszébe idézte azt, amire a próba előtt sokszor gondolt: „Mindenkinek testvér kiállt a próbákat, nekem sem történhetik bajom!”

Suttogás nesze érkezett fülébe. Egy kámszás barát sötét árnya egészen közelébe jött. Úgy látszik halott volt, mert koponya vigyorgott elő a kámsza alul és csontváz-kezeléssel egyet ráutott Dániel ruháján. E szörnyű pillanatban felemelkedett a nyitott koporsó és vele együtt talpa állt Petrus holtteste. Ekkor éjfél ütött, mire a rettegéstől verejtékező Dániel szeme előtt egy kárpitot vontak szét, mely mögött fény tört elő és két aranykeresztet fogta kezébe. Dániel félig el volt ájulva. Kivezettek a katakombából, föl vitték a refektóriumba, onnan pedig újra visszamentek a prefektus házába a szertartástérembe és jelentették a Piskatorknak:

— Tiszteletendő testvér, az újonc sikeresen kiállt a próbát!

Piscator azt kérdezi:

— Tehát méltónak találjátok, hogy felvétessék a szövetségünkbe?

— Bizonytal méltó lesz!

A Magiszter fölkiáltott:

— Veitünk lesz Jozsáfát völgyében, hová nem lép asszony, hol nem ordít az orozlán, nem kukorikol a kakas és nem ugat a kutya!

Erre hosszú ceremónia következett, mely után Dánielt felöltöztették a rend ruhába. Végül leterdeltek. A Magiszter karddal ráütött

Dániel vállára s tudtára adván a titkos szavakat, jelet meg az írást, valamint beavatván az első fokú miniszteriumba, letétette az esküt és felavatta őt a szövetségbe az ifjabbak (junioros) közé. Minden aranykeresztet megcsókolt a tudtára advák, hogy ezentúl a bizalmas te megközlítést kell használnia valamennyi testvérrel szemben.

Az avatás megtörténte után kihirdették, hogy a Kínorányi István testvér által adandó lakozáson holnap esti nyolc órára mindenki a szertartás terem melletti helyiségben legyen, mert a lakoma után fog eszközöltetni az aqua vitae tökéletesítése.

— Most pedig vonuljunk be az étterembe, hogy újonc testvérünknek és az én magasabb fokba helyezésemmel lakozásán résztvegyünk, szól András.

Máték Dániel már az előbb is elbámult a hosszú ceremónia rejtélyességéin, annál inkább csodálkozik a Quárdian invitálásán és azt kérdi:

— Most lakozunk? Hiszen már hajnal felé jár az idő!

Az egyik testvér mosolyogva mondja:

— Még csak az imént múlt tíz óra.

Dániel meglepődve, szinte önkénytelenül mondja:

— Hogyan lehet ez? Hisz éjfélig a kriptában voltam?

Mire még jobban mosolyog a testvér és fölvilágosítja:

— Csupán négy fertályig, vagyis egy óráig voltál sirbaltban. Azért vélted négy egész órának, mert minden fertálykör órát kondítottak.

Dániel megszeppenültség félt érzett, hogy milyen rettenetes hosszan tartó és milyen félelmes volt az az egy óra.

(Folyt. köv.)

Apró hirdetések.

Egy használt meleg női kabát és 1 szövet muff olcsón eladó. D. e. 10—1 ig és d. u. 3—7 ig Kisfaludy u. 17/a. II. em. 7336

Könyvkötő tanonc felvételi lapunk nyomdájában.

POLLÁK M. EMIL NAGYKANIZSA

Iroda: **Kinizsy-utca 2/a I. emelet**

Telefon 131.

Január—február havi szállításra előjegyezhető és megrendelhető:

Étkezési- és vető-

BURGONYA

hanna árpa, ligovo és duppai zab, tavaszi buba, bükköny, köles, muhar, tengeri, vörös loher, lucerna, répa stb. összes

gazdasági magvak

ugy kisebb, mint nagyobb mennyiségben.

Minden gazda igyekezzen szükségletét mielőbb megrendelni.

7129

Kertész, ki a kertészet összes ágaiban, a szőlőművelés és méhészetben teljes jártassággal bír, bármikori belépésre állást keres. Cím: Danta Ferenc kertész Annamajor, u. p. Becsehly.

Házakhoz megyek varral, kérem a hölgyközönség szíves pártfogását. Singer Pál ó Arany János-utca 10.

Sürgősen átadó

nagyközönségben jóforgalmu

7360

rőfös- és fűszerüzlet

áruval vagy áru nélkül más vállalkozás miatt lakással. Nagy udvar, istállóhasználatú, 5 éves szerződés, új berendezés, 6 km. vasutállomáshoz, nagy környék. Ugyanott egy könnyű sárga fedeleshintó olcsó árban eladó

Brunscics Ferenc Hahót.

30/1921. végzh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1921 évi PK. 1406 számú végzése következtében dr. Grósz Dezső ügyvéd által képviselt ör. Tóber József kiskisrádi lakos javára 5207 K s jár. erejéig 1921. évi március hó 18-án fogantatott kielégítési végrehajtás útján le- és felülfogalt és 15000 koronára becsült követelő ingóságok, u. m.: Egy darab piros-tarka bika nyúlvason árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1921. évi PK. 1406 számú végzése folytán 0267 korona tőkekövetés, $\frac{1}{2}$ váltódik és eddig összesen 1986 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig Kiskisráda községben leendő megtartására 1922. évi január hó 27-ik napjának d. e. fél 12 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legelőbbit igényelők, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverendő ingóságokat mások is le- és felülfogaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értelmében azok javára is elrendeltetik.

Nagykanizsa, 1922. évi január hó 9. napján.

Hahn Gyula s. k.,
kir. bír. végrehajtó.

Elsőkölő

zalamegyei pénztintézet

a bankszakma minden ágában jártas

főkönyvelőt

keres

7361

azonnali belépésre. Cím a kiadóhivatásban

Elsőrendű saigótarjánl

darabosszén

mét rnzásánként kapható 300 koronáért

20 méterháztól feljebb házhoz szállítva 250 K-ért

Sartory Oszkár Utóda cégnél

Nagykanizsa, Király-utca 39. szám alatt.

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér, Szarvas szálloda épületében

Telefon 74.

Telefon 74.

Szombaton és vasárnap Harry Piel felléptével a

Fejnélküli lovas II. része

A titokzatos hatalom 6 felvonásban

Szerdán és csütörtökön

A kis hazátlanok IV. része

Helyárak: Páholy 22 K, szölye 18 K, I. hely 16 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órakor. **Pontos kezdés!**

— Budapestet megelőzőleg került ma délután az Uránia mozgóban bemutatásra a Kínai ördög című szenzációs hat felvonásos színmű.

— **Anyakönyvi hírek.** Az elmúlt héten az anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések történtek. Született: 5 fiú és 6 leány — **Házasságot kötöttek:** Strobl László cipészsegéd Tóth Annával, Kunics László délvasúti értesítő Szokol Rozáliával, Gültner Lajos délvasúti munkás Flumbort Máriával, özvegy Bolf József délvasúti munkás Sneff Rozáliával, Kovács András cipészsegéd Takács Máriával, Horváth István budapesti állami rendőr Simon Jullannával, Bronts Lajos gépészmérnök Fábrián Máriával, Folkmejer Jenő Alajos könyvkötő segéd Ratman Máriával, Adorján János katonai főszámvevő Horna Leopoldiával. — **Elhaltak:** Fülöp György napszámos 78 éves végelgyöngülés, özv. Topolnik Ignácné Mersics Mária 67 éves szervi szivbaj, Berger Ádám városi szegény 79 éves tüdőlob, Babos Gizella 19 éves tüdőgümőkór, Gerencsér Ilona 9 napos csecsemő sárgaság, Bolf György földműves 61 éves tüdőhurut, özv. Szmodics Ferencné Krisztian Anna 59 éves tüdőhurut, Lutz Karolina 2 éves hörghurut, Preisz Miklós 1 napos kora szülöttség.

(x) **A VAC** hétfőn este 1/27 órakor vázlatmáni ülést tart, melyre a vezetőség tagait és azon VAC tagokat, akik meghívót kaptak feltétlenül megjelenésre kéri az elnök.

— **Adományok.** **Surgóth Miksáné**, özv. Molnárnének 50 koronát és liztet, **Szabó Antalné** 100 koronát küldött.

— **A mai mulatság.** Ma este ismétlik a nagy sikert elért előadást a Kath. Legényegylet, amennyiben újból előadják Rákosi Viktor kiváló darabját, az **Elnemult Harangok**-at. Nem akarjuk újból dicsérni az első előadást, csak a rendező bizottság előkészülete és ígérete alapján írjuk azt, hogy a második is méltó lesz az elsőhöz. Aki tehát egy kiválóan hazafias és jelenleg nagyon is aktuális irredenta darab előadását akarja látni, az ne mulassa el ma este megnézni az előadást. A rendező bizottság újból jelzi azt is, hogy külön meghívók ezen estére nem adtak ki, így senki rielőzést stb. ne keressen arra, hogy nem kapott meghívót. A jegyeket ma egész nap a Polgári Egylet termében lehet kapni; — az előadás pedig esti 7 órakor kezdődik, utána pedig tánc lesz Torma Tóni zenekarnak muzsikája mellett.

— **Dr. Szabó Zsigmond előadása a szabad lyceumban.** Ma este 6 órakor a Városház nagytermében dr. Szabó Zsigmond kórházi igazgató-főorvos előadást tart az **okkult tudományok** köréből. Ez alkalommal főképpen a szuggeszióval fog foglalkozni s rámutat a szuggeszióknak a gyógyításban, a nevelésben és az igazságszolgáltatásban tapasztalható fontos szerepére. Az előadás nem csupán a laikus nagyközönséget, hanem a szaköröket (orvosok, tanítók, bírók stb.) is érdekelni fogja, ezért a mai előadásra a legmelegebben felhívjuk olvasóink figyelmét. Belépőjegy 5 K, Állandó bérlet 25 K. A terem fűtve lesz. Egyben közöljük, hogy csütörtökön dr. Jankó Béla az agy működéséről, jövő vasárnap pedig Horváth Olivér ev. lelkes az **etika legfőbb problémáiról** fog előadást tartani.

(x) **Az agy működése** szoros összefüggésben áll a bélműködéssel. Tartsuk tehát beleink működését rendszerben, amit a Hunyadi János víz használata által könnyen elérünk.

— **Arany, ezüst, platina, aranyfogak és érme beváltása a legmagasabb napi árfán. Arany és ezüst jegygyűrűk, ékszerek és javítások készítése a legszebb kivitelben Fried József ékszerésznél Sugár-ut 2. sz. (Fő-ut és Sugár-ut sarok).**

Ha Budapestre jön, ne mulassa el **VARGA** cégnél Kossuth Lajos-utca 11. sz.

kötött és szövött áru különlegességeit megtekinteni és az új **OSETA** harisnyát szabadalmazott „OSETA” vásárolni

CIPÉSZMESTEREK
olcsó és megbízható bevásárlási forrás
6691 **LUSZTIG SÁNDOR**
bőrkészekedése és cipőszarokgyára
Budapest, VIII. ker., Stáhlly-utca 5. szám.
Telefon József 5-36 (Rókus kórház mellett)
Videki megrendelések gyorsan eszközöltetnek!

Helyi képviselőt keres
budapesti ismert és bevezetett vegyészeti gyár, fűszer, festék, illatszert, d-ogéria, bőrkészekedők, szájgyártók, könyvkötők stb. látogatására. Gyártmányai: bőrszír, bőrvaselin, mécsomb, fémisztítópaszta és folyadék, kályhaezüst, bronzarany, kályhapaszta, parkettviasz, parkettpaszta, beeresztőviasz, fegyverzsír, gyöngyvaselin, butortisztító, nyeregszappan, vasszőn és antilopcipőtisztító, légyppapír, csiszoló és üvegppapír stb. Részletes ajánlatok eddig Budapesti képviselőkkel megjelölésével Leopold Cornél hirdetési irodájába Budapest, Teréz-körút 3. küldendő. Vegyészeti gyár 100. * jellegre. 237

FIGYELEM!
Modiano Club specialité
hüvelvek és cigarettapapiros utánzatok ismét forgalomban vannak!
Az eredeti márka kizárólag a saját papírgyárainkban Bolognában (Olaszország) előállított különleges és felülmúlhatatlan cigarettapapirosból készül.

A közönséget kérjük, ügyeljen a védjegyre és arra, hogy minden egyes hüvelvény és minden cigarettapapiros lapján rajta van-e a gyárós alább látható aláírása.
Vedjegy
L. D. Modiano 7542

MEGGYELEKE ismét mindenüff!


(x) **A m. köztisztviselők F. Sz. felhívása a nagykanizsai köztisztviselők és közalkalmazottakhoz!** Mint ismeretes, hogy a helyi közalkalmazottak csoportja megszűnt és a M. kormány megbízásából a M. K. F. T. és É. Sz. igazgatósága egy imponáns és a legmesszebbmenő igényeknek megfelelő fióküzletet nyitott, amely nem csakély jövedelmet okozott a város fejlődő üzleti életében. Rendkívül előnyös árainknál fogva — eltekintve az ott működő személyzet rokonszenves magatartásától — közkedvelté lett; úgy, hogy egész gőcpontjává vált a nagykanizsai kereskedelemnek. Most amikor félévi zárlatunkat elkészítettük, több mint hat millióra rugó forgalom és így tetemes haszon mutatkozott könyveinkben. Ez felbátorított bennünket arra, hogy felszólítsuk a nálunk vásárló köztisztviselőket és közalkalmazottakat, hogy lépjenek be szövetkezetünk kötelékébe, vagyis jegyezzenek nálunk részvényeket. Eddig több mint háromszázezer részvényünk forog közkezen (és rövidesen papírjainkat már a tőzsdén is jegyezni fogják) és rendkívül kelendőseknek örvend, miután több mint negyven fióküzletünk működik Budapesten, amely az országban a legszebb és legforgalmasabb áruárúknak (például Debreceben három fiók van és naponta a főáruda kettőszázezer koronát forgalmaz a kedvezményes árukon kívül, — valóságos Babilonja — és minden nagyobb városban pld. Szegeden négy, Kaposváron kettő, Pécsen három, Győrött négy, Szombathelyen négy, Nyiregyháza kettő, Székesiehrváron kettő stb. stb. és számtalan helyen a legnagyobb csinnal vannak berendezve és árainál fogva a legkedvezőbb beszerzési forrás. Miután félévi működésünk bebizonyította azt, hogy egyszerű teret nyertünk a keresztény szellemben vezetett kereskedelemnek Nagykanizsán, most már bátran felszólíthatjuk a köztisztviselőket és közalkalmazottakat, hogy teljes bizalommal fektethetik megtakarított pénzcsékkjüket részvényeinkbe, mert ott biztosabb helyen van, mint bármely intézetnél. Minden köztisztviselő és közalkalmazott belphet Szövetkezetünk kötelékébe! Ne feledjük, hogy ez egyben erkölcsi kötelességünk és saját hasznunk is, mert alapszabályaink 29. §, d) pontja értelmében minden tag az üzleti nyereség 20%-ából vásárlási visszatérítésben részesül, erre a célra „Vásárlási visszatérítési könyvecskék” szolgálnak, melyben minden alkalommal az üzletvezető beírja a tag által vásárolt áru végösszegét. Ezek a könyvecskék a belépés alkalmával elkérendők. Ilyenformán a tag által vásárolt áruk után — amelynek ára már is alacsonyabb, mint a piaci — évvégén 5%, visszatérítést élvez. A fél belépése tagjaink sorába egy 80 koronás részvényt papír megvásárlásával történik. Fióküzletünk egy belépési nyilatkozatot tölt ki a megfelelő adatokkal a belépni óhajtó fél részére. Amelyet a Szövetkezet budapesti igazgatósága jóváhagy és az új tag belépését egy keményfedélű könyvcsékkkel elismeri és igazolja. Miután már több ezer részvényjegyzés történt — amelynek jövedelme több mint kettőszáz fiókunk összjövödelmének 1—1 reaeső hányada — felkérünk mindenkit, aki jegyezni óhajt, az január hó 31-ig minden nap fél háromtól öt óráig jelentkezzen. Minden köztisztviselő és közalkalmazott oszton tagjaink részében jegyezhet részvényt — idegen azonban az igazgatóság jóváhagyása mellett. Eddig Budapesten több mint hatvanezer tagunk van, ami a legjobban bizonyítja eredményünket és kereskedelmi színvonalunkat. Hétfőn, 23-án és 24-én elsőminőségű rizskását osztunk tagjaink részére személyenként 1 kg.-ot 56 koronáért. **M. K. F. T. és É. Sz. üzletvezetősége.**

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztetek és boszorkányok.

Történelmi regény.

Írta: **Halls István.**

A lakozás belenyult az éjfélibe, mikor a Magiszter szónoki virággal fölcifrázott felköszöntő után a lakozásnak véget vetett és azután széjjelmentek az éj lovagjai.

A másnap lakoma szintén fényes volt, melynek megtörténte után minden krucianus átment a szertartás terembe, hogy a tökéletesítést elvégezzék.

A ceremónia úgy kezdődött, hogy Piskator,

Zsirsertéseket angol fajú **hussertéseket** és lizsta **és disznósirt**
minden mennyiségbe vásárol a
Dunántúli Élelmiszer- és Áruforgalmi Részvénytársaság Nagykanizsa
iroda: Csengery-ut 6. Telefon: 59. **husüzemi osztálya.** Távirati cím: „TRANSORUMIA”

mint aki legidősebb rangban állott a kanizsai kruciánusok között, a Magiszter elő járult és magát meghajtván, azt mondá:

— Letöltött hét év, hét hónap és hét nap. Tökéletesítésre vár az élet!

— Végezzük tehát a tökéletesítést a Világalkotó nevében! Rendelje a Magiszter.

— És az Ur minden mélységét betöltő határtalan irgalmával meg fogja adni az örökéletnek áldását! Felel a szónok.

Ekkor az előbbi táblát kicserélték a termékenyítés (Mirabilis Naturae) táblájával, melynek alsó részére Kanizsa képe volt festve és a küldött megkezdte a tökéletesítés (perfectio) szertartását. A táblára állva parancsolá: — Emelejték le az élet edényét!

Piscator összefogta talárját, odalépett a tűzhelyhez s a két junior segítségével leemelte az üstöt. A folyadékot óvatosan, hogy a drága italból egy csöpp se vesszen karba, átöntötte egy kisebb edénybe. Valami kékeszöld folyadékból állt az egész.

A kisebb edényt odahelyezték a Magiszter elé: „Ime az élet!”

— Adjatok szűz földet és égi-harmatot! (Ros coali.)

Két kruciánus odaemelte a szalmából fontott szőnyegen álló óriási edényt, mely üvegfedővel volt befedve. Ebben tartották a Nagyasszony napjától Kiszasszony napig (augusztus 15-ikétől szeptember 8-ikáig) holdvilág-nélküli éjszakákon csillagfény mellett, nagy fáradsággal összegyűjtött harmatot. Lehetett vagy tíz pinttel.

Ezután pedig Piscator a küldött felé nyújtott egy letakart nagy tálat. E tálat a szűz-földet rejte, melyet a Basakert kelet felé néző részében maga Piscator gyűjtött és készített az előírás szigorú megtartásával: tiszta időben, május hónap egyik reggelén hajnal hasadás előtt, a gondosan megválasztott alkalmas helyen a fekete földet kiásták három lábnyi mélységre, azután kicsi falapáttal öt font földet rakott zománcos edénybe, rögtön befödte és hazavitte.

Ottthon a földet újjnyi vastagon széthintette lapos agyagtálcákra és az egész június hónapon keresztül az o céla épített három oldalon nyitott helyiségben tartotta, hogy harmattól, szélről és napugártól megóvva legyen.

Június utolsó napján szőrszítán megszállta és kiválasztotta a kemény anyagot, nehogy üvegesedést okozzanak. Az ily fáradságosan készített szűz földet helyezte most a nagy asztalra a Magiszter elé, mondván:

— Ime a test!

A Magiszter ekkor keresztet vetett és erős hangon kiáltotta latinul: „Legyetek jelen: Hel, Heloym, Sother, Emmanuel, Sabaoth, Agla, Tetragrammaton, Agios, Othoes, Helchiros, Athanatos, Jehova, Adonay, Saday, Va, Homousion, Messiás, Esebeye, Alpha és Omega! Teremtsetek!”

Most a szűz-földet magában foglaló tálat bevén kezeibe a küldött, a földből három kis kanálnyi behintett a harmatos edénybe, miközben azt kiáltotta: (Folyt. köv.)

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Zalavölgyi Iparművek RT.
gőztégla és hornyolt cserépgyára

Zalaszentgrót

ajánlja tavaszi és későbbi szállításra bármily mennyiségben és bármely állomásra szállítva

kitűnő minőségű

hornyolt cserépét

és géppel gyártott

faltégláját.

Egyedárusítók, hova az összes megkeresések intézendők:

Mosonyi Henrik Zalaszentgrót

Mosonyi Artúr Keszthely.

Apró hirdetések.

Kertész, ki a kertészet összes ágaiban, a szőlőművelés és méhészetben teljes jártassággal bír, bármikori belépésre állást keres. Cim: Dants Ferenc kertész Annamajor, u. p. Becsehely.

Házakhoz megyek varni, kérem a hölgyközönség szíves pártfogását. Singer Pál:6 Arany János-utca 10.

Nagy üzlethelyiség, irodának is alkalmas, a város legforgalmasabb utcájában, átadó. Cim a kiadóban. 7358

Telefonfelszerelést keresek megvételeire Simon István marhakereskedő, Kiskanizsa Varasdi-u. 31/c. 7359

Vizgázott, gyakorlatlalt-bíró gyógyszer-szűzőszórázó ajánlikozik házakhoz. Csengery-ut 60. sz. Halassynál.

Kommenciós gépész-kovácsot innasal április 24-iki belépéssel felvesz a homókomáromi gazdaság. Jelentkezés Nagykanizsán, Sugárút 6. szám alatt Lázárnál.

Viktória Gőztéglagyár R.-t. Nagykanizsán.

Hirdetmény.

A „Viktória Gőztéglagyár R.-t. Nagykanizsán” 1922. január hó 19-én megtartott közgyűlésében elhatározta, hogy részvénytőkéjét 600.000 koronáról 1.200.000 koronára emeli fel 1500 drb. 400 kor. névértékű részvény kibocsátásával. Az új részvények kibocsátásának feltételei:

1. 750 drb. új részvényre a régi részvényeseknek van elővételi joguk úgy, hogy minden két régi részvény alapján egy drb új részvényt vehetnek át 600 kor. kibocsátási ár és 50 kor. költség lefizetése mellett.

2. Ezen elővételi jog, a jog különbeni elvesztésének terhe mellett, **1922. február hó 15-ig** gyakorolható s e célból a régi részvények a társulat pénztáránál, vagy a „Nagykanizsal Takarékpénztár R.-t.”-nél bemutatandók s egyidejűleg a megállapított kibocsátási ár és költség lefizetendő.

3. A másik 750 drb. új részvényt, valamint az elővételi jog alapján igénybe nem vett részvényeket az igazgatóság értékesíti.

4. Az új részvények 1922. január 1-től részesülnek az üzletereedményben.
Nagykanizsa, 1922. január 19.

7358

Az igazgatóság.

Bizonyosabból

apritott tűzifa

métermázsánként **180** koronáért kapható

Pléh Lajos fakereskedőnél
Kinizsy-utca 25.

Ugyanott egy jó karban levő gőzcséplőgarnitúra eladó.

Teljes gőzcséplő, valamint Benzincséplőgarnitúrákat,

továbbá egyedül álló
gőzlokomobilokat,
gőzcséplőgépeket,
használt, de gyárilag kijavított állapotban szállít ::

NAGY GYÖRGY gépkereskedő
Szombathely, Szelestey-utca 43. szám

Szántó Vilmos Nagykanizsa
Országos Földbirtokrendező Bíróság által engedélyezett
Ingtalanforgalmi irodája.

Telefon 322. Eötvös-tér 29. Tévirati cím: Szántó György

Eladó birtokok:

- 222 holdas veszprémmegyei birtok, melyből 150 hold prima szántó, 3 hold szőlő, 2 hold akácás a többi rét és legelő, jó és elegendő gazdasági épületekkel.
- 300 holdas birtok Veszprém megyében, melyből 170 hold szántó, a többi erdős legelő, 140 hold szántó bérlettel.
- 100 holdas birtok Zalában prima földek, nagy kastéllal és gazdasági épületekkel.
- 100 holdas birtok Tolnamegyében gazdasági épületekkel.
- 47 hold földbirtok Somogy megyében épület nélkül.
- 13 holdas szőlőbirtok Balatonföldvár mellett, 24 mtr. hosszú épülettel.
- 15 holdas birtok Somogy megyében épület nélkül.
- 6 holdas szőlőbirtok Zalamegyében, mintaváltvány, vasutvonal mellett szép épülettel.
- 3 holdas szőlőbirtok termő szőlővel beültetve Gyenesdiáson épület nélkül.
- 2 holdas szőlőbirtok Keszthely mellett szép épülettel.

Eladó házak:

- Családi ház, 4 szobás beköltözhető lakással, modern, adómentes.
- Lakóház, 3 szobás, azonnal elfoglalható lakással, istállóval, kocsiszinnel, nagy kerttel.
- Családi ház 6 szobás lakással, gyönyörű istállóval és udvarral.
- Családi ház 4 szobás lakással, csendes utcában.
- Emeletes ház a város belterületén nagy kerttel. Kétemeletes sarokpalota forgalmas utcában.
- Kétemeletes üzletház a piac közelében.
- Falusi üzletház közel Nagykanizsához, átadó üzlettel.

Balaton villák a Balaton somogyi és zalai partján minden nagyságban.

Budapest üzletházak, bérpaloták, villák és telkek a legelőnyösebben eladók.

Üzlethelyiségek és irodahelyiségek Nagykanizsán: a város központjában átadók.

HORVÁTH JÓZSEF
MÉRLEGKÉSZÍTŐ ÉS LAKATOS



SZOMBATHELY
SZENT MÁRTON-UTCZA 7.

Készít: tizedes, százados, marha, kocszi, méhészeti, mészáros **mérleget.**
Autogénhegesztés. Mindenféle törött géprezsz forrasztása

IFJ. HAMMERSCHMIEDT JÁNOS
szijgyártónál
kocsizó és gazdasági
SZOMBATHELY,



finom kivitelű
lőszerszám kapható
Ferenczrendiek épülete.

(x) Jön Petrovics az Urániába szerdán és csütörtökön.

(x) **Herczeg Ferenc** képes irodalmi folyóiratának, az Uj Időknek számában a szerkesztő folytatja kileslet párboszedéit a jász bandról, párbajról és az igazságról, Szmracsányi Anna a Divatos Fiu frakkjáról és szenvedélyeiről ad finom riportot, Szomaházy István a tőzsdéről cseveg, Lyka Károly Ferenczi Károly hagyatékáról ír. A gazdag szám tartalmazza ezenkívül Pek'r Gyula elmés egyfelvonását: Moliere a királynál, mely most kerül színre a Nemzeti Színházban, továbbá Fredricke érdekes elbeszélését: A hasonmás-t Dobosi Pécsi Mária és Pierre acit regényeinek folytatását. Szegedi István és Szécsi Ferenc verseit és számos időszéri cikket és képet. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 130 K, félévre 250 K. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, VI., Andrássy-ut 18.

(x) **Vadászfegyverek**, töltenyek legolcsóbban beszerezhetők **Szabó Antal** fegyver és lőszerkereskedésében.

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztesek és boszorkányok.

Történeti regény.

Írta: **Halls István.**

10

— Termékenyítés a halálban!
Majd ismét keresztet vetvén három izben, kiáltott:

- Inceatus Páter!
- Inceatus Filius!
- Inceatus Spiritus Sanctus!

Ezután az elixiros-edényt vette a kezébe a küldött és a mondás közben: „Győzedelmeskedjél az enyészet fölött!” az elixir közé öntött a barmatból s a háromszoros keresztvetést ismételte e szavakkal:

- Christus vincit!
- Christus regnat!
- Christus imperat!

A testvérek kara pedig utána mondta:

- Christus vincit!
- Christus regnat!
- Chisztus imperat!

A szertartás után betakarták a nagy üveg-edényt sárga posztóval. Majd az e célra készített saroglyára helyezték óvatosan, úgy, hogy a szalma-szőnyeg folyvást alatta legyen és két krucianus kézbe vevén, kivitte a prefektus kertjébe. A keresztesek rang szerint szóltanul követték a tehervívőket.

Világos, gyönyörű éj volt. Az ujhold sugarai lágy színbe öltöztették a vidéket.

A kert dombján gyöpre tetették az életvizet rejtő edényt. Ettől nem messze egy sárga széklet állították a Magiszter részére.

Azután pedig fuzsca gépeket hoztak ki a kerbe. Két óriási üvegkorongot. (Ritka és drága tárgy az időben.)

Az üveglapok mindegyike fa lábra volt erősítve oly módon, hogy tetszés szerint magasabbra emelni lehetett vagy alacsonyabb helyzetbe állítani.

A két üveglapot fél singnyire (egy sing körülbelül három méter) állították fel, úgy, hogy a hold fényének a két üvegen keresztül éppen oda kellett esni a viztartó edényre.

Igy elkészítvén a szükségeseket, csendben várták az éjféli jöttét.

Végre tizenkettőt ütött az óra a folyosón.

Az utolsó kongás pillanatában vigyázva lehúzták a sárga takarót az edényről s a küldött a holdra függesztvén tekintetét, felkiáltott: „Adj állandóságot! Adj melegséget! Adj életet! Akibel, Tamiel és Asrael segits!”

A Magiszter szöszata után öt testvér bűvös szavaknak elmondásába kezdett, melyeket hétszer mormoltak el, miközben jobb kezük mutatóját a hold felé tartották.

Végül ugyancsak hétszer megfordított rendben mormolták ugyanazokat a misztikus szavakat.

A többi testvér szóltanul nézett az életadó vízre. Egyik-másik megigazította néha az üveglámpányokat, hogy a hold távozó fénye a két korongon keresztül folyvást ráessék a drága folyadékra.

Lassan mult az idő a feszült várakozásban. A bűvös mondások után az edényt hirtelen újra befödtek sárga posztóval. E pillanatban a Magiszter felkiáltott:

- Itt a világoasság!
- Itt a melegség!
- Itt az élet! Hozsiána! Hozsiána!

Hozsiána!

Azán két fráter ismét kezébe vette az edényt és visszavitte a szertartástempómba. Az aranykeresztesek rang szerint követték.

A vegyületet átöntötték egy üstbe, aztán a tűz fölé vastáblát helyeztek, melynek három nyílása volt s az ezen kijövő hármass láng fölélt megforralták. Megforras után megint visszöntötték az edénybe s ráhelyezték a szalma-szőnyeggel együtt a termékenyítés táblájára.

Most a Magiszter meghintette szontelt vízzel és felkiáltott:

- Legyen áldott!
- Legyen győző!
- Legyen örök!
- Hozsiána!

A testvérek kara utána mormolta:

- Legyen áldott! Legyen győző! Legyen örök! Hozsiána!

Végül „az Atyának és Fiának és Szentléleknek nevében” a Magiszter parancsára ismét rátették arra a kemencőre, hol annyi esztendőn keresztül az aqua vitae készült.

(Folyt. köv.)

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Apró hirdetések.

A nagykanizsai felső kereskedelmi iskola a könyvvitelnek heti 9 órában való tanítására szakképzett magántanítványt keres. Az alkalmazására vonatkozó részletek az igazgatóságtól Csengery-ut 10 sz. a. megtudhatók.

Könyvkötő tanonc felvétetik lapunk nyomdájában.

Pénztáros-kisasszony, ki könyvelésben és gépírásban jártos, azonnali belépésre keresztek. Ajánlatok Kreft és Lukács fűszer és csemege üzletükbe kérnek.

Eladó modern keményfa hálószoba és konyhaberendezés. Érdeklődni lehet dr. Knausz ügyvédnél (Sugár-ut 30.).

Gépészkovács, 38 éves, gazdaságban alkalmazást keres. Érti kétegép rendszerű gőz és motor szántógépek kezelését. Vállalja az összes gazdasági gépek jókarbantartását és autogénhegesztést. Molnár főgépész, Annamajor, u. p. Bacsahely. 736

Jó családból való tanulóleány felvétetik Fischel Fűzőp Fiai Áruházában.

Zongorák, legrovidebb fekete, kereszt-huros bécsi gyártmányú és piano, kítőnő karban, világos matt, jutányosan eladók Zrinyi Miklós-utca 45.

HÁZVEZETŐNŐ

kerestek falura magányos urhoz, aki a háztartás minden ágában jártas, baromfi-enyésztéshez, hízaláshoz ért és aki egy 5 éves kis leányt anyai szeretettel tudna gondozni. — Cím a kiadóhivatalban. 737

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér, Szarvas szálloda épületében
Telefon 74. Telefon 74.

Szerdán és csütörtökön

A kis hazátlanok IV. része

6 felvonásban

Pénteken, szombaton és vasárnap Harry Piel felléptével a

Fejnélküli lovas III. része

Helyárak: Páholy 22 K, szőlye 18 K, I. hely 15 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órakor. **Pontos kezdés!**

Közvetlen behozatai!

400 yardos kutyafecske

CÉRNA

legolcsóbb napi árban

Dr. Radó Géza kereskedelmi vállalat
Budapest, VII., Hydr-utca 14. Interurban-telefon: Jász 4-13.

Pályázati hirdetmény.

Felsőrajki róm. kath. kántortanítói állás **1922. január 26-án** betöltetik. Javadalmazás, kötelességek díj-level szerint.

Plébánia hivatal Felsőrajk.

POLLÁK M. EMIL NAGYKANIZSA

Iroda: **Kilinszy-utca 2/a I. emelet**
Telefon 131.

Január-február havi szállításra előjegyezhető és megrendelhető:

Étkezési- és vető-

BURGONYA

hanna árpa, ligovo és duppal zab, tavaszi buza, bukköny, köles, muhar, tengeri vörös lóher, lucerna, répa stb. összes

gazdasági magvak

ugy kisebb, mint nagyobb mennyiségben.

Minden gazda igyekezzék szükségletét mielőbb megrendelni. 1776

785/1922.

Felhivás.

Felszólíttanak mindazon hazatért hadifoglyok, kik fogságuk alatt a török, tatár, mongol, mandzsú, tungusz, kina, szamojed, japán, finn és bulgár néppel vagy népekkel együtt éltek, vagy velök összeköttetésben voltak, hogy a városház hirdetési tábláján kifüggesztett „Magyarországi Turán Szövetség” felhívását mielőbb olvassák át és az abban felsorolt kérdésekre személyes tapasztalataik alapján a felteteleket — írásban — a városi katonai ügyosztálynál (Városház, II. em. 31. ajtó) sürgősen adják be.

Nagykanizsán, 1922. évi január hó 20-án.

Dr. Sabján s. k.,
polgármester.

— **Jótekonyság.** Sipos György, özv. Molnárnénak 50 koronát adott. A Hadirok-kantak Nemzeti Szövetsége nagykanizsai csoportja 500 koronát.

— **Itél az uszorabírótság.** A királyi törvényszék, mint uszorabírótság Horváth Jánosné bagolai lakost, mert a tejnek literjét 10 korona helyett 14 koronáért árusította, 1000 korona pénzbüntetésre ítélte.

— **Svájci pénz a Balatonvidék fel-
lendítésére.** A balatoni kormányzóság svájci igazgatóságától megkeresést kapott, amely szerint a szállóépítő vállalat két szálló építésére alkalmas terület kijelölését kéri. Tihany, Szárszó és Badacsony jöttek tekintetbe, mint a szállók felépítésére alkalmas helyek. A svájci építők a munkálatokat már a tavasszal meg akarják kezdeni. Szállót terveznek a tihanyi hajóhid mellett 45 szobával és a komp-átjárónál 600 szobával. A szállóépítéseken kívül még nagyszabású villacsoport építések is vannak tervbe véve a telkek parcellázását Zamárdiban, Kenese közelében, Füzfőn és Balatonszabadiban most hajják végre. Az olcsó élelmezés biztosítására a kormánybiztosság hetven holdnyi területen kertgazdászgot létesített.

— **A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete** a központi vezetőség elnöke és titkára közreműködésével 1922. február 5-én délelőtt 1/10 órakeresét saját helyiségében taggyűlést tart, melyre a tagok ezennel meghívottak.

(x) **Harry Piel** felléptével a Fejnélküli lovas III. része című műsor még csak ma és holnap vasárnap lesz látható. E helyen hozza tudomására a Világ mozgó vezetősége az igen t. kedvezményes jegyre jogosultakat, hogy a hivatali bélyegzővel el nem látott szelvényekre jegyet nem szolgáltat ki és a jegyváltásakor az igazolvány mindenkor felmutatandó.

— **Éjjeli felvonulás a Népszava ellen.** Szerencsés véletlen akadályozta meg szerdára virradó éjszaka a Népszava-nyomda megtámadását. Három kerékpáros rendőr cirkálás közben beleütközött éjjel 1/3-kor a Bérkocsis-utca és Conti-utca sarkán mintegy 30 főből álló csoportba, amely amint később kiderült, a Népszava Conti-utcai nyomdájához sietett, hogy ott tüntessen. A tüntető csoport tagjai pénzügyőrök, postások és jól öltözött fiatal emberek voltak. A rendőrök igazolására szólították fel a gyanusnak látszó társaságot. A csoport élén haladó emberek eleinte tiltakoztak a rendőrök beavatkozása ellen s csak amikor a rendőrök revolvert rántottak, mondtak annyit, hogy: „látogatásra mennek.“ A három rendőr visszavonult a „Népszava“ elé és azonnal telefonált a Mosonyi-utcai rendőrlaktanyába segítségért. Jött is onnan két rendőr, de szükség már nem volt rájuk, mert a tüntető csoport közben a József-utca irányában elvonult. Az éjjeli incidenst az teszi feltűnővé, hogy éppen tegnap vonták be azt az öt főnyi rendőri készültséget, amely a Népszava nyomdáját őrizte.

— **A „Nagykanizsai Kereskedők Társulata“** figyelmeztelt kereskedő tagjait, hogy igen sokan a M. Kir. Mértékhitelítő Hivatal előzetes felszólítása dacára, eddig elmulasztották mérlegeiket a hivatalnak felülvizsgálás céljából bemutatni. Nehogy ezen mulasztásból kifolyólag érzékeny bírságolásnak tegyék ki magukat, haladéktalanul pótolják a mérlegek és súlyok bemutatását.

(x) **A VAC** ma este 6 órakeresét — a Szarvasban lévő klubhelyiségében — választmányi ülést tart. A tagok pontos megjelenését kéri az **Élnök.**

— **Közalkalmazottak figyelmébe.** A kedvezményes mérték utáni cipőkre szóló megrendelések határideje végérvényesen e hó 31-ig bezárólag meghosszabbított. A cipők elsőrendű anyagból s a legszebb kivitelben készülnek annál a cipésznél, akinél a megrendelő azt elkészíttetni óhajta. A megrendeléshez az illető igényjogosultsága fényképes igazolványával igazolandó. A cipők átvételéhez szükséges a magyar királyi állampénztár által kiadandó cipőutalványok, miért is felhívjuk, hogy azokat kellő időben beszerezzék. Egyben tudatjuk, hogy a cipők árához a közalkalmazottak részéről való hozzájárulást összesen 900 koronában állapították meg, melyből 600 koronát a megrendelésnél előlegként, 300 koronát pedig az átvételnél kell befizetni. A cipők egyformán fekete boxbőrrel készülnek, azonban megfelelő ráfizetéssel finomabb és színes anyagból, ugyancsak varrottan, vagy magasabb szárral készíthető is megrendelhető. Ebbeli kívánságokat kérjük a cipőt készítő iparosnál bejelenteni. *Nagykanizsai Bőripari Szövetkezet, Kölcsey-utca 1.*

— **A felsőlövői magyar iskolák sorsa.** Az osztrákok épp úgy elnyomják a magyar nyelvet és a magyar kultúrát az elszakított területeken, akár csak a csehek és a románok. Az iskolákban a tanítás két hét óta német nyelven folyik, amelyet a magyar anyanyelvű növendékekre is rákényszerítenek. A felsőlövői főgimnáziumnak nincs latin, görög, történet, földrajz és természetrajz tanára. A latint a két legfelső osztályban a képző igazgatója tanítja, a görögöt senki. Ilyenformán van olyan osztály, amelynek csak egy órája van naponként. A gimnáziumból érhető okokból csaknem az összes magyarországi tanuló kimaradtak, a tanítóképzőből szintén többen kiléptek. A felfüggesztett tanároknak mai napig sem adtak fizetést. Az iskolából a magyar tanerők mind elűntek. Ilyenformán családokat tettek tönkre, a tanulók jórészenek tanulását pedig lehetetlenné tették.

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában,
Amen.*

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztcsók és boszorkányok.

Történelmi regény. 11
Írta: Halls István.

Most pedig tisztelendő testvéreim fejezzük be az ünnepélyt ahogyan szertartásunk előírja! Szólt a Magiszter, ki ismét a háromszögű asztal mellé ült.

— És mondván németül a következőket, melyekre a szónok válaszolt;

— Testvéreim! A bölcsesség többet ér a gazdagságnál, mert mindent megad!

— Ez a legnemesebb vagyón, mert Istentől jön és kedves az Ur-előtt.

— Ez a tükrö az isteni erőnek.

— És vét az Isten ellen, ki nem törekedik bölcsességre.

— Ez sugára az örök fényességnek.

— Mely világít azoknak kik jóra törekednek.

— Boldog kit utján bölcsesség vezet!

— Az ő utjának minden lépcsője béke.

— A bölcsesség megjutalmazza a béke munkáit.

— Őket jobbkéz felől a becsület kíséri, baloldalon pedig velejár a hosszú élet.

— Menyországba vezet a bölcsesség utja.

— Mert a bölcsesség a Mindenható lehelete.

— Dicsőítsük tehát munkánk végeztével az Alkotót!

Ekkor mindnyájan letérdelnek és kiáltják:
— Hozsiána, hozsiána, hozsiána az ég és föld teremtetjének! Legyen irgalma velünk örökön örökké!

— Amen! szól a Magiszter.

— Amen! felel a testvérek kara.

Ezzel véget ért a tökéletesítés szertartása. A megtermékenyített életréteget még hét hónap fogják párolni és harmattal újra feltölteni, aztán készen áll a használatra.

Piscator arca ragyogott:

— Megvan az életvize! Hatalmukba került a halál Hozsiána!

Málek Dániel pedig szinte magán kívül volt a rendkívüli misztériumok hatása alatt.

Másnap a Jozsua fönök adott lakozást. A kruciánusok mind együtt voltak Grasics báró kivételével, ki estére magasabb rangba fog emelteni s ezért 24 óráig nem szabad magához venni semmi táplálékot.

Este csakugyan felemelték Grasics bárót hosszú szertartással a harmadik fokra.

Következő nap a báró adott áldomást.

Utolsó nap még egy lakozást tartottak. A quardián adta. Mivel a Magiszter elutazando volt, Piscator az ebéd alatt még egyszer megkérte, hogy adjon oktatást az életvize használatához.

— Különösen ügyeljetek arra, hogy az életvizzel megöntözött halott a koporsóban úgy helyezendő el, mikép a holt fráter feje kelet felé legyen! Mondja a küldött.

— Igen, azt tudom, valamint azt is, hogy a koporsó hét év hét hónap és hét nap múlva nyitandó ki a halálozás után. Ekkor a halott maga erejéből kiszáll koporsójából! Feleli Piscator.

— Csakhogy a tetem belső részeit is be kell tölteni az életvizzel. S a halottnak nem szabad teljesen kihűlnie, mikor az életvizzel megöntözik! Figyelmeztet a Magiszter.

— A testvérek csodálkoznak és a Magiszter még több titokra tanítja őket.

— Azért hiában tennék aque vitae közö vízbefutnak tüzből elégetnek, vagy pestisben meghalnak tetemét, mert ilyenekre nem lenne hatása.

— Milyen sok nehéz tennivaló szükséges az eljáráshoz! Jegyzi meg Grasics báró.

— Csakhogy ez megérdemel bármilyen fáradságot! Szól a másik testvér.

A küldött még megjegyzi:

— Valamit csaknem elfeledtem: az aqua vitae csodaereje csupán olyan egyén testére hat, ki sohasem kétkedett benne.

— No majd én gondoskodom minden akadály legyőzéséről! Szól Piscator.

A többi testvérek, különösen az újoncok, hallgattak és alig tudták mire figyeljenek a rejtelmes beszédek alatt.

A nagy ebéd után a küldött és titkára Pécs felé. Inárosig elkísérte valamennyi testvér.

Mig ez időben a kalandorok raboltak s a tudós férfiak büvös szerek előállítására törekedtek, az alatt künt a profán nép között szintén misztikus események történtek.

A pogány török igája alól megszabadult Kanizsa lakóit most más ellenség igyekezett hatalmába keríteni.

Mihelyt besötétedett, nem lehetett kilépni a házból anélkül, hogy baj ne származott volna belőle. Nemcsak attól féltetett az ember, hogy meggyilkolják és kirabolják, hanem még rosszabbul is járhatott: elveszíthette a lelke üdvösségét.

A házak fölött röptülő zsirral bekenet boszorkányok lovagoltak a levegőben. Az utcákon üzesszemű macska és undok varasok béka leselkedett. A keresztutakon pedig rontás tette szerencsétlenné az embereket. A kakasok kis gömbölyű tojást tojtak s ilyen tojásokból szüzeket-emésztő sárkányok keltek ki. Ahhoz a bűnűshöz, aki paráználkodás által vétkezett, éjjelenként lólabá Ludvérc járogatott, kiszíván csontjából a velet s elvívén arcáról a pirosságot.

Sőt a gonosz szellem néha az asszonyok szentébe huzta magát, s onnan csábítgatott. Az ilyen szemérvés ellen aztán hiába volt a Három Királyok nevének kezdőbetűjét (C+M+B) az ajtóra íratni szentelt krétával. (Creta benedicta) Hiába volt seprült feketén a küszöbre, vagy pedig nyírágot fúzni a kulcslukba.

(Folyt. köv.)

(x) **Uránia 6 és fél 9 óraker A soproni népszavazás I. Nyugatmagyarországi harcát; a tradíció áldozata.**

Kitűzni való virág

öröklél választékban érkezett

Klein József Testvére

női-kalap ártaléba.

— **Az Irodalmi és Művészeti Kör zenekara ma, szerdán este 8 óraker tartja rendes próbáját. A zenekar csütörtöki szereplésre való tekintettel a tagok pontos és teljes számu megjelenését kéri Kelling.**

— **A mai nagy estély.** Nemcsak a szegényekkel, hanem önmagával is jót tesz, aki az izr. jótékony négyzet mai estélyen részt vesz. Noha a vigadva jövevény minden kellékéről már jövevény gondoskodott a buzgó rendezőség — az estély jellegét még jobban kidomborítandó —, az utolsó pillanatban még megszerzte a főváros egyik legismertebb bár-pianistáját, kinek vendégfellépése iránt értehető nagy várakozással nézhet a közönség. Elővételen jegyek nem adtak ki. Számozott avagy tartott helyek nincsenek. Társadalmunk minden jövevény és érdeklődő tagját egyaránt szívesen látnak. A rendkívül változatos műsor és olcsó nyeny-bufferet dacára a belépti-díj csak 80 korona. Karzatjegy 50 korona. A buffethez felajánlott adományokat lehetőleg még a délelőtti órákban a Kaszinóba kéri a rendezőség.

(x) **Uránia szerda, csütörtök: Tradíció óra, a stockholmi Ivenska: Biograf költői szépségeiben és technikai kiállításban legjobb színjátéka; egy ósi tradícióban megmeredett főúri család gyermekeinek küzdelmei a hagyományok ellen. A tartalom drámai erőben Herczeg Ferenc megragadó fordulatokban gazdag. Kiállítását garantálja a svéd filmttechnikának felsőbbsege, mely a Kék rókában is utolérhetetlen volt. Az Uránia szerdán négy előadásban mutatja be a nyugatmagyarországi hősök heroikus küzdelmeit s e küzdelem eredményét, a soproni népszavazást. D. u. 2 és 4 óraker kizárólag katonák gyönyörködhetnek a zalai bakák soproni bevonulásában, este 6 és fél 9 óraker a nagyközönség lehet tanúja Magyarország első komoly diplomáciai és történelmi sikerének.**

— **Közellátási közlemények.** A febr. havi liszt kiosztással egyidejűleg a hatóságai liszt-ellátást igénylők újból igazoltatása és felülvizsgálata rendeltetett el. Felhívjuk emnélfogva a hatóságai lisztkönyvek tulajdonosait, hogy igényjogosultságuk újból elbírálása és igazoltatása végett a liszt átvétele előtt hivatalunkban személyesen jelenkezzenek és munkakönyvüket, vagy más alkalmazatásukat igazoló okmányukat mutassák be, mert a liszt csakis a felülvizsgált és lebélyegzett könyvek ellenében lesz kiszolgáltatva.

(x) **Minden képzeletet felülmúló alkotása az amerikai filmkultúrának azon remek film, mely ma és holnap csütörtökön kerül vászonra a Világ-mozgóban a Fergeteg fiai cím alatt, s amely az amerikai farmer életet tárja elénk a maga megkapó valóságában. Ma délután fél 3 órai kezdettel jótékony célú előadás, melyen a soproni népszavazás lesz bemutatva rendes helyárrakkal. Felülvizsételtek tekintettel a jótékony célra köszönettel fogadtatnak.**

(x) **Farsangi teatély** a Simon féle vendégülben Kiskanizsán folyó hó 2-án, csütörtökön, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a vendéglős. Kezdeté este 7 óraker.

Ha Budapestre jön, ne mulassa el **VARGA** cégnél Kossuth Lajos-utca 11. sz. költött és szövött áru különlegességeit megtekinteni és az új **“OSETA”** harisnyát szabadalmazott **“OSETA”** vásárolni! 1 pár **“Oséta”** harisnya 2 másik pár harisnyát pótol.

(x) **Shimmy-esték a Szarvas kávéházban.** A budapesti barok kedves, intim hangulata költözik be néhány hétre a kanizsai Szarvas kávéházba. — A Shimmy-léz, amely Amerikából kiindulva, egész Európát hatalmába kerítette — Kanizsán is erősen érezteti hatását: a kanizsai bátermek fiatalágát is megejtette. Ennek az ifjuságnak régi óhaja teljesül most, hogy mátol kezdve a Szarvas-kávéházban a „Mondain”, „Shimmy”, „Fox-trott” s. b. titkait ellesheti a legelőkelőbb fővárosi bár-ok tánc művészeitől, beléptidij nélkül. A zenét a szintén a fővárosból szerződötett Hudi Zsiga kiütő cigányprimás zenekara szolgáltatja.

— **A termelők és a zsírférak.** A következő levelet kaptuk: „Tisztelt Szerkesztő Úr! Egy különös esetre óhajtom felhívni szíves figyelmét. Egyik budapesti napilapban olvastam, hogy valami Csernyus Mihály felszólt a nemzetgyűlésen és a sertésárak körül anomáliát tetten szóvá. Anomália alatt érti valószínűleg, hogy a sertéseket manapság nem tudják eladni a békeárak 150—200 szorosáért s így szerinte a tenyésztők ráfizetnek. Hát én a magam részéről igazán sajnálom a derék tenyésztőket, akik az egész háboru alatt és után hét éven keresztül mindenre ráfizettek és igazán nem tudom megérteni, hogy mégis miért van minden „szegény” termelőnek bankóval tele a ládája? Bizonyára a sok ráfizetésből. De Csernyus bá’ ugy lát-szik, ezt nem tudja és a kormány kötelességévé óhajja tenni, hogy nagymennyiségű sertés vásárlásával hajtsa fel az árakat, hogy a „fenyegető rémet” elhárítsa. Hát ez igazán nagyszerű! Eddig a drágaság volt mindenki számára a fenyegető rém s most megjelenik az első fecske Csernyus Mihály személyében s elénk állítja fenyegető rém gyanánt a sertésárak olcsóbbodását. Fáj neki, hogy a hazai fogyasztó közönség hozzá jut egy pár deka zsírhoz. Eddig még minden valamire való ember azt hangoztatta, hogy a fenyegető drágaságot le kell törni s ime, ez a Csernyus bá’ a kormány beleavatkozásával akarja a drágaságot növelni. „S ha ez nem történik meg, — mondja ez a derék ember — akkor tavaszra 3—400 koronára fog rugni a zsír ára, mert nem lesz.” És ha most felhajtának az árakat, akkor talán olcsóbb lenne tavaszra a zsír? Vagy ha megengedik a sertések kivitelét, — amit a derék tenyésztők szeretnének — akkor talán több zsír maradna az országban? Mert nemcsak a termelőknek és tenyésztőknek van joguk élni, hanem a kiszípolyozott és kizsárolt fogyasztó kö. önségnek is. Feltéve, de meg nem engedve, hogy a tenyésztők tényleg ráfizetnének a sertésekre, akkor is azt kérdelem, nem többet fizetünk-e mi rá a hosszú háboru alatt? Végül csak annyit jegyzünk meg, hogy nagyon szívesen megfizetjük Csernyus bá’ zsírjáért a békeárak 200 szorosát is, csak emléjk fel a mi fizetésünket is a bekebeli fizetésünk 200 szorosára. Tisztelettel egy hivatalnok.”

— **A gőzvasutak átalakítása villamosüzeművé Svájcban.** Az államvasutak átalakítása villamosüzeművé nálunk is nagyon aktuális kérdés. A szakértők már régen bebizonyították, hogy a vasutak villamosítása nagyon gazdaságos és különösen az volna Magyarországon, amely szében szegény ország és szében nagy behozatalra szorul. Ugyanez az eset Svájcban is. Svájcban szén egyáltalában nines. Azt a szénmennyiséget, amelyet a gőzvasutak elfogyasztanak, Németország vagy Angliából kell exportálni, azóta, amióta a munkabérek Angolországban emelkedtek, az angol szén nagyon megrágtak. Ezért a svájci szövetségi tanács elhatározta, hogy az összes vasutakat átalakítja elektromos üzeművé. Epp most arról van szó, hogy Svájcnak legjelentékenyebb fővonalát, a gott-hardi vasutat egész kiterjedésében Luzernből Chiassoig elektromos üzeművé alakítják át. A vasut átalakítása 150 millió frankba kerül és ebben az összegben nincsenek benne az új villamos mozdonyok ára. A svájci szövetségi tanácsot a szénárak készítették erre az elhatározásra. Bármi nagy összegbe kerül is a vasutaknak villamosüzeművé való átalakítása, a szénmegtakarítás révén lassanként az összes költségek megtérülnek.

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztetek és boszorkányok.

Történeli regény.

13

Írta: Halás István.

Nem használtak még azok a képek sem, melyekben az Unicarnis, az akkori világ leg-erősebb teremtménye látható, amint az erénynek meghódító. Sőt még a tüzessáku jezsuita páternek, Hieronimusnak, templomi szónoklatai sem használtak, ki a megrémült asszonyok fölében dörögte, hogy ámbár a kanizsai erős vár is meghódolt a szüzi erénynek, Kanizsa asszonyai nem kapitulálnak az erkölc előli, hanem a sálat érzesztették közelükbe.

Még a nehéz penitencia tartás sem segített, melyeket rárótták a gyónókra.

E rettenetes időben kísértetek, ördögök és boszorkányok jártak mindenfelé.

Többi közt Málek Menyhért udvarában is éjfélután lelkek suhantak a cselédség lakása előtt, s ha az általuk okozott nesz valakit álmából felriasztott, hát az megrémülve bujt a takarója alá, s még a szemét is behunyta, nehogy rontás érje.

És mégis akadt ember, aki olyant látott, amit nem lett volna szabad.

Az eset ugy történt, hogy a nyár egyik éjszakáján vihar dühöngött. Olyan erősen verte az eső az ajtó és ablakot, hogy csakugyan kopogott. Az ég zengett és majdnem szünet nélkül villámlott.

Egy óriási menydörgésre felébredt Máleknek kocsisa és az ágyról lelépve, kinyitotta az istálló ajtaját, hogy megnézze nem e jégeso esik.

Borzalmas dolgot látott. A villámlásnál két lelket pillantott meg a nyitott pajtában. A rettenetes rémület miatt vacogott a foga. Azt susogta: „Hah, a kísértetek!” Alig tudott keresztet vetni, s elmondani a varázis igéket: „Szent kereszt, törd meg a rosszakat!”

De a mondás sem ütö el a rémeket, míg egy hosszantartó villámvakító löny nap-paliban megvilágította a két alakot és a kocsis megdöbbenve ismerte fel Dániel urfit és Molnár Mari cselédnek a leányát, Évát, kik az itélet-
időben egymást átölve olyan szorosan tartották, mintha két test egybeforrtna volna.

Hát ezek járnak a lelkek órájában? gondolta a kocsis; amint fémületből magához tért.

Akkoriban a szerelmeskedést szigoruan büntették. Házasságtörő emberek és asszonyok sokszor bűnhődtek halállal. A leányt pedig megvirgácsolták és kicsapták a városból, vagy templom követésre itélték. De legényembernek is kijárt a nyilvános feddés a szentszéktől. S nehogy kellemetlenség érje Dánielt, azért a kocsis nem szólt senkinek sem a dologról. Meg akarta kímélni Dánielt, s emiatt Éváról is hallgatni kellett.

Csakhogy olyan események jöttek közbe, amelyek a titkot kipattantották.

A francia püspök elutazása utáni napon Málek Menyhért beszélgetétn fiaival, kijelentette abbéli szándékát, hogy megházasítja. Már ki is nézte a hozzáilló erényes hajadont.

A gyerek húzódozott, a fiatalágát emlegette. Menyhért ur azonban kimondta a szentenciát:

— Meg kell házasodnod! Szüret után megtartjuk az elfegyvést, farsangon a lakodalmat! A te korodban én már két esztendő házasember voltam.

Csakhogy erre a Dániel gyerek dacosan felelt:

— Apám, nem házasodom! Még ha tüzessákkal kínozhat, akkor sem.

Ez önkénytelen ellentmondás után Dániel azonnal kiment a szobából. Talán félt, hogy apja hirtelenben még teltelegességre tállal vete-medni, mert akkoriban oly erős volt az apai fiatalom, hogy arról manapság alig van fogalmunk. De Málek Menyhért annyira elbámult a szokatlan eseten, hogy erőszakoskodás nem jutott eszébe és tündőit a fölött, hogy az ő engedelmess fia, miért viselkedik így? Feleséget előli is szóvá tette a dolgot, s kifejezte ama véleményét, hogy Dánielt ugyanis megbabonázták.

Persze az anya a cselédok előtt is bosszút Dániel felütné cselekedetéről, s este már az egész cselédség arról tanakodott a cselédszobában, s a kocsis önkénytelenül elszólte magát, hogy könnyű volna az okot megtalálni.

(Folyt. köv.)

— **Az Irodalom- és Művészetpártoló Kör** ünnep-délutánján mind népszerűbbé válnak. A csütörtöki délutánon már zúfolt terem mellett folyt le az igen nívós műsor. **Surdnyf Károly**, a tudós piarista ezuttal könnyebb témával gyönyörködtette a közönséget. A régi bálokról csevegett nagyon szellemesen, kedvesen. **Ujfalussy Gyula** kollégáknak egy rövid, poétikus novellája is nagyon tetszett. Végül a Kör kitűnő zenekara adott elő egy opera részletet.

— **A Jószívű Közönséghez.** Alig mulik el egy hét, hogy szerkesztőségünk ajtaján újabb szegény ne kopogna azért, hogy segítségük céljából közönségünkhöz forduljunk. Ezuttal **Kis Jánosné** keresett fel bennünket, kinek férje valamikor szépen kereső iparos volt, ma azonban már halott. Ő maga nyomorék, dolgozni nem tud, a legnagyobb nyomorban és nélkülözésben él, miért is a jószívű emberekhez fordul kérő szavával. Adományokat szerkesztőségünk készséggel továbbít.

(x) **Corcali nász,** a szezon egyik legszebb filmje. Az Urániában szombaton és vasárnap.

— **Választási készülődések.** Folyó hó 2-án a zalaegerszegi választó kerület 25 közönségének kiküldöttje — mint nekünk Zalaegerszegről írják — értekezletet tartottak a kisgazdapárt megszervezése érdekében. A népes értekezlet nagy egyöntetűséggel és lelkesedéssel megalakította a zalaegerszegi választó kerületre nézve a keresztény kisgazda, földmives és polgári pártot. A megjelentek egyhangulag a most Mayer János földmívelésügyi miniszter és nagyatádi Szabó István pártvezetősége alatt álló kisgazdapárthoz csatlakoztak. Az értekezlet elhatározta a pártnak közösenkénti megszervezését s erre a részletes utasításokat megadta. A párt központi vezetőségébe Puslek Lajost (Zalaegerszeg Kossuth Lajos utca 5.), alelnöknek pedig Bedő Kálmánt és Böröndi Gézákat választották.

— **Állami tanítók, tanítónők előlépése.** Az állami tanítók fizetését legutóbb rendező 1918: VIII. néptörvény alapján valamennyi áll. tanító, tanítónő valamely fizetési osztály 3. fokozatába soroltatott be. Ha a besorolásról szóló rendeletben feltüntetett időponttól (pl. 1918. július 1-től, vagy 1918. november 1-től, vagy 1919. január 1-től) számított várakozási idő (3 év) letelt: az állami tanítóknak magasabb fizetési fokozatba való előlépésre van igényük. Ezért minden állami elemi iskolai tanerő, aki már több mint 3 éve van valamely fizetési osztályban és fokozatban, avagy 3 évi várakozási ideje tövéden lejár, kérje írásban a kir. tanfelügyelőségtől magasabb fizetési fokozatba való előléptetését. A kérelemhez csatolni kell az 1918: VIII. néptörvény alapján történt illetményrendezésről szóló tanfelügyelői kiértesítést, különösen, ha a kiértesítést az illető más tanfelügyelőségtől kapta, mivel annak idején még nem Zalaegerszegben működött. A beérkezett kérelmek alapján a tanfelügyelőség a pénzügyigazgatóságot a magasabb illetmények folyósítása iránt sürögösen megkeresi s ha a kiutalás megtörtént, erről az érdekelt tanerőket értesíteni fogja.

ELŐFIZETŐINKEZ!

Tisztelettel kérjük igen tisztelt vidéki előfizetőinket, hogy lapunk zavartalan küldése érdekében előfizetési díjajukat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

A KIADÓHIVATAL.

— **Megkezdik a palesztinai zsidó egyetem építését.** Egy jeruzsálemi jelentés szerint tavasszal kezdik meg a palesztinai zsidó egyetem építését s reméli, hogy egy év leforgása alatt elkészülnek a főiskola építésével és megnyithatják az összes intézeteket. Mindenekelőtt az orvosi egyetem klinikáit akarják elkészíteni. A zsidó egyetem megalapítói arra törekednek, hogy az egyetem a világ főiskoláinak egyik legkiválóbbjává váljék, amint ilyen összekötőhid legyen a keleti és nyugati kultúra között.

(x) **Ma este** fél 8 órakor a Markó-féle vendéglőben zártkörű mulatság tartatik, melyen mindenkit szívesen lát a **Rendezőség.**

— **Kérelem.** Egy ötgyermekes szegény vasuti munkás, ki havi fizetését, 1400 koronát tartalmazó tárcáját folyó hó 3-án elvesztette, miáltal családjá a legnagyobb nyomornak néz elébe, kéri a nemesszívű megtalálót, hogy a rendőrségen vagy lapunk kiadói hivatalában leadni sziveskedjék.

(x) **Nyugdíjas tisztek, altisztek** (tényleges átlományból származók) olcsóbb szénre előjegyezhetik magukat a városi népgondozó kirendeltségénél február hó 4-én.

— **A cári korona ékszerek Stinnesnél vannak.** A Newyork Times levelezője, — mint az amerikai Magyar Népszava írja, — arról értesült, hogy az orosz korona-ékszerek Stinnes Hugónak, a világszerette ismert német milliárdosnak birtokába jutottak. Az ékszerek zálogban vannak Stinnesnél, de hogy mekkora a rájuk kölcsönzött összeg, azt titokban tartják. Stinnes az ékszereket egy orosz képviselőtől kapta. Az ékszerek között van, a híres Orloff-gyémánt, amelynek értékét, öt-negyedmillió dollárra becsülik, s amely mesés utakon került Indiából annak idején Szent-Pétervárra. Katalin cárnő nagy összeget kínált érte annak a francia katonának, aki az indus bálvány szeméből kilopta, amikor Orloff Gergely gróf, a cárnő hírhedt kegyence, a cárnő által ajánlott összegnél jóval nagyobb összegben megvásárolta és urnőjének ajánlkozta.

(x) **A Szarvas kávéházban** a Parkett-táncművészek új tagokkal kibővítve esténként mutatják a legmodernebb Shimmy atb. táncokat. Belépődíj nincs.

— **Bevándorlási törvényszék Amerikában.** Amerikai lapok írják: Az Egyesült Államok bevándorlási politikája nagyjelentőségű fordulathoz érkezett. Davis munkatügyi miniszter bevándorlási törvényszéket állított fel azzal a programmal, hogy ennek a bíróságnak, amely egyúttal a deportálásra ítélték felelősségének döntő fóruma is lesz, a bevándorlási törvény emberségesebbé tétele legyen a feladata. A kvóta-törvény szerencsétlen megszővegezése alkalmat ad az amerikai bürokráciának különböző tulzásokra és olyan türethetetlen állapotokat idézett elő, amilyenre az amerikaiak nem tudnak visszaemlékezni. Davis rendeletét a kivándorlók, főképpen pedig az amerikai magyarok igen nagy örömmel fogadták.

(x) **Táncmulatság.** Folyó hó 5-én este 7 órai kezdettel Varazsdi-utca 15. szám alatt Vidakoviczné-féle vendéglőben (Juliné) a szegények javára táncmulatságot rendezünk. Kérjük a nagyérdemű közönség szíves pártfogását, **Kiskanizsai katolikus legényegylet.**

(x) **A mai bál.** A nagykanizsai Vendéglők, Kávások, Mészárosok, és Pincérek Segélyegyesülete által a Casinóban rendezendő s fényesen igérekző bál iránt már is nagy az érdeklődés, melyet régi jó hírnevéhez, méltán sorozhatunk a farsang legsikerültebb mulatságai közé. Az előkelőnek mondható mulatság fél 9 órakor kezdődik. Tehát ha jól és kellemesen akar mulatni, úgy menjen a mai bálra.

— **Két korona egy személye.** Az árvizsgáló bizottságnak egyik legutóbbi kelt határozata alapján a személye maximális ára két korona. A határozatnak mára már meg is volt a látzata. Keressve sem lehetett találni személyt a piacon, mintha a sok személyesrűst a föld nyelte volna el. Ismét elmondhatjuk a régi nótát: „Atdal uram esőt, de nincs köszönet benne.” A személye ára olcsóbb lett, de mit ér, ha nem kapni érte.

(x) **Ertesítés.** Földgőnyölök február hó 5-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor értekezletet és délután fél 4 órakor gyűlést tartanak a keresztény önkömban. **A vezetőség.**

(x) **Uránia szombat, vasárnap** egy mámortól és szervenélytől izzó korszikai dráma **Korszikai nász.** Harom korszikai fiúer egy mámoros, képes karnovál ájijlen vérbosszut áll tulajdon nővérén s annak titkos jegyesén s csak a szürke kijózanító reggelre virradva jönnek annak tudatára, hogy a szervenély vakon vezelte őket, — Ártatlanokat ért a török s a legromantikusabb boldogságot rombolta szét. A film Budapestre és Székesfehérváron valóssággal lázba hozta a farsangi hangulatban álló közönséget, mert a legszínesebb, legizgatóbb tarkaságban vonul fel rajta a forróvérű, mulató déli karnaválnak minden buja szépsége, öletessége, pompája Korszikának természeti pompájával egyült. **Budapest után az Uránia** a második mozgó, mely a viládon járta.

(x) **Ki az a Nobody?** Nobody a titkózatos ember, aki hirtelen megjelenik Amerikában, de soha senkinek el nem árulja, hogy kicsoda. Egy ember természetifőlöttinek látszó testi és szellemi erőkköl. Egy ember, akit épp úgy lehet a világ legerősebb, mint a legintelligensebb és legszellemesebb férfának nevezni. Lebillincselő példánya a megkapó férfias szépségnek. Egy ember, aki az összes titkos és az egész spirítusza tudományt ismeri, aki az indiai fakiroknak és kínai varázslóknak minden titkát tudja, egy ember, aki tetteivel és hatalmával az egész világot csodálatba ejti. Végül pedig egy ember, aki cselekedeteivel mindig csak jót akar és mindig csak jót ér el. Kalandor, aminő soha sem elétte, som utána nem őt e földön, aki azonban szinte természetifőlöttinek látszó képességeit mindig csak a jónak és nemmesnek szolgálatába állította. Ez Nobody — akit nem is lehet tulajdonképpen kellően jellemezni — ez ő, a főszereplője a bemutatandó Nobody-filmszériának, melynek I. része a Világ mozgóban ma szombaton és holnap vasárnap lesz bemutatva.

(x) **Főnyűzési forgalmi adó tárgyak.** A különböző rendeletekkel alaposan megnövesztett főnyűzési forgalmi adó alá eső tárgyak betűsoros jegyzékét adta ki Székesfehérvárott a Szammer Imre utóda Pannonia nyomdavidalat dr. Mikola Balint jti. fogalmazó szerkesztésében. A pontos kis ml minden kereskedőre nélkülözhetetlen. Megrendelhető, a kiadó cégnél Székesfehérvárott, Bátyia-utca 9.

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztsek és boszorkányok.

Történeli regény.

13

Írta: **Halls István.**

A kíváncsi fehércselődök hamar megzavarták és kivallatták a kocsiat. Mikor aztán meghallották a történetet, hát roppantul csodálkoztak és egyhangulag megállapodtak abban, hogy csakugyan babonáság van a dologban. Addig sugtak bugtak, míg az apa fölbe is eljutott fia engedtelenségének magyarázata: „Molnár Éva megverte szemével az urfit.”

S igazat mondtak. A természetesen sokkal nagyobb mértékben szerette meg Dániel annak a „jöttment” szegény özvegyasszonynak loányát, kit Malekné asszony csupa jószívűséggel fogadott szolgálatába, hogy ne legyen kényeztetve az árokban meghuzni magát gyermekével. Malek Menyhért már régen észrevehette volna fia szerelmét, ha az apák egyáltalán okát keresnek annak, hogy Éva olyan szorgalmasan miért dajcolgatja Virágónekekben:

„Violát üttem,
Nebántsvirág kelt ki:
Nem szabad énnekem
Rózsámat szeretni.”

S ha gondolkoznának a fölött, hogy az Évák egyszerre miért olyan különös ringó a járása s miért ragyog a szeme oly fényesen?

Az apák azonban olyanok voltak minden időben, hogy a tüzet akkor akarták eloltani, mikor már javában lobogott s akkor is úgy, hogy az égő anyagot próbálták szétráncigálni. Pedig akkor még jobban ég a tűz.

Mélek Menyhért épp úgy cselekedett, miként a többi atya szokott: „No majd adok én Évák is, meg a vén boszorkánynak is!” kiabált mérgesen, amikor megtudta a dolgot és rögtön kikergette házából Évát anyjostól együtt. Azt kiáította utánuk:

— Ha nem maradtok békén, hát kiserültetlek a városból!

A megriadt két személyt senki sem fogadta be. Végre is a lerombolt vár omladékaiban lakó cigánynál huzták meg magukat. Ilyen rongy néprken csak nem könnyűülhet egy rendes polgár?

Mélek Menyhértnek azonban kárba veszt minden erőlködése. Hiába pirongatta fiát. Dániel egy szót sem szólt. Nem kérte, hogy engedjék Évát feleségül venni. Tudta, hogy lehetetlen. Mert sem jószág, sem szépség ki nem egyenlítheti a származásnak és a „marhá”-nak hiányát. (Ez időben az arany és ezüst pénzt marháának hívták.) Hogy a házasság létrejöhessen, valami földindulásnak kell rombadönteni a világ rendjét.

Dániel még sem engedte magát megházasítani, pedig tudta, hogy Évát sohasem veheti feleségül. Minden kísérlet hiábavalónak bizonyosodott. Nem lehetett a szemverés alul kiszabadítani.

Persze az esetnek rögtön híre futamodott a városban. Mindenki meggyőződéssel hangoztatta: „Nem látentől való dolog az, hogy egy jött-ment személy leányába ennyire beleszeressen egy földesur fia! Az anya bizonyosan valami teteményt csinált!”

És Éva ellen valamint anyja ellen csak hamar közöstudomásra jön a boszorkányozás eseteinek egész halmaza.

És megbotránkozik mindenki.

A szerzetesatyák dörgő hangon intik szószékéről a híveket, hogy mindenki álljon ellen az ördögi incselkedésnek s jelentse fel a hatóságnál a boszorkányokat. Kísérje mindenki figyelemmel a saját családját épügy, mint rokonait s jelentse fel ismerősét és rokonát, épügy mint ne kimélje anyját a gyermek s házastársát a férj. Mert másképp a lelket rabolja el az ördögi hatalom. A Sátán rabjává teszi a gyengéket.

Rettenetes napok jöttek. Az emberek már; aludni sem tudnak az izgatottság miatt.

Közbe kell tehát lépni a városi tanácsnak. Mánner Andrács városbíró tudja kötelességét nem késlekedik: elfogatja Molnár Máriát és Évát. A két boszorkányt erősen megkötözve mindegyiket külön börtönre vetteti és Bács-megyey György elnöke alatt megalakítja a bíróságot.

(Folyt. köv.)

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Nyilt-tér.*)

Barát Dénes gyógyszerész Nagykanizsáról való távozása alkalmából összes ismerőseinek ezuton mond szívvelyes istenhozzádot.

Jövőbeni címe: Dr. Varságh Zoltán és Barát Dénes Budapest, VIII, Agteleki utca 8.

*) Az e rovatban közöltéért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal felelősséget nem vállal.

(x) Balázs Arpad nótái, Nur eine Nach', Schimmy-tánc, Debrecenbe kéne menni stb. zeneműújdságek állandóan kaphatók Fischel Fülöp Fiai könyvkereskedésében.

**Legmagasabb árban vesz
ipari és családi**

varrógépeket

**BRÁNDL SÁNDOR varrógépraktára
Nagykanizsán, Deák Ferenc-tér 2.**

Apró hirdetések.

Vadlya Hajnalka géplőrő vállal mindephemű gépiási munkát, levelezést. Megbízás átveszek hétköznapokon este 6—8-ig, vasár- és ünnepnap délelőtt 9—11-ig. Teljes diszkrétó. Olcsó, gyors, tiszta és kifogástalan munkámról biztosítom a n. é. közönséget. Lakás: Fő ut 22, emelet, jobb erkély.

Zongorát keressünk bérletre. Cím: Fischel Fülöp Fiai Áruházában.

Lapkihordók felvételeinek lapunk kiadó-hivatalában.

Elutazás miatt eladó egy moderán berendezett szoba, konyha. Ugyanott elcserélendő egy szoba konyhás lakásomat ugyanolyanra. Cím a kiadó-hivatalban. 7472

Egy jobb családból való fiu vagy leány tanuló, ugyanott másfél éves leányka mellé egy dajkány azonnal felvétetik. Deutsch József rövidtáru nagykereskedésében, Kazincy u.

4 drb. fajbell német vizslakölyök eladó Kránicz Ferenc földműlárnál Alsórajk. 7473

Egy hivatalnok, egy gyakornok felvétetik a Hungaria Általános Biztosító Rt. helybéli vezérigénykéségébe.

Könyvköltő tanonc felvétetik lapunk nyomdájában.

ZSINÓR ÉS PASZOMÁNYOK

Cipőfűzők, katonai, egyházi, rolló és fűzőzsinorok, sujtások, borítás, gyertyabél, gyermekágyháló, kéveköltők és mindennemű zsinorok és paszományok gyártása. — Vállalom táviró, telefon, villany- és csengődrótok beszővészt.

PREISZ GYULA SZOMBATHELY Erzsébet királyné-utca 36.
(Szabária mellett az udvarban.) 7460

Meghívás.

A „Merkur Vasművek Részvénytársaság Nagykanizsán” 1922. évi február hó 19-én d. e. II. órákor tartja

IV. évi rendes közgyűlést

a vállalat irod.helyiségében, amelyre a t. részvényesek cenzell meghívának.

Tárgysorozat:

1. Egy jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, az 1921. évi szármadások és mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
3. A tiszta nyereség felosztása feletti határozathozatal.

Az igazgatóság.

Vagyon	Mérleg-számla	Teher	
Pénztári készlet	10270 47	Részvénytőke	600000 —
Ingatlanok	351333 71	Tartalékalap	12000 —
Felértékelés vagyonszámla miatt	30000 —	Értékesítési tartalékalap 180 000	—
Gyárlerontás	170239 06	F. évi gyára.ítás	3000 0 —
Felértékelés vagyonszámla miatt	15000 —	Hitelezők	363077 40
Modellek	100 —	Átmeneti tételek	51364 21
Adósok	819372 88	Fel nem vett osztalék	7980 —
Készletek	57180 —	Nyereség: Átthozat az 1920. évről	331830 —
		Folyó évi nyereség	115771 00
	145312 02		110000 35
			145312 02

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér, Szarvas szálloda épületében
Telefon 74. Telefon 74.

Szombaton és vasárnap a világhírű Nobody filmsorozat első bemutatója

NOBODY

Detektív és kalandor-regény 6 felvonásban. Minden felvonás egymagában egy-egy különálló kaland. Soha ilyen filmóriás nem volt látható.

Szerdán és csütörtökön **Bolayn Anna** Henny Portennel.

Helyárak: Páholy 22 K, szőnye 18 K, I. hely 10 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. Előadások hétköznap 6 és fél 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órákor. **Pontos kezdés!**

— **Shakespeare Hamletje filmén.** Az Uránia mozgó tegnap és ma klasszikus filmet mutat be (a hirdetett Préda helyett) Shakespeare *Hamletjét*. Shakespeare a legtragikusabb és legmegrázóbb hatalmas alkotása valóban közvetlen szemléletésre készült, melyet a mozgókép csodálatos technikájával nyújtani is tud. A színpad nem rendelkezik a tér és idő összes eszközeivel, míg a film e darabban is csodálatosan oldja meg e nehézségeket. Aki bele akarja magát élni e tragikus királyfinak és alkotójának lelki világába és közvetlenül szemlélni akarja az ifjú élete ellen szőtt ádáz intrikákat a akik a vérs tragédia kiharzásán lelki megtisztulásán át akarnak menni, azok számára dolgozták fel és adják a filmen a szó és színpadtechnika eszközei jóval felülálló művészettel Shakespeare e remekét.

— **Téglát szövetért.** Ezt a kiváló cserét csinálta Totola József nagykanizsai fuvaros. Totola megbízást kapott a kanizsai kereskedőtől, hogy az árut fuvarozza a városból a vasuti állomásra. Így történt, hogy a napokban Kürschner Mór megbízásából Szombathelyre címzett csomagokat szállított ki a vasutra. A fuvaros a temető felé vette az utat, ott egy kassá befordult és egyik szöveggel telt ládát felfeszítette, belőle több vég árut kivett és helyébe téglákat rakott, hogy a mázálásnál baj ne legyen. A láda szépen el is ment, a szombathelyi cég azonban rájött a turpiságra, mire megindult a rendőri nyomozás. A szálak lassan-lassan eljutottak Totoláékhoz, ahol megjelentek a rendőrök, kik előtt a tettes töredelmesen bevallotta bűnét. Totola József nem új ismerőse a rendőrségnek, lopásért már többször büntetve volt, ezúttal bizonyára hosszabb időre elveszik kedvét a hasonló csereüzletektől.

— **Henny Porten** csodás alakításában gyönyörködött az a közönség, mely tegnap este megőítötte a *Világ* mozgóterét a *Boleyn Anna* bemutatóján. E műsor még csak ma lesz látható s még pár jegy van csak; az előjegyzett jegyek d. e. 10—12 és d. u. 3-tól kezdve 5 ig átvethetők. Pénteken csak 1 napos műsor keretében Fern Andra és Alexander Moissi fellépésével *Isabeau* kortörténelmi életkép 5 felvonásban és a világhírű két csodamajom Jimbó és Jumbo főszereplésével az „*Exotikus kalandok*” c. 2 felvonásban kerül bemutatásra.

— **Tüzelőanyagot kér egy elaggott iparos.** Rádlí József elaggott, beteg cipész-mester a legnagyobb nyomorral küzd s a megfagyás veszélyének van kitéve, mert semmi tüzelőanyagja nincs. Könyörögve csak annyit kér a jó lelkektől, hogy némi tüzfához juttassák. Kérelmét különösen az iparosok jószívűbe ajánljuk. Lakik: Hunyadi-utca 29. sz.

(x) **Shakespeare HAMLETJE az Urániában!**

— **A magzat miatt a halálba.** Napokkal ezelőtt a kanizsai kórházba Várföldről beszállították Tóth Péterné nevű parasztaasszonyt. Az asszony egy öthónapos magzattal abortált és súlyos betegen került a kórházba. Az asszony nagyon gyanusan viselkedett, értelmetlenül és összefüggéstelenül feleltetett a hozzáintézett kérdésekre, miért is értesítették a rendőrséget. Kihallgatták a beteggyógyás asszonyt, ki eleinte azt adta elő, hogy a kútnál üveget mosott, eltört a hirtelen kezében az üveg és egy szilánkkal értette meg magát. Ez okozta a magzat halálát. A mese nagyon naiv volt, a detektívek egy percig sem hittek benne, hanem tovább nyomoztak az ügyben. Közben a szerencsétlen asszony állapota rosszabbra fordult, magas láz lepte meg. A kihallgatást végző detektívek addig beszéltek lelkére, míg bevallotta, hogy a várföldi szülész nő avatkozott be és ennek következtében lett beteg. Alig tette meg vallomását Tóthné, a beállott komplikáció megölte. A rendőrség a vallomás nyomán természetesen azonnal letartóztatta a várföldi bábát, ki ellen a törvény teljes szigorával fognak eljárni. A királyi ügyészség elrendelte Tóth Péterné felboncolását.

— **Műkedvelői színelőadás Hahóton.** A hahóti iparoskör 1922. február 18-án (szombaton) saját könyvtáralapja javára táncmulatsággal egybekötött műkedvelői színelőadást rendez, mely alkalommal színre kerül Csepregy Ferenc három felvonásos eredeti népszínműve, a „*Piros bugyellárás*”. Az egyes szerepek helyes beosztását, a darab rendezését és tanítását *Jakab József* vállalta, ki nagy agilitással és hozzáértéssel tartja a próbákat, amikor is bátran mondhatjuk, hogy a vidéki fiatalosság is okulva a városi egyesületek által tartatni szokott hazafias irányú mulatságokon, kint a falu, a község fiatalága is áldozatot nem kimélve, igyekszik a magyar nép igazi szép szokásait feleleveníteni és ápolni. Amint halljuk, városunkból és a szomszédos községekből is számosan lesznek jelen a hahóti mulatságon.

— **Felfűzések.** A nagykanizsai szállodások, vendéglátók, kávézók, mázások, pincérek segélyegyletének a f. évi február hó 4-én tartott táncmulatságon felülfizettek: Antal Jenő, Prager Ferencné 2000 kor., Szegő Mór 1050 kor., Weiss Ignác, Balázs Ignác, Sörgyár, Vlasics Kázmér 1060 kor. Singer család, Petrics György, Kaszár Ernő, Zerkovits György, Kiss Ernő, Garai Testvérek, 500 kor., Sipos Andor 570 kor. Bazsó József, Metzger István, Merfeld Ferenc, Kardos Vilmos, Wollák Jenő, özv. Berger Adolfné 300 kor., Kaiser Károly, Varga Károly, Kosztolics Ignác, Nagy István 250 kor., Berger Ignác 220 kor., Rosenfeld Adolf fia, özv. Petrics Ferencné, Weiss Arnold, Bojtor József, Gombos Józsefné, Gultmann N., Sirembok Lajos, Strem Mór, Majon Antal, Schlesinger Zoltán, Mattersdorfer Mór, Vihofner Vilmos, Gyenes Lajos, Farkas Pál, Bogenrieder Frigyes, Ungár Sándor, Berger Ignác Keszthely, Fürst József, Dr. Gross Dezső 200 kor., Windisch Dines, N. N. 170 kor., Oparnica Károly, Nagy József, Gózpót Sándor, Blumenschein Jakab, Hamburg Miksa, Szemek Mór, Pléh Lajos, Muschankzer Ignác, Márkus Károly, Somogyi Samu, Horváth Ferenc, Ritscher Mór, Slujtner József, Ungár Henrikné, Kiss Sándor, Loox József, Horváth és Herjavec, Dr. Schichanz 150 kor., Majon Viktor 140 kor., Kohn F. L. 120 kor., Balza József 110 kor. Welner Rudolf, Ritscher Samu, Micsovics István, Karlovics György, Kovács Ferenc, Kluger Simon, Armuth S. és fia, Nagy József, Mandlbaum Oszkár, Adler Miksa, Bagladi N., Szűcs Szóadás, Wortmann Salamon, Bauer Gyula, Kovács László Sornás, Anek Ferenc, Ferencz Béla, Ferényi János, Spiegel Viktor, Spiegel Károly, Mattersdorfer Ádám, Kastor Miksa, dr. Diskal, Stern József, Majon Jakab, dr. Bartha István, Kormos Zsigmond, Németh Lajos, Vindisch József, Deutsch Albertné, Fischer Károly, Horváth Nándor Hahót, Véber Mór, Mussel és Friedenthal, Willner Lajos, Hajós József, Böhm Samu, Goldberger Károly, Hoffmann Henrik, Blumenschein Mór, Schwarz József, Horvács József, Barton Adolfné, Víz István Virághegy, Östereicher Samu, Frk Ferenc, Antal József Kaposvár, Schlesinger József Pólkőse, Kertész Lipót, Kaiser Jakab, Szatmáry István, Marencsics Lajos, Deutsch Lajos 100 K, Óri László, Bäder József, Blau Ottó, N. N., Berényi Elek, Krátly György 70 K,

Opicz Miklós, Neufeld Dávid, Horváth István, Pintér János, Szabó Péter, Ausch Ignác, Milhofer N., Gáspár István, Gödörházy Lajos, Horváth Ferenc, Zapletal Gyula, Kondor István, Simon István, Bader Imre, Sallárd Jenő, Weiss Jenő, Schlesinger Béla, Weiss Jenő, Skopál Antal, Liditt Miksa, Molzer Jakab, Markó András, Antal József, Tompek Károly, Németh Lajos, Waldhauser Vilmos, Faludi József, Wakán István, Bakos Józsefné, Görög Károly, Gelencsér Gyula 50 K, Sattler Lajos, Herrstein Mór, Marics Antal, Réceai József, dr. Neu Hugó 40 K, Reidinger Manó, Kabos Ignác 30 K, N. N., N. N., Schlesinger N., dr. Goda Lipót, N. N. Nyitrai Imre, N. N., N. N. 20 kor., N. N. N. N. N. N. N. 10 kor. Összesen 29900 kor., miért is fogadják az egyesület hálás köszönetét.

(x) **Klasszikus est az Urániában.** Az Uránia a hófúvás okozta forgalmi zavarok miatt váratlanul hozzájutott Shakespeare remekének, *Hamletnek* filmre feldolgozott csodás darabjához — A filmre írt Hamlet Shakespeare remekétől abban tér el, hogy alkalmazkodik az eredeti dán legendához, mely szerint a szomorú dán királyfi: leány volt. A főszerepet *Asta Nilsen* játssza, feledhetetlen alakításban adva a királyfi szerepét. A német filmgyár lenyűgözően oldotta meg azokat az óriási feladatokat, melyekkel Shakespeare zenije a rendezőnek eddig ugyszólván lehetetlenségek elé állították. Minden magasabb szellemi szórakozás után vágyó ember nézze meg.

Kétszáz év előtt.

Aranykorszak és boszorkányok.

Történelmi regény.

14

Írta: **Halla István.**

A boszorkányok persze tagadnak mindent, de egyszerűen olyan kézzelfogható bizonyítékokat állítanak ellenük, hogy nincs ember, ki bűnösségükről meggyőződve nem lenne.

Akadt, aki látta, hogy Szent-György napján a kapuból megloccsolt Molnár Mária a teheneket vízzel s azt mondta: „Hej jámbor tehenek, de jó volna a hasznotok nekem!” és aznap este a tehéncorda Málekné asszony lakásához jött, a prefektus tehenei pedig attól fogva elvesztették a tejüket. Megesküszik erre Juvovác György, „ki felül áll minden gyanun.”

Ugyancsak eskü alatt beigazolja egy másik tanu, Balog Kati, a következő bűbájoskodást:

— Igen esett az eső, mikor Málekné asszonytól nagy mosás volt. Ekkor Molnár Mária azt mondta, hogy az esőt könnyen elküthi lehetne, csupán a füstre kell akasztani a következő tárgyakat:

1. Friss csalánt három csomóval.
2. Emberhaját egy csomóval.
3. Egy tököt, melyet meg kell tölteni mosóvízzel.
4. A bádogdarabot, melyet mosásnál használnak.

— Mindezeket aztán leánya Éva, csakugyan a kéménybe akasztotta. Erre az eső rögtön elállott.

Sőt még csodálatosabb dolgot is rájuk bizonyítottak: hogy Máleknénál meggyújtotta Molnár Mária a szalmát a tűz helyen és az nem égett el.

Végül Molnár Mária maga is bevallja mindazeket, miután a „kirendelt bírák és esküdték” az országos törvénykezési rendtartás 23. §-a alapján hóhér közbenjárta mellett, „szigorú vallatás” alá vették.

S nem mulasztottak el semmit, hogy a boszorkányozás rettenetes bűnét rábizonyították az istentelen asszonyra. A lelkiismeretes bírák előtt Éva sugárzó szépségében állott a tanács-teremben s Bácsmezei György elnök megjegyezte:

— Lehetetlen, hogy ez a szépség Istentől legyen!

A tizenkilenc éves magas termetű, szőke Molnár Évának könny harmatozott szeméből amikor vallotta, hogy sem ő, sem az édes anyja nincsenek a sáttálnal semmiféle cimboraságban s az sem igaz, hogy megigézték Málek Dánielt, vagy valami „tétémenyt” alkalmaztak nála, De sokféle kérdéssel mégis kicsalták Évától azt a vallomást, hogy anyja tudtán el eszt csinálni. S hogy az anyja által összekötött csalánt, haját, bádogdarabot és tököt ő hegyezte el a kéménybe.

FIGYELEM!

A MODIANO CLUB SPECIALITÉ

hüvelyek és cigarettapapíros utánzatai ismét forgalomban vannak!

Az orozeti márka kizárólag a s-ját papírgyárainkban Bolognában (Olaszország) előállított különleges és felelőtlenül cigarettapapírosból készül.

A közönséget kérjük, ügyeljen a védjegyre és arra, hogy minden egyes hüvelyen és minden cigarettapapíros lapján rajta van-e a gyáros alább látható aláírása



Ön is tudja már, hogy a terpentines Pyram cipőkrémmel jobb nincs.

Már most nincs más teendő, mint a vízpróba.

Ehátározatott, hogy máznap megcsinálják a vádlottakkal az „usztatást.” Majd a vízpróba be fogja bizonyítani, hogy főszorkányok-e?

Ennek a csalhatatlan próbának csak Molnár Mária lehetett alávetni, mert reggelre Évának hűlt helye volt. Bár két hajdu örkdött a börtön folyosóján egész éjjelen keresztül, a leányboszorkány mégis eltűnt.

— A kulcslikon keresztül fujt ránk, amitől elaléltünk, aztán kirepült ugyancsak a kulcslikon. Mesélte a két ér fogvacogva a szintén megrémült közönségnek.

Hiába kerestették Molnár Évát, nem lehetett nyomára akadni. Bizonyos, hogy maga a sátán szöktette meg.

Az anyját azonban nem fogják kiereszteni a bűntető kézből! Reggel mindjárt kivitték ünnepélyes menetben a vár romja alá, hol széles víz van. Ott a hóhér a megköztözött boszorkányt beledobja a vízbe, tengerek nép és a tekintetes tanács kirendelt bírál jelenlétében.

És a boszorkány nem merült el, hanem „ugy uszik a vizen, mint a toll!” (Igy van a jegyzőkönyvbe írva.)

Ujra megcsinálják vele a vízpróbát, no-hogy igazságtalanság essék!

A hóhér megint beleveti a vízbe Molnár Mária, Persze most sem merül a víz fenekére. Az ördög segíti az anyját.

— És ezt megismétlik négyszer. A „jöttment személy” mind a négyszer „uszik mint a toll.” Ime teljesen bebizonyosodott, hogy boszorkány!

Másnap persze tapad a bűbájoskodást Molnár Mari és arra ki bírál: „Usztassák meg még egyszer, majd meglátják, hogy le fog süllyedni a víz fenekére.”

Csak hogy nem éreztek ám többet a vízbe, hátha elszökik, mint a lánya. Hiszen a vízbedobásnál, ha azt mondja a boszorkány: „Amelyik ördögnek békásküdtem, az az ördög segítsen!” akkor e szavak erejénél fogva lemerül a vízbe. De ez is lehet, hogy elküldje a két szavat: „Tandárdi Hopp! s akkor a bűvös szavak bárhova elröpiük. Talán Éva is ilyen módon szökött el.

Másnap el szeri lehet képzelni, hogy a bírának milyen körültekintéssel és óvatossággal kellett a próbát lefolytatni.

A második napi törvénykezés befejezése után, mikor kivitték a teremből a tagadásban levő boszorkányt, — a bírák ekképen tanakodának:

— Csak az éjjel meg ne szökjék ez a boszorkány is valami ördögi segítséggel! aggodók Bernárd János.

A börtönt körül kell hinteni szentelt vízzel, akkor nem tud ellátni! javasolja Bucum Márton.

Csupán egyetlen ember akadt Pulaf György személyében, aki előtt a bűrösség némi kérdéses volt. Az is ilyen formán adott kifejezést kétekedésének:

— Pedig hiában tagad, bizonyos, hogy boszorkány!

— De az ám! Hanem majd holnapután, hűfőn, kiválja esze nélkül az egészet, úgy megéxamináljuk! Azért kérem bíró társaimat, hogy korán itt legyenek, mert már hét órákor megkezdjük a vallatást! szól a prefektus.

— Eljövünk! bölintgat a kötelességtudó Fürst József.

Hűfőn aztán folytatják a vallatást: Molnár Mária a hóhérmesterrel kintatják. Be is vall „önként” három randbeli bűbájoskodást, de a tortúra megszüntével visszavonja beismerő vallomását. Azt pedig mindig tagadta, hogy az ördöggel szerződést kötött.

Amde mindez nem képes megmenteni. A bírák tudják miként kell eljárni ez ügy ilyen állásában. És meghozzák ezt az ítéletet:

„Az országos törvénykezési rend (Land-Gerichts-Ordnung) 80. § a alapján: Molnár Mária elítélték még egy nyilvános utolsó torturára. Ha ismét konokul fog tagadni, akkor mint iszentelen a (hóhér)mester keze által lefejeztetik és elégettetik. Ha pedig bevallja, hogy megvált a Pactum cum Diabolo, akkor kegyelemből ölté elégettetik el a máglyán. Leánya Molnár Éva pedig szintén elégettetik, ha városunk határában megfogattatik. Így kívánja a törvény!

A bírák majdnem mindnyájan németek

valának s így az ítélet német nyelven hozatott. A Pactum cum Diabolo, ördöggel kötött szerződést jelent.

„Ez a szerződés oly módon köttetett a boszorkánypercek tanúsítása szerint, hogy a „testületbe” felveendő boszorkánytjone röplő-zsírral megkenve, seprűn lovagolva megjelent a Gellérthegyen, ott a trónon ülő alvilági fejedelemnek kellett hűsöget tenni, mely után az ördög stigmával látta el a boszorkányt. Ezzel a felvétel ceremóniája nagy lakomázás mellett befejeztetik. A szerződés felbontathatlanul meg volt kötve.

(Folyt. köv.)

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Lapkihordók felvételnek lapunk kiadói hivatalában.

Két szoba, konyha és élekkamrából álló ház, megfelelő gazdasági épületekkel, istálló, pajta, továbbá ház hely azonnal eladó. Kiskánizsa, Nagyárcz-utca 8. 7111

Eladó ház. Kossuth Lajos-tér 9. számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet Kreznár György Szepetnek, nagyvendéglő. 3919

Eladó 1 hold jöterem szántóföld a kiskuti dűlőben és egy fél hold kaszáló a büki dűlőben. Bővebbet Eötvös József, Nagyárcz-utca 83. 7100

Eladó egy szép 1 1/2 éves vöröstartka simentáli már bevált tenyészbika, esetleg idősebbre cseréltem. Megtekinthető bármikor. Bővebbet megtudható Simon István marhakereskedő Kiskánizsa, Varazdi utca 3/c.

Atulirottak mély fájdalommal tudatják, hogy a szeretett anyja, anyós, nagyanya és rokon

özv. Halasy Józsefné

sz. Brojdung Mária

életének 70. évében rövid szenvedés után elhunyt.

A megboldogult hűlt tetemelt folyó hó 10-én fogjuk a helybeii róm. káih. temető halottas házából örök nyugalomra helyezetteti.

Aldás és béke porairal

Koller Nándorné sz. Halasy Mária
leánya

Koller Nándor
vője

Koller Manzi, Nándor és Erzsike
unokái

ZSINÓR ÉS PASZOMÁNYOK

Cipőfűzők, katonai, egyházi, roll és fűzősinorok, sujtások, borítás, gyertyabél, gyermek-égyhálók, kéveköttők és mindennemű zsinórok és paszományok gyártása. — Vállalom táviró, telefon, villany- és csengődrótok beszővészt.

PREISZ GYULA SZOMBATHELY Erzsébet királyné-utca 36.
(Szabárie mellett az udvarban.) 7144

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér. Szarvas szálloda épületében
Telefon 74. Telefon 74.

Csütörtökön Henny Porten fellépéivel

Boleyn Anna

és a Balatoni sportok

Pénteken csak egy nap

Fern Andra és Alexander Molssai fellépéivel **Isabeau** dráma 6 felv. és **Jimbó és Jumbó** vígjáték 2 felv. Főszerepben a világhírű két csimpánz majom.

Helyárak: Páholy 22 K, szőlye 18 K, I. hely 16 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 6 és fél 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órákor. **Ponton kezdés!**

VÁGOTT FA

állandóan kapható

kg.-kint 1 kor. 80 filléért
Rákóczi-utca 20

Monori gazdasági, konyhakerti,

virág-magvak

és
kerti eszközök

kaphatók és előjegyezhető

Magyar Élelmiszerszállító és Árukereskedelmi Részvénytársaság
nagykanizsai fiókjánál

Főárjegyzék ingyen rendelkezésre!

Egy **éjjeli ór** egy
irodaszolga
felvétetik a Sörgyárban.

Burgonya

minden mennyiségben kapható

étkezési, vetési és takarmány

célra, amíg a készlet tart. Iroda:

Kinizsy-utca 2a. sz. alatt

— **A Bettlheim-ügy.** Bettlheim W. Sam. és Fiai cég ismert ügyében e hó 18 ára volt kitérve a törvényszék előtt a tárgyalás. Tekintettel azonban arra, hogy időközben a hitelezőkhez még számosan csatlakoztak, a kitérőt határidőig a nagy anyagot nem lehetett feldolgozni, mielőtt is a bíróság a február 16-iki tárgyalási határnapot beállította és azt március 2-ikára halasztotta.

— **A postáskabaré.** Szombaton, folyó hó 11-én este lesz a postások kabaréja. Már hetek óta lázas készülődés folyik a postások között és hírek szerint az idei kabaré fényesebb és tartalmasabb lesz, mint az előbbie. A műsor keretén belül egy kedves és szellemes vígjáték, énekszámok, táncok és kuplék szerepelnek. Aki jól és kellemesen mulatni akar, az mind ott lesz. A műsort tánc követi, mely kiválóan kivríradt tart.

(x) **Uránia: A dzsungel állatai.**

— **Állítólagos visszaélések a toborzásnál.** A „Vasvármegye” február 9-iki számában föltűnő helyen a következő felhívás jelent meg:

A vármegye több pontjáról panaszal fordultk hozzám, hogy mostanában a katonai toborzás alkalmával — állítólag — valami kitöltetlen blankettát irattak volna alá a legényekkel, amiről csak később derült volna ki, hogy az illetők abban szándékuk ellenére 12 évi szolgálatra kötelezték le magukat. A nemzetgyűlésen most a miniszterelnök az ellenzék panaszaira válaszolva felhívta a képviselőket, hogy az ilyen visszaélés számba menő eseteket hozzák az ő tudomására, ő azok hajlandó segíteni. Akinek tehát Vasvármegye területén ilyen panasz van, az forduljon hozzám, levélben ismertesse velem a sérelmes esetet, hogy azt rögtön a miniszterelnök elé terjeszthessem.

Szombathely, február 8.

Lingauer Albin, képviselő.

Amint halljuk, az egész országban megvizsgálják, hogy történt-e hasonló visszaélés, amit a kormány szigorúan fog megtorolni.

(x) **Fern Andra** a Polónyi-féle politikai affér egyik főszereplőjének Berlinbe származott csoda szépségű leánya, a hírneves filmdiva játsza a főszerepet a Világ mozgóban ma csak egy napos műsor keretében bemutatásra kerülő *Isabeau* c. kortörténelmi drámapént, melynek kiegészítésül minden vidéki mozgót megelőző leg lesz bemutatva *Jimbo és Jumbo* vígjáték 2 felvonásban. A főszerepet a berlini hipodromon cirkusz két híres csimpánz majma játsza.

(x) **Uránia.** Szombat—vasárnap a világot hódítva megjárta Tarsannak egyedül hiteles feldolgozója *Tarsan fia* címmel. Egy gyönyörű gyermek szerepel a darabban, aki apja ösztönöit örököelve Londonból, az elegáns világ közepéből a vadonba vágódik s mikor egyik varietében egy majom, — apjának egykori állata — ösztönyszerűleg felismeri benne a Tarsan fiát, a majommal együtt a vadonba szökik. A vadonban tömördek kalandon megy át. Tarsan fiának megszemélyesítője olyan szép fiú, amelyet filmen nagyon ritkán lehet látni.

— **A nagy hófúvás miatt kéték a kanizsai vonatok.** A tegnapi nagy hófúvás a vonatjáratok rendes közlekedését is megakasztotta. Sok helyütt nyílt pályán meg kellett állania a vonatoknak, melyek csak nagy késéssel indulhattak tovább. A reggeli budapesti személyvonat példának okáért majdnem négy órai késéssel érkezett Kanizsára, sőt az expresszvonat is egy félórát késett. Értesülésünk szerint azonban a pálya már mindenütt helyre van állítva és a közlekedés ismét szabad.

(x) **Köztisztviselők közleménye.** Felhívjuk a nagykanizsai köztisztviselőket és közalkalmazottakat, hogy február havi kedvezményes zsr a következő sorrendben osztatik ki: Folyó hó 10-én nyugdíjasok, 11-én városi posta, 13-án városkés, rendőrség, 14-én tantestületek, 15-én kis hivatalok és az elmaradottak. Egyben kérjük t. tagjainkat, hogy a kitérőt napokon járandóságukat okvetlen váltják ki, M. K. F. T. és E. Sz. üztelvezetősége.

(x) **Uránia: TARSAN FIA.**

— **Tolvaj kocsi.** A Központi Tejcsernek nagykanizsai fiokjának vezetőségéhez már régóta panaszok érkeztek, hogy a vevők nem kapják meg pontosan a tejet. Mindenfelől panaszokodtak, hogy a kiszolgált tej nem felel meg a megrendelt mennyiségnek. A tejcsernek vezetősége beavatta a dolgoba a rendőrséget, mely rövid nyomozás után megállapította, hogy a tejeskannákat a cég-egyik kocsisa dézsmálja meg. Az egyes megrendelőktől elvett egy-két decilitert és az ily módon elvett tejből naponta 4—5 litert a saját használatra értékesített, így egész szép mellékjövedelemre tett szert. A hűtlen kocsis ellen megindult az eljárás.

— **Meghívó.** A Pacsai Takarékpénztár Részvénytársaság XI. évi rendes közgyűlést 1922. évi február hó 26-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívja az igazgatóság. A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. 2. Az 1921. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása iránti határozathozatal és a felmentvény megadása. 3. Négy felügyelőbizottsági tag választása. 4. A hivatalos lap kijelölése. 5. A felügyelőbizottság 1921. évi tiszteletdíjának megállapítása. 6. Esetleges indítványok tárgyalása. Mérleg-számla. Vagyon. Pénzkészlet 92341.48, váltók 532604.77, jelzálog kölcsönök 25661.—, hitelbétét előlegek 1008.—, előleg értékpapirokra 55000.—, folyósámlái adósk 1426974.17, értékpapírok 3639.60.—, értékpapírok függő kamatai 11050.—, ingatlan 50000, árukészlet 403200, összesen 2961799.39. Teher. Részvénytőke 200000.—, tartalékalap 93039.35, fel nem vett osztalékok 2377.50, betétek 2305616.07, hitelezők 252730.20, letét 67549.05, átmeneti tételek 8281.58, nyereség 32205.64, összesen 2961799.39. Kelt Pacsán, 1921. december 31-én. Az igazgatóság. Megvizgáltuk és helyesen találtuk. A felügyelőbizottság.

— **Be kell jelenteni a harctérről hozott holmikat.** A m. kir. miniszterium elrendeli, hogy a trianoni békeszerződés értelmében a jelenlegi birtokos köteles mindazokat az ingóságokat (nivatolos vagy magánokiratokat, műkincseket, régiségeket, gépet, gépalkatrészeket stb.) melyek a francia, belga, román, szerb, görög, olasz, lengyel államnak és Montenegró megszállott területéről az 1914—18. évi világháború idején elvették, bejelenteni. A bejelentést a m. kir. pénzügyminiszter által megállapított úrlapokon 8 napon belül kell megtenni. Aki a bejelentési kötelezettség alá eső dolgot be nem jelenti, kihágást követ el és 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 K-ig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető.

Értesítés.

Értesitem a n. 6. közönséget, hogy a Dobó-féle Sugár-ut 2. szám alatti

hölgyfodrász és manikürszalont átvettem

Kérem a nagydémű közönség szíves pártfogását

volt Szekeresné Ráczi Mariakn.

SKOPÁL legolcsóbban ÜVEGEZ KÉPKERETEZ

Hívásra háznál vagy vidéken megjelenik.

Üveg-, porcellán- és szománc- edény kereskedés

Nagykanizsa, Erzsébet-tér 14. sz.

Csonka Magyarország — nem ország
Egész Magyarország: mennyország!

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztsek és boszorkányok.

Történelmi regény.

15

Írta: Halls István.

Mihogy pedig az el nem tűntethető stigma biztos ismertető jele volt a boszorkányságnak, azért az ördög pecsétjét szigorúan szokták kutatni a boszorkányperekben s legtöbbször meg is találták a szakértők a szoknyahát tájékán. Bizony annak felfedezése elég nehéz dolog volt, mert a lajkus szemek könnyen valami anyajegynek hitték.

Molnár Mária testén nem találták meg a stigmát s ez okból elégetés előtti kínzás legfőbb kérdése a Pactum cum Diabolo volt.

A népség borzasztó izgatottságát némileg megnyugtatta a szigorú ítélet. Mindenki arról beszélt, messze vidékre ehatott a híre és az ekzekúció napjára két vármegye népsé mind Kanizsára csődült.

Molnár Máriát ünnepélyes menetben hurcolták korán reggel a régi vár udvarára. Székében kellett szállítani, mert járni nem képes. Mellette ült a hóhér. Kificamított lábai megkötözve s összetört ujjain feketék a körmeök a véraláfutástól. Gyermekes, asszonyok rettegve nézik az Istenről elhagyott gonosz irtózatot alakját.

A hóhér kirakta a földre kintzó szerszámait Molnár Mária előtt, hogy még inkább megremítse s készült az utolsó tortúrára. A kivégzéshez kirendelt Hieronius atya nehéz köteleességét teljesítette, amidőn rákiáltott a nyomorult bűnös asszonyra:

A Jézus szerelmére kérünk, ismerd be bűnös voltodat!

— Ártatlan vagyok, jaj, ártatlan vagyok! Nyögte a boszorkány.

— Mentd meg lelkedet a kárhozattól s testedet a kínzástól: vald be, hogy szerződést kötöttél a sátánnal!

— Nem tettem! Jaj, nem kötöttem!

Minekutánna a szerzetes minden jóakarata kárbavesztet, Bácsmgyei György eltört egy pálcikát és átadta a megalkodott bűbájost a hóhérnak, azt mondván:

— Isennél a kegyelem! Mester tégy eleget a törvénynek!

És Molnár Máriát szabályos cerimoniával megkínózták, lefejezték és elégették.

Azaz némi szabálytalanságot mégis elkövetett a nézőközönség.

Amikor ugyanis a helyszínére érkezett a menet és a boszorkányt a szekérről letették a földre, akkor a tömeg közt akadott egy kalaposinas, ki nem félve a boszorkány bosszujától, közelbe furakodott és közel fejtödobta.

A máglya mellett a rendre ügyelő vargaster rászólt:

— Zúrtok!

A boszorkányégetés csütörtökön (di Jovis) történt, a cerimonia alatt a felvigyázás és rendelkezés joga a „series coharum” szerint a varga céhet illette (csizmadia, kerékgyártó és kőműves céhekkel együtt). Ugyanis a hét minden napján más-más négy cégnek kellett a fölügyeletet vinni a netán előforduló ünnepek alkalmával. A boszorkányégetés pedig nagyon ritka ünnepség.

A vakmerő inas azonban engedelmesség helyett szentlenül imig válaszol a vargának:

— Kutyának parancsolsz te csizragó!

E megbotránszást okozó rendetlenkedés miatt panasz történt, a városi tanács a kalapos csemetét hat botnak elszüntetéseére ítélte. Ezt a büntetést a népek enyhének találták, mert a varga, kit oly tiszteletlenül megsértett, maga a cshemester volt. Hogy a boszorkányt megsebesítette, azt senki sem tartotta büntetendő cselekedetnek.

Ugyanaznap este tíz óra tájban valaki erősen megrángatta a zárda kapujának csongjét.

Boszorkány-égetés éjjelen nem szoktak jámbor szándékú emberek csatogni. Nem csoda ha a kapus megrontott és hallatlanná igyekezett tenni a csengőt. A zakatolás azonban nem akart véget érni, azért elszántan felkelt, kiment az ajtóhoz és azt mormolván: „Minden jótét-letek az Urat dicséri!” fönhangon kérdi:

— Ki van odakün?
— Én vagyok! Málek Dániel
És a kepus bámulására csakugyan, Dániel jött be. Tanítója után kérdezősködött:
— Cellájában van a tisztelendő alya?
— Mingyárt megkegyesem!
Kis idő múlva visszatért s jelentette, hogy András a prefektusnál van.
Dániel haladéktalanul elment a prefektus házába. Sürgős volt a dolga.
A zárdaflónok a szertartás-teremben tartózkodott. A tűzre ügyelő testvért nézegette, mert a boszorkány égetés izgalma elűzte szeméből az álmat.
Málek Dániel hívására kijött a teremből, s Dániellel együtt cellájába ment, hogy a szűz Mária képe előtt örök-égs olajmécs adott világosságot.
— Mit akarsz fiam ilyen szokatlan időben?
— Atyám! A testvér! nagy jel szigorú parancsa alatt kérlek, hogy amit elmondok, szigorú titok marad! És Dániel megadja a „nagy jelt.”

András csodálkozik a szokatlan kívánságon, de azért azt mondja:
— A jel ereje nélkül is hallgatni fogok, mert úgy kívánod.
A biztatásra Dániel úgy elkezdett könyörögni, hogy még a teste is megrázkódott bele:
— Benned van atyám, utolsó roménységem! Esküdjess össze Molnár Évával! Misképp nem akar velem jönni a világba, hanem el-emészti magát, mert az én apám halála sem akar házasságunkról! Különben is halálra van ítélve s a reitentes szerencsétlenség miatt az esze sincs helyén!

András megdöbben a kérésre:
— Te boldogtalan, hát a boszorkányokkal vagy szövetségben? Talán a börtönből is te hoztad ki?

Dániel nem tagadja el a borzasztó tettet:
— Igen atyám, én szabadítottam ki! És jól mondtad, hogy boldogtalan vagyok, mert elkérhözöm, ha nem vehetem Évát feleségül!
A quardián szeliden felelt:
— A boszorkányféle ny megvakított. Fiam! Testvérem! Ne hamarkodj el a dolgot! Hiszen az elégetett anya miatt is lehetetlen volna vele családi életet élned!

— Mindennel számot vettem jó tanítóm, ki arra oktattál, hogy támogassuk az elhagyottakat! Igaz, anyját megégették, de én úgy gondolom, hogy ha bűn a jóidőcsinálás, akkor nem kisebb vétek a halottaknak felhasználása rémítésre és az életvízének készítése!

András Miklós, a hetedik rangban levő tudós testvér, megdöbbenve nézett az ujoncra, ki öntudatlanul kiáltoita sötétbe a nyers igazságot. Lehajtott fejt tenyerébe s hosszan elgondolkozott. Végre az ifjuhoz fordult:
— Nagyon szereted?
— Miattam lett árva! Felelte Dániel.

E kevés szóból megértette András, hogy Dánielnek megvalozthatatlan szándéka a leányt feleségül venni.
Még azt kérdezte:
— Dániel! Itt nem maradhatok, hová akarsz menni?

— Még nem tudom. Valami ismeretlen nép közé, hova nem terjed el a boszorkányégetés tisé.
— Mikor szándékozol elutazni?
— Rögtön, mert a népnök és apámnak bosszujától meg akarom menteni magamat és ártatlan feleségemet.

A quardián azt kérdezte némi gondolkodás után:
— Hol van Éva?
— A pincébe zártam. Mindenáron megölni akarja magát.

A quardián szíve mélyéig megrendült.
— Menj érte és azonnal hozd ide! Addig majd én gondoskodom két tanuról és még az éjjel megesküdtetek benneteket az irtalmas Isten nevében! Aztán a jóvöltök érdekében is megpróbálom tenni valamit!

Az ifjunak könny buggyant ki a szeméből. Észrevétlenül lehajolt, megcsókolta a quardián kezét. András megindultan mondja:
— Semmi köszönet sem jár érte. Hisz kötelesség egymáson segíteni. Hát csak gyere Évával együtt úgy, hogy azonnal elutazhassatok.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenet.

Cs. Minket a kérdéses törvénykezési tárgyalás ismertetésénél semmi más szempont nem vezetett, mint hogy egy hosszú időn át meghurcolt embernek a nyilvánosság előtt is megadjuk az elégtételt. Ez nemcsak újságírói és humánus kötelességünk volt, hanem meg kellett tennünk azért is, mert amikor a bíróság ezt az embert börtönre ítélte, — azt is megértük. Aki pedig azt mondja, hogy a mi cikkünk szerint a legutóbbi ítélet jogerős, az vagy nem tud olvasni, vagy rosszakaratu. A rosszakarat egyébként abból is kitűnik, hogy őn még ott is politikai motívumokat és célokat keres, ahol csupán pörbeli tények regisztrálásáról van szó. No, de majd csak lehigadnak idegei s hisszük, hogy akkor őn is be fogja látni, hogy kritizálás igaztalan és lélektelen volt.

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Apró hirdetések.

Lapkihordók felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

Két szoba, konyha és élelőkamrából álló ház, megfelelő gazdasági épületekkel, istálló, pajta, továbbá ház hely azonnal eladó. Kis kanizsa, Nagyrácz-utca 8. 711

Eladó 1 drb. 6 éves Nóri pej kanca, 3 napos kancacsikójával, ugyanott 1 drb. 8 éves sárga mén, tenyésztésre alkalmas. Megtekinthető és bővebb felvilágosítást ad Varga, Erzsébet-utca 14 szám. 727

Vadly Hajnalka gépirő vállalat mindennemű gépirási munkát, levelezést. Megbizást átveszek hétköznapiokon este 6—8 ig, vasár- és ünnepnap délelőtt 9—11 ig. Teljes dískréció. Olcsó, gyors, tiszta és kifogástalan munkámról biztosítom a n. é. közönséget. Lakás: Fő-utca 22, emelet, jobb erkély.

2132/1922. Csonka Magyarország nem ország, Egész Magyarország menyország!

Hirdetmény.

A forgalmi adóról szóló 1921 évi XXXIX tc. 29 §-a értelmében az őstermelők, ha csupán saját terményeiket viszik esetről-esetre piacra és ott állandó üzlet-telepük vagy állandó elárúsító helyük (állandó sátor, bódé) nincs, terményeik eladása után nem fizetnek általános forgalmi adót. Azonban az ily őstermelők, akik saját terményeiket maguk viszik piacra, a törvény végrehajtási utasításának (1921 évi 130000 sz. pénzügyminiszteri rendelet) 11 §-a értelmében kötelesek helyhatósági bizonyítvánnyal igazolni őstermelői mivoltukat és azt a körülményt, hogy csupán a sajátjukat árulják. Ezen bizonyítványokat a városi adóhivatal állítja ki.

Nagykanizsán, 1922. január 31.

Városi tanács.

Burgonya

minden mennyiségben kapható

étkezési, vetési és takarmány

cétra, amig a készlet tart. Iroda:

Kinizsy-utca 2a. sz. alatt

1927/1922.

Csonka Magyarország nem ország, Egész Magyarország menyország!

Hirdetmény.

A saját használatra való dohánytermelés 1922 évre engedélyeztetett.

Felhívom a termelni szándékozókat, hogy a termelési engedélykére céljából folyó évi március hó 31-ig a városház I. emelet 21. ajtószám alatt jelentkezzenek s egyidejűleg a városi pénztárba az engedélyilletéket (1200 kor.) fizessék be.

Tájékoztatásul közlöm, hogy engedély csak 200 drb. dohánypalánta (sem több, sem kevesebb) kiültetésére kapható s ezen mennyiségért 1200 kor. engedélyilleték és 3 kor. nyomtatvány-költség fizetendő.

Engedélyt kizárólag mezőgazdasággal foglalkozó egyének (tehát iparos, tisztviselő, kereskedő stb. nem) kaphatnak, kik jövedéki kihágás miatt eljárás alatt nem állottak.

Nagykanizsán, 1922. évi február hó 8-án.

Polgármester.

Eredeti ERFURTI főszőlők- és virág-

magvak
mindennemű gazdasági
vetőmag
és németországi ólomzáró takarmány-
répamag
kapható:

Ország és Widder

gabona és magterjesztőkhöz Nagykanizsa Erzsébet-tér 10

Kérjen ajánlatot és árjegyzéket!!

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királynő-tér, Szarvas szálloda épületében

Telefon 74.

Telefon 74.

Pénteken csak egy nap Fern Andra és Alexander Molssal felléptével.

ISABEAU történelmi dráma 5 felvonásban

és JIMBO és JUMBO vígjáték 2 felv. ban

Főszereplő a világhírű két csoda-majom,

Helyárak: Páholy 22 K, szülő 18 K, I. hely 10 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 6 és fél 9 órákor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órákor. Pontos kezdés!

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztsek és boszorkányok.

Történelmi regény.

Írta: HALLA István.

Majd intézkedem, hogy a mi kocsink elvigyen az éjjel egész Csáktornyáig. Aztán megkísérem, hogy beszerezzelek rendünk egyik jó barátjához. Talán alkalmaz valami ispánfőnöknek a gazdaságában. Csak hogy ott dolgozni kell.

— Örömet dolgozom.

— Jól van. Most erjedj és készülj az esküvőre, azután mindjárt kocsira ültek.

Dániel megvizsgálta jött ki a kolostorból, hogy megtegye előkészületeit.

Mikor András magában maradt, hangosan felfohászott: „Szűz anyám! segits nehéz feladatomban!” Majd tollat és papírost vett elő. Két levelet írt, mind a kettőt gondosan lepecsételte és csuhája ujzába rejtette.

Ezután átment újra a csarnokba s azt mondotta a tüzet élesztő keresztiesnek:

— Testvér velem jössz! Tanu lesz egy titkos házasság kötésénél. De erről a nagy jel szigorú parancsa alatt senkinek sem szabad szólni!

A szerzetes csodálkozva nézett főnökére:

— Engedelmeskedem a nagy jel erejének, de a tüzet nem hagyhatom itt reverendisszime!

Az életelixir fölötti ügyeletet fontosabbnak tartotta minden másnál.

— Velem jössz, ha mondom! Többire ne legyen gondod! Ismételte András nyomatékosan.

A keresztiesnek engedelmeskednie kellett, mert mint szerzetesnek is, meg mint aranykeresztiesnek is főnöke volt András. Elment a sekrestyébe a quardiánal együtt, őt felbűtöztette és a főoltáron meggyújtott négy szál gyertyát.

Ugy éjfél tájában megtörtént a titkos házasságkötés. Másik tanu szintén aranykereszties testvér volt, a nagy jel hallgatásra kötelezett.

Esküvő után az új házások a sekrestyébe vonultak, hol a quardián átadta Dánielnek a leveleket.

Most elutazol Csáktornyára, honnan a kocsit visszaküldöd. Ott add át az egyik levelet annak a férfinak, kinek címzve van és aki szívesen ellát minden szükségességgel. A másik levél egy főrangú embernek szól, ki Szlavoniában lakik. Nevét és lakását megtalálod a levél címzésén. Bizalommal menj hozzá feleségeddel együtt. A nemes férfi odaadó barátja szövet-ségünknek; nem fogja tehát azt a kérésemet megtagadni, hogy valamelyik birtokán hozzád illő tisztességes állásra alkalmazzon. Most pedig, fogadd e csekély összeget! (s ekkor kis csomagot adott Dániel kezébe.) — Csupán tíz ezüst forint van benne, de talán elég lesz utazásokra. Ne hálálkodjál, majd visszafizettem apáddal! Menjete Isten hírével!

— — — Dániel és hívetársára elbucsztak és a kapus kieresztette őket.

A visszatérő kapus még a sekrestyében találta a quardiánt, amint szóltanul belenezett a viaszgyertya sárga világába. Megszólította:

— Lesz még valami tennivaló tisztelendő atyám?

— Neked nem lesz semmi, lenyugodhatol! Nekem azonban még el kell végeznom valamit!

Kijött a sekrestyéből, elhagyta a kolostort és egyenesen a krucianusok szertartástermébe tért vissza. Az előbbi testvér, ki tanuként fungált, a tűzhely körül foglalatoskodott s örvendezve jelentette:

— Nem aludt ki a szentelt tűz, tisztelendő testvér!

A quardián erős hangon felkiáltott:

— Kontár kéz ne nyuljon a Nagy Alkotó munkájához! Igazságos Isten segits gyöngő szolgálódnak!

E szavak után András Miklós a bámuló testvér rettegése közben loemelte a kemencéből az edényt és drága tartalmát beleöntötte a tűzbe.

Komor fiút töltötte be a csarnokot a megfojtott láng végső haragja gyanánt — —

(Folyt. köv.)

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

Vadlya Hajnalka géplőnő vállal mindennemű gépirási munkát, levelezést. Megbizást átveszek hétköznapokon este 6—8 ig, vasár- és ünnepnap délelőtt 9—11 ig. Teljes diskreáció. Olcsó, gyors, tiszta és kifogástalan munkámról biztosítom a n. é. közönséget. Lakás: Fő-ut 22, emelet, jobb erkély.

Eladó egy szép 1 1/2 éves vöröstarka simentáli már bevált tenyészbika, esetleg idősebbre elcserélem. Megtekinthető bármikor. Bővebbet megtudható Simon István marhakereskedő Kiskanizsa, Varazdsi-utca 3/c.

Burgonya

minden mennyiségben kapható

étkezési, vetési és takarmány

céla, amíg a készlet tart. Iroda:

Kinizsy-utca 2a. sz. alatt

ZSINÓR ÉS PASZOMÁNYOK

Cipőfűzők, katonai, egyházi, rolló és fűzősinorok, sujtások, borítás, gyertyabél, gyermek-ágyháló, mindennemű zsinórok és paszományok gyártása. — Vállalom táviró, telefon, villany- és csengődrótok beszállítását.

PREISZ GYULA SZOMBATHELY Erzsébet királyné-utca 36. (Szabária mellett az udvarban.) 746

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér, Szarvas szálloda épületében

Telefon 74.

Telefon 74.

Szombaton és vasárnap Schäffer Szilveszter, a világhírű artista felléptével

NOBODY II. része

(A bosszúálló kéz és a sivatag zsarnokai) 5 felvonásban

Kedden és szerdán.

Egy szegény ifju története

Helyárak: Páholy 22 K, szőlye 18 K, I. hely 16 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 6 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órakor. Pontos kezdés!

ZALAI ÉS GYARMATI

Könyvnyomda — Könyvkötészet — Vonalzóintézet

Nyomdai
telefon:
117.

Művek, folyóiratok, meghívók, eljegyzési- és esketési kártyák, névjegyek, számlák, üzleti nyomtatványok, falragaszok, röplapok stb. e szakba vágó munkák legizlésesebb kivitelben készülnek. Szépirodalmi művek és iskolai könyvek kötése, aranyozás, üzleti könyvek csinos és gyors kivitelben állítatnak elő.

Kiadóhivat.
telefon:
78.

NAGYKANIZSA, Fő-ut 13.

(x) Uránia szerda—csültörtők katonazenekari hangverseny.

— **Halálhíradás.** Grünbaum Manó kereskedő folyó hó 13-án 77 éves korában elhunyt Nagykanizsán. Temetése ma délután 4 órakor lesz az izr. temető halottasházából.

(x) **Herceg Ferenc** képes szépirodalmi héttaplának az Uj Időknek 7. számában Szűry Miklós levelet, Csathó Kálmán elmés és tréfás divalvelet, Szomaházy István a — tőzsdéről — cikket írt. Közli a lap Hegedűs Sándornak érdekes visszaemlékezéseit Shakletonról, a déli sark hősről, Bársony István hangulatos rajzát a havas erdőről, Auernheimer Sztaniól finom és mély elbeszélést, Lyka Károly művészeti cikkét, továbbá Bierre Bonoit és Dobos Pécsi Mária regényeinek folytatásait. Ezenkívül még több időszervi rovat, szép vers, számos érdekes kép teszik teljessé ezt a gazdag és változatos tartalmú számot. Előfizetési ára negyedévre 130, félévre 250 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal Budapest VI., Andrásy-ut 16.

— A zeneiskola negyedik estélye.

Március 4-én tartja a zeneiskola negyedik háziestélyét, mely ez alkalommal még nem tapasztalt érdeklődésnek néz elébe. Már a januári estélyen, melyen a kezdők mutatkoztak be, zsúfoltság megtöltötte a közönség a termet, most pedig tekintettel arra, hogy a haladók legjobbjai lépnek fel, az érdeklődés aránytalanul növekedett. A műsoron fogjuk találni mindazon növendékek neveit is, kik a tavalyi növendékhangversenyeken oly kiváló sikereket értek el és akiknek nagy része a Zeneművészeti Főiskolán remek eredménnyel vizsgázott. Azóta most nyílik először alkalma a közönségnek őket hallani, joggal remélve, hogy az egy évi újabb haladás eredményei arányban lesznek a képességeikkel és a sikeres zenélésével, melynek oly gyakorta adja tanujelét a zeneiskola. Zongoraszámmal szerepelnek: *Agh Böske, Eppinger Irén, Csinder Piroška, Péter Karola, Flumbort Böske, Fischer Böske, Dános Lillike*, (ki ez alkalommal egyik nagy sikert aratott saját szerzeményét is előadja) *Béhm tanárnő növendékei, Biró Kató, Müller Bella, Tibolt Etus, Szabó Mancsi, Szakonyi Rózsi, Venetianer Rózsika, Venetianer tanárnő növendékei, Németh Erzsé, Kohn Olga, Rosenberger Lujza, Kohn Ilus Teasdale tanárnő, Molnár György, Steiner Oszkár C. Rosenbach tanárnő, Gold Ella Blázy tanárnő növendékei. Énekszámokkal: Zogajszky Iván, Rosenfeld Jenő, Eppinger Mancsi, Sörléy Ilus, Raft Cili, Fischer Sári, Weissfeld Nusai S. Csáthy tanárnő növendékei. Hegedű számmal: *Ritscher Ferenc, Klapper Gusztáv, Lehr Livia és Hoffmann Jenő* Lehmann tanár növendékei. Jegyek Szerbnél jegyezhetők elő folyó hó 18-ig. Helyárak: 50, 40 és 30 korona, páholy 300 korona.*

— **Másfél millió dollárt örökölt egy rab?** A szegedi Friss Újság írja: A szegedi csillagbörtön jegyki rabját, *Makra Ignác* ötvenéves butorfényezett nem minden nap szerese érte. Marka szegény ember volt. Egyik szegedi házban mint házmester volt alkalmazva és nyomor és balszerencse üldözte mindig. Annakidején önként jelentkezett a nemzeti hadseregbe, ahol a katonai bíróság 1920-ban lopás miatt hat évi börtönbüntetésre ítélte. Így került a jelenlegi milliómos a Csillagbörtön szomorú felelőjébe. A napokban egy ügyvéd jelent meg cellájában és közölte vele, hogy egyik rokonától, akinek Amerikába közforgatótelepe volt, másfél millió dollár értékű gyöngyöt örökölt, amely mai valutáris értéke szerint kilencszáz millió magyar koronának felel meg.

— A cári család meggyilkolásának

története bolsevista előadásban. A cári család véres drámáját eddig mély titok fedte. Különböző hírek kerültek a nyilvánosság elé. Négy évvel a cári család meggyilkolása után most a bolsevista sajtó mondja el a cári család meggyilkolásának részleteit. A „Kommunisteszki Trand” című bolsevista újság cikksorozatát közöl ilyen címen: *A cár utolsó napjai*. Ezekben a cikkeken el van mondva, hogy az urali helyi szovjet határozta el, hogy a cári család elítélésének kérdését napirendre tűzi. Az ok az volt, hogy egy tiszt összekülvést fedeztek fel, amely célul tűzte ki a Romanowok megszabadítását. 1918. június hó elején az urali szovjet elhatározta a cár elítélését. Az egész ügynek szervezését egy megbízható forradalmárra, Isaczký Péterre bízták, aki a különböző frontokon a fehér csapatok ellen harcolt. Frontok 16. és 17. éjjelen értesítették a Romanow-családot, amely Jekaterinburgban volt, hogy a felső emeletről, ahol a cári család lakott, költözzenek le a ház földszintjére. Este 10 óra felé az összes Romanowok, azonkívül Botkin tanár, a cári család házi orvosa, a trónörökös tanítója és egy udvarhölgy, aki a cárnét száműzetésébe követte, lementek a földszintre. Egy földszintes szobában a ház parancsnoka, aki egyúttal a szovjet delegáltja volt, felolvasta előtűk a halálos ítéletet és hozzátette, hogy a megszabadulásra semmi reményük nincs. Az ítélet, amelyet a császári család nem várt, szótalan rémületbe ejtette őket. Csak a cár szedte magát össze annyira, hogy egy kérdést bátorkodott tenni: „Tehát nem visznek tovább bennünket?” Feleletet nem kapott. Erre az összes elítélteket ott helyben agyonlőtték. Egy óra felé a holttesteket a városon kívül lévő erdőbe vitték és ott elégették őket. Az ellenforradalmi csapatok nemokára elfoglalták Jekaterinburgot és mindent elkövettek, hogy a cári család holttesteit megtalálják. De fáradságuk hiábavaló volt. Néhány nappal később Perm városban a cár testvérét, Mihály nagyherceget lőtték agyon, Alpaykban pedig Sergius Mihajlovics, Egon Konstantinovic és Ivan Konstantinovic nagyhercegeket.

(x) **Folyó hó 11-én „Szarvas”** kávéházban Zrínyi Miklós utcáig elvesztettem a pénztárcámot 1700 korona készpénzzel és okmányokkal. Kérem a becsületes megtalálót, legyen szíves a tárcát a benne levő okmányokkal, melyek csak rám nézve bírnak értékkel, a kiadóhivatalba vagy címre (Zrínyi Miklós-utca 6.) megküldeni. A készpénzt fáradtságáért neki ajándékozom *Ponický* Mihály.

(x) Uránia szerda—csültörtők katonazenekari hangverseny.

— **Demokratikus földreform Bulgáriában.** Mint Szófiából jelentik, Bulgáriában a napokban lépett életbe a földbirtok-reform, amely szerint magános embernek egy hektárnál, egy családnak pedig harminc hektárnál nagyobb földje nem lehet. Ezzel a törvénnyel megvalósult végre Bulgária demokratikus pártjainak régi követelése. Ertesülésünk szerint a bulgár törpe és kisbirtokosok nagyrésze szövetkezett termelést fog folytatni, hogy az apróbb parcellák közös erővel érjék el a nagybirtok gazdasági eredményeit. Bulgáriában egyébként minden téren nagy a demokratikus fejlődés, a szociális törvényhozásban a haladás rohamos, a modern iskola-politika folytán pedig az alfabeták száma nagy mértékben emelkedett. Ugyanígy nő a fejlődés a legtöbb Balkán államban is, ugyanígy, hogy egyes hírlapok szerint egy idő óta a Balkán minden forgalmával együtt északabbra helyeződött.

— **Telefonkönyv.** A budapesti Távirada és távbeszélő igazgatóság a budapesti és környékén levő m. kir. távbeszélő hálózatok előfizetőiről és nyilvános állomásairól új betűrendes névsort fog kiadni. Az új kiadású névsor ára 120 korona. Előjegyzéseket a helybeli postahivatal főnöki irodája fogad el.

(x) **Uránia szerda—csültörtők** Géczy István 9000 forintos pályaműve: *Gyimesi vadvirág*; az elszakított Erdély gyönyörű mementója. A darab szépségeiről nem kell sokat írunk. Egyik ragyogó kincse a magyar népszínmű-irodalomnak, — melynek megfilmesítéséről anynyit, hogy a Gyimesi vadvirág izzig-vérig magyar darab; fiatal filmgárunknak, — a Glóriának — művész alkotása magyar színészekkel, magyar vidékekkel. Az esti 1/9 óras előadásán mindkét nap katonazene.

Kétszáz év előtt.**Aranykeresztsek és boszorkányok.**

Történeli regény.

17

Írta: **Halla István.**

Andrási mindjárt másnap hosszú levelet írt az aranykeresztos társaságnak, melyben megírta, mit cselekedett s egyúttal jelentette, hogy kilép a szövetségből. Okul azt hozta fel, amit Ferdinándnak mondott: „Kontár kéz ne nyujjon a Nagy Alkotó munkájához!”

Ez a cselekedet roppant megdöbbentést okozott az aranykeresztosoknál. Az élet-elixír megsemmisítése miatt Piscatornak két napig nem lehetett szavát hallani, annyira szívéro vette a retentő csapást. Szívós ereje azonban hamar győzedelmeskedett, mert már a hamadiki napon összehívta az aranykeresztosokat és rendelkezett:

— Isten segítségével tovább is munkálkodunk és újra meg fogjuk csinálni az élet-hosszabbító balzsamot! Az Andrási Miklós által felhozott okokra pedig ne adjunk semmitse, mert azok agyremék!

Bácsmegeyel György is hasonlóképen beszélt. A katonák sem akarták megszüntetni a társaságot. Tehát megint hozzáfogtak az elixír készítéséhez.

— Málek Dániel sok évig volt távol. Csak akkor jöhetett haza, mikor az öreg Málek Menyhértet a halál megantotta minden bölcseségre. Többi közt arra is, hogy a szegény és a gazdag ember csontjai között nincsen semmi különbség.

Ez a boszorkány előzetése után 32 év múlva, vagyis 1746-ban történt. Felesége akkor még szintén élt, de senkise ismerte fel benne a tűzhalálra ítélt Évát, annál kevésbé gondolhattak ilyenre az emberek, mert a titkos házasságról senki se hallott semmit, s a boszorkány ügétis idején élt emberek nagy része ugyanis már másvilágra költözött.

Málek Dániel nem beszélt el senkinek sem a borzasztó eseményt. Még gyermekel sem tudták róla. Hiszen a veszedelem még nem vonult el felesége feje fölött, mert csak jóval később az 1756. év táján bocsátotta ki Mária Terézia azt a rendeletet, hogy minden boszorkányper feltérjesztendő a királynőhöz, s csupán akkor szabad végrehajtani, ha a királynő jóváhagyja.

Málek Dániel azonban megírta házasságának rendkívüli érdekes történetét, s halála után írta: között megtalálták gyermekel nemcsak az esemény leírását, hanem az aranykeresztosok szabályzatának is egy másolatát.

Eva megmentését is részletesen megírta. Ugy történt, hogy Molnár Máriának és leányának elfogatása első napján este felé, mielőtt a városháza kapuját elzárták, apja nevében Dániel egy pint finom bort küldött egyik cselédjüktől az örökös hajdukáplárnak és a kisegítő hajduknak azzal az ízenetel:

— Csak jól őrizzék a boszorkányokat! Ugy éjjel tájban ezután a két ház udvara között levő kőfalon létra segítségével mellett áment Dániel a városház udvarára. A városházán nem lakott más, mint a hajdukáplár meg a felesége. Kicsi szobából és konyhából állott lakásuk. Most azonban a boszorkányok rendkívüli hatalmára való tekintet miatt a káplár mellé még egy hajdu rendeltetést ki, tehát dupla őrség vigyázz éjjel-nappal.

(Folyt. köv.)

(x) Pánik a városban!

— Műkedvelő előadás Kiskanizsán.

Vasárnap délután 4 órakor a kiskanizsai mozi helyiségében műkedvelő előadás lesz, melyen értesülésünk szerint meg fogják ismétetni Pinter Nándor nagyszerű bohózatát, a *Hivatlanok szerelmét*. Az előadás tiszta jóvedelmét a népfőiskolai tanfolyam javára fogják fordítani.

— **Soha még irodalmi film** nem aratott oly nagy erkölcsi sikert, mint a Világmozgó tegnapi premiérjén látott *„Egy szegény Ifjú története”* című világhírű regénye Feuillet Oktavenak, melynek főszerepét P. Menichelli a Vasgyáros főszereplője játssza az olaszoktól megszokott hévvel és tüzzel. E művészfilm még csak ma csütörtökön lesz látható.

— **Oroszországi farkascordák árasztják el a Kárpátokat.** Ungvárról írják: Az óriási hidegek következtében az északkeleti felföld vidékeire tömegesen jönnek át Galiciából és Oroszországból a farkascordák és veszélyeztetik a közbiztonságot. Hruso rutén község határában az éhes farkasok megtámadták Kociba Mihály birkapásztort és nyájával együtt szőjjeltőpték.

— **Elveszett egy pénztárca pénzzel és női fényképpel.** A becsületes megtaláló adja át lapunk szerkesztőségében, ahol illő jutalomban részesül.

— **Meghívó.** A Néplakareképzőtár Részvénytársaság Nagykanizsán 1922. évi február hó 28-án délután 3 órakor saját helyiségében tartja XVI. évi rendes közgyűlést, melyre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak. Tárgysorozat: 1. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentések az 1921 ik évről. 2. Az 1921. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség iránti határozat és a felmentvény megadása. 3. A felügyelőbizottság díjazásának megállapítása. 4. Az intézet hivatalos lapjának kijelölése. 5. Igazgatósági tagok választása az alapszabályok 27. §-a szerint. 6. Felügyelő bizottsági tagok választása az alapszabályok 38. §-a szerint. 7. Az alapszabályok összes szakaszainak megváltoztatása. Nagykanizsán, 1922. február hó 14-én. Az igazgatóság. Jegyzet: Az alapszabályok 16. §-a értelmében a közgyűlésen azon szelvényes bir szabazati joggal, kinek részvénye a közgyűlés napját megelőzőleg három hónappal már nevére íratott a részvényét 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál felmutatja. A részvények felmutatásáról elismervény adatik, mely igazolásul szolgál a közgyűlésen való részvételre. Mérleg-számla: Tartozik: Pénztárkészlet K 348.813,84, állami jegyintézetnél girokövetelés K 56.168,30, m. kir. postatárképkéntátnál girokövetelés K 4709 20, váltótárca K 3.500.795, adósk fedezet mellett K 2.913.095,68, értékpapírok K 1.016.792,67, pénzügyi közp. ütletrész K 21.600, Jelzálog kölcsönök K 290.619 58, községi kölcsön K 275.246,50, kézirálóg K 167.290 50, államkincstár 20%-os vagyonszállás követelésre előlegezve K 116.000, óvadíjak K 256,65, felzelerés K 1— Összesen K 8.711.388,92. Követel: Alaptőke K 2.300.000, tartalékalap K 37.250, külön tartalék K 20.000, betét K 2.380.622,89, folyószámla-betétek és hitelezők K 2.375.822,49, vizleszámitolt váltók K 971.000, engedélyezett községi és jelzálog kölcsönök K 468.903,16, fel nem vett osztalék K 3085, kincstári illeték K 388,67. Átmenő tételek: Függetlőségek és a jövő év javára beszédett kamatok K 129.327,17. Egyenleg mint tiszta nyereség — mult évről áthozott nyereség K 23.074,47, folyó évi nyereség K 1915,07. Összesen K 8.711.388,92. Kelt Nagykanizsán, 1921. december 31-én. Az igazgatóság. Megvizsgáltuk és rendben találtuk. A felügyelő-bizottság.

— **Junius 30-ig megkegyelmezték a régi italmérvőknök.** Kállay Tibor pénzügyminiszter a hivatalos lap mai számában rendeletet tett közzé az italmérvési revíziók dolgaiban. A rendelet szerint mindazok, akikről valamely címen elveszik az italmérvési jogot, általában 1922. Junius 30-ig még zavartalanul élvezhetik, de úgy látszik azontúl nincs többé semmiféle címen halasztás.

— **O'Connell amerikai bíbornok Nápolyba érkezett.** Amerika közismert bíbornok, O'Connell, február 6-án, a conclaven való részvétel céljából Nápolyban partra szállt. A bíbornok a hajójutat Newyorkból a „Cusulich vonal” előnyösen ismert „Presidente Wilson” névű gőzösön tette meg. Hogy deminenciája Rómába a conclavera pontosan megérkezett, az csak annak tulajdonítható, hogy ő reá való tekintettel a hajó az egész uton a legnagyobb gyorsasággal haladt.

— **Ellopott dróttalan táviróállomás.** A Szolnok felől visszazömlő vörös hadsereg tisztjei iparosoknál lgyekeztek elejteni a hadsereg felszerelését a rabló románok elől. lgy kerültek egy radioállomás gépei Quintz Károly Koronaherceg-utcai tekintélyes bádogosmester műhelyébe. A románok kivonulása után a nemzeti hadsereg tisztjei összeszedték az eldugott hadianyagokat. Mikor Quintz Károlytól kérték a radiogépeket, nem tudta azokat előadni és azzal védekezett, hogy négy katona jelentkezett nála, akik a gépeket elvitték. A királyi ügyészség sikkasztás büntette miatt emelt vádat Quintz ellen, akit a büntető törvénysszék egyes bírja el is ítél másfél évi börtönre. Felebbezés folytán tegnap foglalkozott ügyével a királyi ítélőtábla Kállay Miklós tanácselnök tanácsa. A tábla nyomban bizonyítást rendelt el, kihalgatta Papp detektívét, aki bizonyította, hogy a katonák csakugyan írásbeli parancsra vitték el Quintzot a radiogépeket és ezért Harisch táblabíró referádája után a bádogosmestert a vád alól jogerősen felmentették.

(x) Pánik a városban!

Faluhelyen

is tudják már a régi polgáremberék, hogy valódi

DIANA-sósborszesz

kenegedős kell a kifáradt testnek, mert a fájdalom magától ki nem áll, ha nem teszünk ellene semmit.

Járnak is tömegesen vásárolni!

DIANA-sósborszesz

Kapható mindenütt! 15254

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T. Budapest, V. Mádor-u. 30

FIGYELEM!

A MODIANO CLUB SPECIALITÉ

hüvelyek és cigaretta-papíros utánzatai ismét forgalomban vannak!



Védjegy
L. S. Modiano

Az eredeti márka kizárólag a saját papírgyárainkban Bolognában (Olaszország) előállított különleges és felülmúlhatatlan cigaretta-papírosból készül.

A közönséget kárjuk. Gyűjtenek a védjegyre és arra, hogy minden egyes hüvelyen és minden cigaretta-papíros lapján rajta van-e a gyártás szobá látható aláírása

TŐZSDE.

Budapest, február 15.

Valutapiac: Napoleon 2523, Font 2837, Léva —, Dollár 647, Francia frank 5587, Lengyel márká 19 1/2, Márka 324, Lira 2075, Osztrák 10 1/2, Rubel 51 1/2, Lei 507, Szokol 1227, Svajci fr. 12737, Koronadínár 830, Frank-élnár —, Holland forint —, Bécsi kifestés 10 1/2.
Ertékek: Magyar Hitel 1805, Osztrák Hitel 660, Hissal —, Jelzálog 309, Lisszmitlóg 795, Kereskedelmi Bank 680, Magyar-Olasz 300, Beocsini —, Drache 4375, Urkányi 8225, Rima 2040, Schlick 1005, Gutmann 3425, Nasici —, Danica 2000, Klotli 8325, Magyar Csúkor 19300, Adria 6000, Atlanta 2600, Királyvár —, Bosnyák-Agrár 825, Lipták 532, Phibus —, Vasmezői Villamos —, Gisellamalom 2000, Konkordia 2390, Déli vasút 1440.

Kétszáz év előtt.

Aranykeresztesek és bosszorkányok.

Történeli regény.

18

Írta: Halló István.

Dániel besompolygott a folyosóra, hol a falon függő lámpa homályos fényénél észrevette a kisegítő hajdút: elnyulva feküdt a földön. Mellette nyitva volt a káplár szobája, s abban is égett egy kis mécs. Dániel oda is benézett: a káplár teljesen felöltözöttén aludt az asztalra dülve, a felesége pedig az ágyon feküdt. Mindannyian aludtak. Dániel ezt rendben levőnek találta, mert a borban álompor volt s annak folytán szunyadtak olyan mélyen, hogy a besompolygó embert nem vetették észre. Dániel belépett a szobába, csendesen leemelte a szegről a börtönkulcsokat, kinyitotta a börtönajtót és Évát kivajozta a tömlőből.

Azután a kulcsokat megint a helyükre akasztva, Évával együtt kiszökött az udvarra, onnan pedig mindketten átmentek a latorján a Málek házba, hol a pincében rejtőzött el a lány. Dániel már előre elkészítet Evá részére ágyneműt és ágyneműt rakott bele. Korszó vizet s ennivált is rejtett el az ászokfán. Alig értek a pincébe, anyja után sóhajtozott Éva.

— Hát anyám hol van? Mi lesz anyámmal? Ha elveszitek, én is meghalok!

Annyira kétségbe volt esve anyja sorsán, hogy Dániel végre is eltökélte, hogy megmenti Molnár Máriát is.

Újra átmaszott a kőfalra a város ház udvarára s óvatosan bement a folyosóra. Ekkor azonban váratlan dolog történt. Az udvaron nagy lármában egy kakas csapkodta szárnyait és kukoricolnit kezdett, mire zaj hallatszott a káplár szobájából és Dánielnek hirtelen vissza kellett vonulnia, hogy biztosítsa magát a megfogástól. Éva előtt azonban nem merte a sikertelenséget bevallani, hanem megnyugtatta, hogy anyjának is sikerült kijönni s a ház hátsó kijárásán elmenekült Légrádon lakó komájához.

A szerencsés menekülés hírére némileg megnyugodott Éva. Hat napig volt a földalatti helyen, miatt mindenfelé hiába kutattak utána. A hatodik éjszakán történt a titkos esemény. Azután Draskovics grófnál gazdatiszt volt Dániel egészen apja haláláig. Hazaérkezése után átvette örökségét, a város pedig a sokat tapasztalt uri embert megválasztotta városi tanácsnagnak. Ezután nyugodtan élt, sem őt, sem feleségét nem háborgatta senki.

— E rendkívüli esemény óta a telhetetlen idő megemésztett majdnem két századot, mely alatt sok minden másképp történt, mint ahogy előre kifundálta emberi ész. Az örök-óra megállt a straszburgi Múnszterben. Az aranykeresztesek szövetsége pedig felbomlott, ahelyett hogy szétterjedt volna a világon. Rövid időre újraalakították ugyan a szövetséget „arany- és rózsakeresztesek” neve alatt, de hamar megszűnt az is.

Az élet balzsam történetét szintén homály fedte két századig.

Egyszer aztán véletlenül kipattant a nagy titok burka.

Amikor ugyanis a népek sorsát Intéző Isten megfoghatatlan kegyelméből a magyar nemzet fenállásának ezredik évét 1896-ban megérte. Kanizsának nagyhangú új polgármesterétől vezetett közönsége elhatározta, hogy hat darab „örök emléket” alkot.

Az alkotások szokás szerint papírosan maradtak, miként a polgármester egyéb ígéretei. Egyik örök emléket azonban megvalósult! A legolcsóbb ígéret. Csupán annyit volt az egész, hogy a külső városi kiskanizsai népliskolához földszintes két új iskola szobát építettek.

A fundamentum ásánál öt emberi csontváz vetődött felszínre, melyeken módfelett csodálkoztak, hogy honnan kerülhettek oda. Persze senkinek sem tudta, hogy azon a helyen egykor temető volt, mert a város történetét megíratni fölöslegesnek tartották. Azt az egy polgármestert pedig, aki megíratni akarta, előbb sikerült kibuktatni, mielőtt hiábavaló szándékát megvalósíthatta volna.

Mind az öt holttest fejjel kelet felé feküdt. A sirban nem találtak sem ruhát, sem pénzdarábot, sőt a koporsókat is egészen elporladtak, s így a halál idejét az odahívott tisztiorvos nem vala képes megállapítani.

Azonban egyik csontváz lábainál mégis találtak valamit. Egy bádög-dobozt, mely tele volt nyomtatott régi papirosokkal. A látszólag értéktelen holmit eldobni akarták, de odserkézett egy ember, ki ámbár rendőrkapitány volt, mégis megmentette a dobozt és a történet írójának a...
 Az igénytelen papírok teljesen épségben maradtak, pedig mióta azok a sirba kerültek, egész nemzetségek veszték el nyomtalanul a temetés büszke urai közül. A magyar nemzet fia is egymást pusztították, amíg pedig a vég kezdete.
 A dobozban lévő papirosokon szentképek és latin vagy német szövegű imádságok voltak. Néhány pedig kabalisztikus jegyekkel volt tele-nyomatva. Valami alchimistáké lehetett.

Pár nap múlva egy napszámos állított be hozzám, és két különös tárgyat kínált megvételre: egy csontból faragott fehér kulcsot, és egy sárgarézből vert háromszöget. A fehér kulcsnak szintén háromszögű fogantyúja volt, s a réz-lap egyik oldalára nyitott szem volt vésvé.

Nini! a Világ teremőjének szeme!
 Azonnal felismertem, hogy a tárgyak az aranykeresztesek jelvényei közül valók, s rögtön agyamba villant, hogy ezek csupán onnan kerülhettek napfényre, ahonnan a misztikus papírosok: az öt holttest mellől.

— Aztán honnan jutottak e tárgyak magához? kérdeztem az embert.
 Határozatlanul felelt, mint ez a mi népünk-nél szokásos:

— Hát kiűn találtuk kaszáláskor.
 Ránéztem; csak a mult héten volt a kaszálás ideje s akkor találtak az öt holttestre; tehát nagyjában igazat beszélt.

— Atyámfia, senki sem veszi el magától ezeket, akár honnan valók, hát megmondhatja az igazat! Különbem én ugyanis tudom hol szerezte!

— Hát mondja meg az ur, ha olyan igen tudja! Szólt foghegyről az én emberem.

— Az iskola fundamentuma alul ásták ki és maga eldugta mielőtt észrevették volna! Mondtam vakmerően.

— Ejnye, kiáltott az ember félig megdöbbenve, félig nevetve, hogyan tudja sz ur, hiszen senki sem látta?

Gyanum imigyen beigazolódván, megvettem az értéktelen holmit.
 Tehát aranykeresztes volt az öt holttest! Roppant érdeklődéssel fogtam hozzá a már előbb kezemhez kapott bádögdoboz tartalmának tanulmányozásához. Hátha ki lehetne valami böngészni?

A papírok között volt az inquisitor által jóváhagyott két darab áldás. (Benedictio) Egyik távolítja a gonoszokat, másik megerősít az ördög incselkedései ellenében. Ezenkívül ott volt szent Ágota képe, mely mególtalmaz a tűz veszedelmétől; nepomucenus szent János képe, mely megment a vízbefulladásától; Gaspár, Menyhért és Boldizsár képe, mely megtéri a bűbájosság erejét. Külön boríték védte a legfontosabb papíros: egy kabalisztikus jegyekkel telenyomatott lapot, tizenegy szentnek arcképeivel. Használt a tűz, a postis, a boszorkányok és az elemi csapások ellen.

Az a halandó, ki magával hordozta vagy vánkosa alá rejtette a papírokat, mindenféle csapás ellen biztosíva volt.

Ugyan ki lehetett az, aki szükségesnek találta, hogy még holttestemét is varázscdulákkal őriztesse a rosszakról? Miért véltte körül ilyen kiváló gonddal?

Vizsgálgatás közben a kabalisztikus képnek hátsó lapján szemembe tűnt valami meghalványult írás, melynek nehezen kibetűzhető tartalma következő:

A föltámadt Krisztus nevében.
 Ha fölnyitod e koporsót a reá irt datum napján, kérlek meg ne ijedj, porból való testvérem. Mert emez edényben nem a rothadás, hanem az élet vagyon!

C.
 Az aláírt C. betű valószínűség szerint Christophorus (Piscator) nevét jelenti, tehát az ő teteme is ott porladozott a többi között.

Ugy látszik hiában csinálták meg újra az aqua vitas-t. De az is lehet, hogy valami háború vagy más szerencsétlenség folytán feledésbe merült az életbalzsamnak egész csodamunkája, vagy talán Piscator hite rendült meg az elixirnek erejében; elég az hozzá, hogy az idő megemésztette háborítás nélkül nemcsak a holttestet, hanem a koporsót is.

Szóval a szabályos időtartam megjötték (hét év, hét hónap és hét nap múlva) senki sem nyitotta föl a koporsót, ezért a haláltalan-ságról*) küzdő Piscator meghalt végképen.

A kabalisztikus papírok megőrzésük pestisről, tüz-haláltól és vízbefulladásról, sőt halál után a tetemtől is távol tartották a gonoszt, de az elporladástól nem mentették meg.

S ezért nincsen megdöntve máig sem az irlgalmatlan halál uralma. Vix oritur, morimur: meghalunk alig születünk! (Végo.)

*) Nem a halhatatlanságról, hanem haláltalan-ságról. Haláltalan, aki a halált megkerüli és tovább él. Régi nyelvényben is előfordul: Johannis de Thurocz krónikájában, melyben Detre vezérrel írva van, hogy a homlokára fordított nyilat kivenni nem tudta, de mégis tovább élt, s ezért magyar nyelven haláltalan Detrénnek hívták. * Hungarorumque in ideomate halathalon detrei dicit... *

Szerkesztésért felelős a főszerkesztő.

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy mindennemű

szalma-kalap átvarrását, festését és vasalását

a legdivatosabb formákra vállalom. Amidőn arra kérem a n. é. hölgyközönséget, hogy megrendeléseit részemre fontartani sziveskedjen, előre is biztosítom, hogy már a modellek megtekintésénél alkalma lesz meggyőződni arról, hogy a legdivatosabb női kalapok szép kivitelben csak nálam készülnek. A minták már megtekinthetők.

TOTOLA LAJOS
kalaposmester
NAGYKANIZSA, EÖTVÖS-TÉR 25.

QUITTNER ARTHUR
hatóságilag engedélyezett villanyszereelő
NAGYKANIZSA
CSENGERY-UTCA 13. SZ.

Elvállal
világítási vezetéseket, motorok, csillárok, valamint telefonok, csengők és jelzőkészülékek felszerelését. Villamos vasalók, főzőedények, reszchák, fűtőtestek javítását. Mindennemű villamos munkálatok gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Szakszerűen végel
motorok újratekerésését.
Mindennemű égők raktáron.

Nyilvános faárverés.

Az ihárosberényi urbéresek tulajdonát képező erdőben folyó hó 17-én készpénzfizetés ellenében 70 drb. tölgyfa szálanokint eladás mellett nyilvános árverésen eladatik.

Apró hirdetések.

Eladó ház. Kosuth Lajos-tér 9. számú ház szabad kézből eladó. Bővebbet Kreznár György Szepetnek, nagyvendéglő. 3619

Házmeztart keresek lakáscserével. Lehet özvegyasszony is, ki fizetésért takarítást vállal. Cim a kiadóhivatalban.

Egy jókaiában levő **írászfal fiókokkal** és egy másolópréss megvételre kerestetik. Dunántúli Ker. Úgyndökség, Csengery utca 37 szám.

Házmeztart keresek Kazinczy utca 37 szám.

Lapkihordók felvételnek lapunk kiadóhivatalában.

Könyvkötő tanonc felvétetik lapunk nyomdájában.

Nehéz birkát

(ürül) keres megvételre nagyobb mennyiségben

Hunnia Husipari és Kereskedelmi R.-T.
Budapest, VI., Bulyovszky-u. 7. sz.

LEGNAGYOBB

TEXTIL

RAKTÁR

VÁSZNAK, ZEFIREK, OXFORDOK, ZEUGOK STB. STB. GYÁRI LERAKATA

LATIN-MAGYAR KERESKEDELMI R.-T.
Budapest, VI. ker., Gyár-utca 28.

a nyugati pái audvar közelében
interurbán-telefon: 163-35, 142-18

ELADÁS CSAK NAGYBAN!

Burgonya

minden mennyiségben kapható

étkezési, vetési és takarmány

célra, amíg a készlet tart. Iroda:

Kinizsy-utca 2a. sz. alatt

VILÁG mozgóképszínház

Erzsébet királyné-tér, Szarvas szálloda épületében
Telefon 74. Telefon 74.

Csütörtökön **Feullet Octavo** híres regénye filmen P. Menichelli olasz művésznő fellépésével

Egy szegény ifju története

filmregény 5 felvonásban.

Pánik a városban!

Helyárak: Páholy 22 K, szőlye 18 K, I. hely 15 K, II. hely 12 korona, III. hely 7 korona. || Előadások hétköznap 8 és fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon fél 4, 5, 7 és 9 órakor. **Pontos kezdés!**